
Πανσυδικαλιστική στάση εργασίας αύριο
για στήριξη πραγματικής ΑΤΑ
Tα Συλλογικά Σώματα της Οργάνωσής μας σε συνε-

δριάσεις τους, την περασμένη Πέμπτη 19 Ιανουαρίου
ενέκριναν ομόφωνα την λήψη δυναμικών μέτρων για

προάσπιση της Α.Τ.Α., μετά και την κήρυξη αδιεξόδου στον
διεξαγόμενο κοινωνικό διάλογο, με συμμετοχή στην παγ-
κύπρια πανσυνδιακλαιστική τρίωρη προειδοποιητική στάση
εργασίας την Πέμπτη, 26 Ιανουαρίου 2023, από τις
12.00μ.μ. μέχρι τις 3.00μ.μ.

Σε ανακοίνωση της Κεντρικής Γραμματείας τονίζεται ότι
η Α.Τ.Α. αποτελεί το μοναδικό εργαλείο αποκατάστασης
των εισοδημάτων των εργαζομένων, έναντι της ολοένα
συνεχόμενης και αυξανόμενης ακρίβειας και των πληθωρι-
στικών πιέσεων. H υφιστάμενη συμφωνία, η οποία έχει ήδη
εκπνεύσει, για καταβολή της μόνο στο 50%, δεν θεωρείται
ικανοποιητική και ως εκ τούτου οι Συνδικαλιστικές Οργα-
νώσεις της Κύπρου εκφράζουν την ομόφωνη θέση τους για
πλήρη αποκατάσταση της Α.Τ.Α. και απόδοσή της στη
βάση της φιλοσοφίας της, όπως προνοείται στη Μεταβα-
τική Συμφωνία του Ιουλίου του 2017 και επέκτασή της για
όλους τους εργαζομένους.

Υπενθυμίζεται ότι στις ουσιώδεις υπηρεσίες θα τηρηθούν
οι προβλεπόμενες διαδικασίες για παραμονή προσωπικού
ασφαλείας. Όσον αφορά στα μέλη των Σωμάτων Ασφα-
λείας, μπορούν να συμμετέχουν στην κινητοποίηση όλοι

όσοι βρίσκονται εκτός καθήκοντος και
χωρίς να φέρουν υπηρεσιακή στολή.

Δημοσιεύουμε πιο κάτω την κοινή
εγκύκλιο των Οργανώσεων που συμμε-
τέχουν στην κινητοποίηση, στην οποία
αναφέρονται και οι χώροι συγκέντρω-
σης ανά επαρχία.

Το συνδικαλιστικό κίνημα ενώνει τις
δυνάμεις του για προάσπιση του θεσμού
της Α.Τ.Α. και της φιλοσοφίας της από
τις όποιες μεθοδευμένες ενέργειες επι-
χειρούνται με σκοπό την πλήρη κατάρ-
γηση του θεσμού. Αποτελεί ευθύνη και
καθήκον μας να είμαστε όλοι παρόν-
τες, ώστε να στείλουμε ένα ηχηρό
μήνυμα σε όσους επιβουλεύονται τα
δικαιώματα και τα ωφελήματα των
εργαζομένων. 

ΕΝ ΤΗ ΕΝΩΣΕΙ Η ΙΣΧΥΣ 
Οι Συνδικαλιστικές Οργανώσεις

ΠΕΟ, ΣΕΚ, ΠΑΣΥΔΥ, ΔΕΟΚ, 
ΟΕΛΜΕΚ, ΠΟΕΔ, ΟΛΤΕΚ, ΣΑΚ,
ΣΥΠΥΚ, ΠΟΑΣΟ, ΠΑΣΥΚΙ, ΕΣΚ με
κοινή ανακοίνωση τους καλούν μαζικά
όλους τους εργαζόμενους σε Παγκύπρια
Πανσυνδικαλιστική τρίωρη, προειδο-
ποιητική στάση εργασίας, την Πέμπτη
26 Ιανουαρίου 2023, από τις 12:00
μέχρι τις 15:00.

Μέσα από την ενέργεια αυτή, το συν-
δικαλιστικό κίνημα στο σύνολό του
εκφράζει την ετοιμότητα των εργαζομέ-
νων για διαφύλαξη και προάσπιση της
Α.Τ.Α.

Η Α.Τ.Α.αποτελεί μοναδικό εργαλείο
αποκατάστασης των εισοδημάτων των
εργαζομένων, έναντι της ολοένασυνε-
χόμενης και αυξανόμενης ακρίβειας και
των πληθωριστικών πιέσεων. Η υφιστάμενη συμφωνία, η
οποία έχει ήδη εκπνεύσει, για καταβολή της μόνο στο 50%,
δεν θεωρείται ικανοποιητική.

Οι Οργανώσεις επαναλαμβάνουν την ομόφωνη θέση
τους για πλήρη αποκατάσταση της ΑΤΑ και απόδοσή της
στη βάση της φιλοσοφίας της, όπως προνοείται στη Μετα-
βατική Συμφωνία του Ιουλίου του 2017. Όλες οι Οργανώ-
σεις καλούν το σύνολο των εμπλεκόμενων (Κυβέρνηση και
Εργοδοτικές Οργανώσεις) να σεβαστούν το περιεχόμενο
της Συμφωνίας. 

Οι Συνδικαλιστικές Οργανώσεις της Κύπρου εκφράζουν
παράλληλα, την κοινή θέση ότι επιβάλλεται η πλήρης κατα-
βολή της Α.Τ.Α.και επέκτασή της για όλους και όλες, ενώ
απορρίπτουν κάθε προσπάθεια κατάργησης ή αλλοίωσης
της φιλοσοφίας της. 

Στο πλαίσιο αυτό, και ενόψει της κήρυξης αδιεξόδου στο
διεξαγόμενο κοινωνικό διάλογο από το Υπουργείο Εργα-
σίας, η πραγματοποίηση πανσυνδικαλιστικής τρίωρης κινη-
τοποίησης στοχεύει στο να σταλεί μήνυμα προς κάθε
κατεύθυνση, ότι οι εργαζόμενοι της Κύπρου, ενωμένοι,

αντιδρούν σε ενέργειες και πολιτικές που στοχεύουν σε
περαιτέρω απορρύθμιση της εργασίας, αποδομούν το
σύστημα εργασιακών σχέσεων και υποσκάπτουν ή θέτουν
υπό αμφισβήτηση τα δικαιώματα των εργαζομένων.

Πιο συγκεκριμένα, αποφασίστηκε όπως γίνουν συγκεν-
τρώσεις στα ακόλουθα σημεία:

• Λευκωσία: Συγκέντρωση η ώρα 13:00 στο προαύλιο Υπ.
Οικονομικών και ακολούθως πορεία προς το Υπουργείο
Εργασίας & Κοιν. Ασφαλίσεων.

• Λεμεσός: Συγκέντρωση η ώρα 13:00 στο Διοικητήριο.
• Λάρνακα: Συγκέντρωση η ώρα 13:00 στην Επαρχιακή

Διοίκηση.
• Παραλίμνι: Συγκέντρωση η ώρα 13:00 στο Επαρχιακό

Γραφείο Υπ. Εργασίας, και Κοιν. Ασφαλίσεων.
• Πάφος: Συγκέντρωση η ώρα 13:00 στην Επαρχιακή

Διοίκηση.
Τέλος οι Οργανώσεις καλούν τα μέλη τους σε συνεχή

εγρήγορση για περαιτέρω κλιμάκωση των μέτρων ανα-
λόγως των εξελίξεων. n

Περισσότερα για την ΑΤΑ στη σελίδα 4. 
Εγκύκλιος για τη στάση εργασίας στη σελ. 7.

ΕΚΦΡΑΣΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ.

Υπάλληλος
δημόσιος
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Ο Γ.Γ. ΠΑΣΥΔΥ όπως και
ηγέτες άλλων Συνδικαλιστι-
κών Οργανώσεων διαβεβαί-
ωσαν για την αμετακίνητη
στήριξη στον αγώνα των
εργαζομένων ΟΚΥπΥ.   σελ. 3

Λεπτομέρειες για την αποκατάσταση από
1.1.2023 επιδομάτων που είχαν αποκοπεί
και με ενέργειες της Οργάνωσης μας απο-
καθίστανται.   σελ. 6

Αποκατάσταση επιδομάτων από 1.1.2023

Στήριξη στον αγώνα εργαζομένων ΟΚΥπΥ

Εγκύκλιος του Γραμματέα Γεν.
Συμβουλίου για την πραγματο-
ποίηση των Ετήσιων Γενικών
Συνελεύσεων και Πρόνοιες του
Καταστατικού.   σελ. 6

Φεβρουάριο – Μάρτιο Ετήσιες Γενικές
Συνελεύσεις Κλάδων και Τμημάτων

Εγγραφές στα Νηπιαγωγεία μας σελ. 8

Πληροφορίες για τις Προεδρικές 
Εκλογές σελ. 7

Εγκύκλιος για τις Εξαμηνιαίες 
Υπηρεσιακές Εκθέσεις σελ. 12

Όλοι έξω από το Υπουργείο Οικονομικών αύριο στη 1.00 μ.μ.



Aπό την Eπίσημη Eφημερίδα
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ΔΙΟΡΙΣΜΟΙ
Οι πιο κάτω Τεχνικοί Μηχανικοί (με δο-

κιμασία), Τμήμα Πολεοδομίας και Οική-
σεως, διορίζονται με δοκιμασία στη θέση
Τεχνικού Μηχανικού, Τμήμα Αναπτύξεως
Υδάτων, σύμφωνα με τα Απαιτούμενα Προ-
σόντα της Κατηγορίας Α΄, από τις 16 Ια-
νουαρίου 2023: Ιάκωβος Ττοφή, Γιάννης
Μάρκου.

Οι πιο κάτω Κτηματολογικοί Γραφείς (με
δοκιμασία), διορίζονται με δοκιμασία στη
θέση Τεχνικού Μηχανικού, Τμήμα Κτημα-
τολογίου και Χωρομετρίας, από τις 2 Ια-
νουαρίου 2023: Αγγέλα Ιγνατίου, Αθηνά
Τουμπουρή.

Ο Γεώργιος Μαζαράκης, Βοηθός Γραμμα-
τειακός Λειτουργός (με δοκιμασία), διορί-
ζεται με δοκιμασία στη θέση Τεχνικού Μη-
χανικού, Τμήμα Κτηματολογίου και Χωρο-
μετρίας, από τις 2 Ιανουαρίου 2023.

Η Αντωνία Χατζηκωστή διορίζεται με δο-
κιμασία στη θέση Λειτουργού Προγραμμα-
τισμού, Γενική Διεύθυνση Ανάπτυξης,
Υπουργείο Οικονομικών, από τις 16 Ια-
νουαρίου 2023.

Οι πιο κάτω διορίζονται με δοκιμασία στη
θέση Τηλεφωνητή, Γενικό Γραμματειακό
Προσωπικό, από τις 16 Ιανουαρίου 2023:
Νεόφυτος Δημητρίου, Στέλιος Μενελάου.
ΠΡΟΑΓΩΓΕΣ

Οι πιο κάτω Κτηματολογικοί Γραφείς,
προάγονται στη θέση Βοηθού Κτηματολο-
γικού Λειτουργού, από την 1η Δεκεμβρίου
2022: Αργυρούλα Α. Ανδρονίκου, Ιφιγένεια
Χρ. Σάββα.

Οι πιο κάτω Εκτελεστικοί Μηχανικοί,
Τμήμα Δημοσίων Έργων, προάγονται στη
θέση Ανώτερου Εκτελεστικού Μηχανικού,
από τις 15 Δεκεμβρίου 2022: Νικόλαος
Κωνσταντινίδης, Ανδρονίκη Ανδρονίκου,
Μαρία Ιωνά.

Η Χλόη Καδή, Αρχιτέκτονας, Τμήμα Δη-
μοσίων Έργων, προάγεται στη θέση Ανώτε-
ρου Αρχιτέκτονα, από τις 15 Δεκεμβρίου
2022.

Η Κατερίνα Πανταζή, Αρχιτέκτονας,
Τμήμα Δημοσίων Έργων, προάγεται στη
θέση Ανώτερου Αρχιτέκτονα, από τις 15 Δε-
κεμβρίου 2022.

Οι πιο κάτω Τεχνικοί Επιθεωρητές, Τμήμα
Δημοσίων Έργων, προάγονται στη θέση
Ανώτερου Τεχνικού Επιθεωρητή, από τις 15
Δεκεμβρίου 2022: Ελίζα Παναγιώτου, Χάρης
Χαριδήμου.

Οι πιο κάτω Ανώτεροι Τεχνικοί, Τμήμα
Δημοσίων Έργων, προάγονται στη  θέση Τε-
χνικού Επιθεωρητή, από τις 15 Δεκεμβρίου
2022: Μιχαήλ Γεωργίου, Παναγιώτα Μυ-
λωνά, Ανδρονίκη Χριστοφόρου, Γεώργιος
Γεωργίου, Βασιλική Κοντεμενιώτου-Πανα-
γιώτου, Ιωάννης Χριστοφόρου, Μάριος Πό-
γιαννος.

Η Νεκταρία Αποστολούμη, Τεχνικός,
Τμήμα Δημοσίων Έργων, προάγεται στη
θέση Ανώτερου Τεχνικού, από τις 15 Δεκεμ-
βρίου 2022.

Οι πιο κάτω Λειτουργοί Δημόσιας Διοί-

κησης και Προσωπικού, προάγονται στη
θέση Λειτουργού Δημόσιας Διοίκησης και
Προσωπικού Α΄, από την 1η Ιανουαρίου
2023: Παναγιώτα Πουρουτίδου, Μαρία
Σταύρου,  Νάγια Γερολεμίδου,  Ειρήνη Κα-
τσιολούδη,  Πολυξένη Μαστρομιχάλη.

Οι πιο κάτω Λειτουργοί Κοινωνικών Υπη-
ρεσιών Α', προάγονται στη θέση Ανώτερου
Λειτουργού Κοινωνικών Υπηρεσιών, από
την 1η Ιανουαρίου 2023: Μαρία Χριστο-
δούλου-Ευθυμίου, Λουκία Βασιλείου-Τυλ-
ληρίδου, Σωτηρούλα Τσίγκω-Φράγκου.

Η Νίκη Νικολάου, Λειτουργός Κοινωνι-
κών Υπηρεσιών Α΄, προάγεται στη θέση
Ανώτερου Λειτουργού Κοινωνικών Υπηρε-
σιών, από την 1η Ιανουαρίου 2023.

Οι πιο κάτω Σύμβουλοι ή Γενικοί Πρόξε-
νοι Β΄, Εξωτερικές Υπηρεσίες, προάγονται
στη συνδυασμένη θέση Συμβούλου ή Γενι-
κού Πρόξενου Α΄, από την 1η Δεκεμβρίου
2022: Άντρεα Πετράνυϊ, Μαρία Σαββίδου,
Μερόπη Χριστοφή.

Οι πιο κάτω Ανώτεροι Λογιστές, Γενικό
Λογιστήριο, προάγονται στη θέση Διευ-
θυντή Λογιστικών Υπηρεσιών, από την 1η
Ιανουαρίου 2023: Αγλαΐα Κωνσταντίνου,
Μαριάννα Μανούχου-Ασπρή, Ανδρέας Αν-
τωνιάδης, Φίλιππος Κατράνης, Δημήτρης
Μαυρομμάτης, Σταυρούλλα Ττόφα, Μάριος
Χατζηδαμιανού.

Οι πιο κάτω Λειτουργοί Γενικού Λογιστη-
ρίου, προάγονται στη θέση Λειτουργού Γε-
νικού Λογιστηρίου Α', από την 1η Ιανουα-
ρίου 2023: Ελένη Κέντα, Παναγιώτα Κυριά-
κου, Μαρία Μιχαηλίδου.

Η Σοφία Πέτρου, Ανώτερος Επιθεωρητής
Λογαριασμών, Γενικό Λογιστήριο, προάγε-
ται στη θέση Πρώτου Επιθεωρητή Λογα-
ριασμών, από την 1η Ιανουαρίου 2023.

O Δημήτρης Σπ. Κουρτελαρίδης, Τεχνικός
Γεωργικών Ερευνών, Ινστιτούτο Γεωργικών
Ερευνών, προάγεται στη θέση Τεχνικού Γε-
ωργικών Ερευνών, 1ης Τάξης, από την 1η Ια-
νουαρίου 2023.

Oι πιο κάτω Τεχνικοί Γεωργικών Ερευνών,
Ινστιτούτο Γεωργικών Ερευνών, προάγον-
ται στη θέση Τεχνικού Γεωργικών Ερευνών,
1ης Τάξης, από την 1η Ιανουαρίου 2023: Βι-
λελμίνη Πέγκερου-Ευθυμίου, Χρίστος Πα-
ναγίδης.
ΠΑΡΑΙΤΗΣΗ

Ο Δημήτρης Παναγιώτου, Βοηθός Γραμ-
ματειακός Λειτουργός (με δοκιμασία), πα-
ραιτήθηκε από τις 6 Ιανουαρίου 2023.    
ΑΦΥΠΗΡΕΤΗΣΕΙΣ

Ο Γεώργιος Στυλιανίδης, Επιθεωρητής
Πλοίων, Υφυπουργείο Ναυτιλίας, αφυπηρέ-
τησε από την 1η Ιανουαρίου 2023.

Η αφυπηρέτηση της Μαρίας Φωκά-
Πέγκα, Ανώτερου Λειτουργού Κοινωνικών
Υπηρεσιών, η οποία δημοσιεύτηκε στην Επί-
σημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας και ημε-
ρομηνία 11 Νοεμβρίου 2022, τροποποιείται
ούτως ώστε η ημερομηνία αφυπηρέτησής
της να είναι η 1η Ιανουαρίου 2023, αντί η 1η
Νοεμβρίου 2022, που είχε αρχικά οριστεί.

Ο Γεώργιος Π. Γεωργίου, Εκπαιδευτής Οι-

κοτεχνίας/Χειροτεχνίας, Υφυπουργείο Πο-
λιτισμού, αφυπηρέτησε από την 1η Ιανουα-
ρίου 2023.

Ο Ανδρέας Χατζηπέτρου, Πρώτος Τεχνι-
κός Μηχανικός, Υπουργείο Άμυνας, αφυπη-
ρέτησε από την 1η Ιανουαρίου 2023.

Ο Χριστάκης Δουλαππάς, Τεχνικός Μη-
χανικός, 1ης Τάξης, Υπουργείο Άμυνας,
αφυπηρέτησε από την 1η Ιανουαρίου 2023.

Ο Σταύρος Χατζηλοής, Ανώτερος Κτηνο-
τροφικός Επιθεωρητής, Τμήμα Γεωργίας,
αφυπηρέτησε από την 1η Ιανουαρίου 2023.

Ο Μιχαήλ Αδάμου, Ανώτερος Μετεωρο-
λογικός Επιθεωρητής, Τμήμα Μετεωρολο-
γίας, αφυπηρέτησε από την 1η Ιανουαρίου
2023.

Η Μαρούλλα Κωνσταντίνου, Πρώτος
Ασφαλιστικός Λειτουργός, αφυπηρέτησε
από την 1η Ιανουαρίου 2023.

Η Τούλα Αναστασίου, Βοηθός Κτηματο-
λογικός Λειτουργός, αφυπηρέτησε από την
1η Ιανουαρίου 2023.

Ο Κυριάκος Κτωρίδης, Βοηθός Γραφείου
Α΄, Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών, αφυ-
πηρέτησε από την 1η Ιανουαρίου 2023.

Ο Κωστάκης Γεωργίου, Ανώτερος Τελω-
νειακός Λειτουργός, αφυπηρέτησε από την
1η Ιανουαρίου 2023.

Ο Δήμος Α. Δήμου, Τελωνειακός Λει-
τουργός Α΄, αφυπηρέτησε από την 1η Ια-
νουαρίου 2023.

Ο Χριστάκης Α. Δήμου, Τελωνειακός Λει-
τουργός Α΄, αφυπηρέτησε από την 1η Ια-
νουαρίου 2023.

Ο Δήμος Δημοσθένους, Ανώτερος Αρχι-
φοροθέτης, αφυπηρέτησε από την 1η Ια-
νουαρίου 2023.

Η Δονούλα Αποστολίδου-Χατζηχρι-
στοφή, Ανώτερος Λειτουργός Εσωτερικών
Προσόδων, αφυπηρέτησε από την 1η Ια-
νουαρίου 2023.

Η Στέλλα Νικολαΐδου, Πρώτος Γραμμα-
τειακός Λειτουργός, αφυπηρέτησε από την
1η Ιανουαρίου 2023.

Η Σοφία Αντωνίου, Ανώτερος Γραμματει-
ακός Λειτουργός, αφυπηρέτησε από τις 2
Ιανουαρίου 2023.

Ο Ανδρέας Χριστοδούλου, Ανώτερος
Γραμματειακός Λειτουργός, αφυπηρέτησε
από την 1η Ιανουαρίου 2023.

Ο Φειδίας Κόκκινος, Τηλεφωνητής Α΄,
Γενικό Γραμματειακό Προσωπικό, αφυπηρέ-
τησε από την 1η Ιανουαρίου 2023.

Ο Μάριος Μιχαηλίδης, Ανώτερος Λει-
τουργός Επιμόρφωσης, Κυπριακή Ακαδημία
Δημόσιας Διοίκησης, αφυπηρέτησε από την

1η Ιανουαρίου 2023.
Η Αλεξάνδρα Α. Παγδατή, Ανώτερος

Λειτουργός Γενικού Λογιστηρίου, αφυπηρέ-
τησε από την 1η Ιανουαρίου 2023.

Η Ελευθερία Χρίστου, Ανώτερος Λει-
τουργός Γενικού Λογιστηρίου, αφυπηρέ-
τησε από την 1η Ιανουαρίου 2023.

Ο Κώστας Κωνσταντινίδης, Ανώτερος Τε-
χνικός Επιθεωρητής, Τμήμα Δημοσίων
Έργων, αφυπηρέτησε από την 1η Ιανουα-
ρίου 2023.

H Ξένια Δανιήλ-Ιωαννίδου, Ανώτερος Τε-
χνικός Επιθεωρητής, Τμήμα Δημοσίων
Έργων, αφυπηρέτησε από τις 2 Ιανουαρίου
2023.

H Σάντρη Νεστορίδου-Γεωργίου, Ανώτε-
ρος Τεχνικός, Τμήμα Δημοσίων Έργων,
αφυπηρέτησε από τις 2 Ιανουαρίου 2023.

H Κλειώ Παπαδήμα-Αγαθοκλέους, Ανώ-
τερος Τεχνικός, Τμήμα Δημοσίων Έργων,
αφυπηρέτησε από τις 2 Ιανουαρίου 2023.

Ο Χαράλαμπος Σουρουλλάς, Επιθεωρη-
τής Αερολιμένα Α΄, αφυπηρέτησε από την
1η Ιανουαρίου 2023.

Η Μαρία Σουρουλλά, Επιθεωρητής Αε-
ρολιμένα, αφυπηρέτησε από την 1η Ιανουα-
ρίου 2023.

Ο Τάσος Χριστοφόρου, Ανώτερος Ταχυ-
δρομικός Λειτουργός, αφυπηρέτησε από
την 1η Ιανουαρίου 2023.

Ο Όμηρος Λεβέντης, Ανώτερος Ταχυ-
δρομικός Επιθεωρητής, αφυπηρέτησε από
την 1η Ιανουαρίου 2023.

Ο Ανδρέας Ε. Μαρδαπήττας, Ηλεκτρολό-
γος Μηχανικός, Τμήμα Ηλεκτρομηχανολο-
γικών Υπηρεσιών, αφυπηρέτησε από την 1η
Ιανουαρίου 2023.

Η Γεωργία Γ. Ευαγόρου, Προϊστάμενος
Νοσηλευτικός Λειτουργός, Γενικός Νοση-
λευτικός Κλάδος, αφυπηρέτησε από την 1η
Ιανουαρίου 2023.

Η Άννα Αργυρού, Προϊστάμενος Νοση-
λευτικός Λειτουργός, Γενικός Νοσηλευτι-
κός Κλάδος, αφυπηρέτησε από την 1η Ια-
νουαρίου 2023.

Η Νίκη Βότση, Νοσηλευτικός Λειτουργός
Α΄, Γενικός Νοσηλευτικός Κλάδος, αφυπη-
ρέτησε από την 1η Ιανουαρίου 2023.

Η Αγγελική Προκοπίου (Πίκολου), Νο-
σηλευτικός Λειτουργός, Γενικός Νοσηλευ-
τικός Κλάδος, αφυπηρέτησε από την 1η Ια-
νουαρίου 2023.

Η Κατίνα Κούλλουρου, Ανώτερος Επιθε-
ωρητής Ακτινογράφος, αφυπηρέτησε από
τις 31 Δεκεμβρίου 2022. n

Ετοιμάζεται από Συντακτική Επιτροπή
κατά νόμο υπεύθυνος και Πρόεδρος
Στράτης Ματθαίου, Γ.Γ. ΠΑΣΥΔΥ 
Τηλ. 22844445
e-mail: e.stratios@pasydy.org
Υπεύθυνος Σύνταξης
Πρίαμος Λοϊζίδης, Τηλ. 22844470
e-mail: ploizides@pasydy.org
Μέλη Συντακτικής Επιτροπής
Νάσω Κασουλίδου, Μόνιμη Γραμματέας,
Τηλ: 22844457
Email: akasoulidou@pasydy.org
Ειρήνη Γιώρκα, Μόνιμη Γραμματέας,
Τηλ: 22844450
Email: egiorka@pasydy.org
Στάλω Μιχαήλ, Μόνιμη Γραμματέας, 
Τηλ: 22844449
Email: chmichael@pasydy.org

Άρθρα Συνεργατών δεν εκφράζουν
κατ΄ ανάγκη τις θέσεις της Οργάνωσης.
Οι απόψεις που εκφράζονται από συνερ-
γάτες δεν δεσμεύουν κατ’ ανάγκην την
ΠΑΣΥΔΥ. Οι συνεργασίες να περιορί-
ζονται κατά το δυνατό στις 400 λέξεις και
να αποστέλλονται με ηλεκτρονικό ταχυ-
δρομείο (email) μέχρι το μεσημέρι της
Δευτέρας.
Επιτρέπεται η αναδημοσίευση ύλης της
εφημερίδας με την προϋπόθεση ότι 
αναφέρεται η πηγή και ο συγγραφέας. 
Διεύθυνση: Δημοσθένη Σεβέρη 3,
Λευκωσία 1066
Τηλ. 22844444, 22844470 
Φαξ 22668639
pasydy@pasydy.org 
Τηλεφωνικός κατάλογος ΠΑΣΥΔΥ στην
ιστοσελίδα http://www.pasydy.org

ΕΚΦΡΑΣΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΠΑΓΚΥΠΡΙΑΣ ΣΥΝΤΕΧΝΙΑΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ (ΠΑΣΥΔΥ) 

Υπάλληλος
δημόσιος

Στην Επίσημη Εφημερίδα της 13ης Iα-
νουαρίου δημοσιεύθηκε η πιο κάτω κενή
θέση.

Μία κενή θέση Νομικού Λειτουργού στη
Δικαστική Υπηρεσία, θέση Πρώτου Διορι-
σμού με μισθό Α9 – Α11 - Α12 Συνδυασμέ-
νες Κλίμακες. 

Στην Επίσημη Εφημερίδα της 20ής Ια-
νουαρίου δημοσιεύθηκε η πιο κάτω κενή
θέση. 

Μία κενή θέση Ηλεκτρολόγου Μηχανι-

κού στο Τμήμα Ηλεκτρομηχανολογικών
Υπηρεσιών, θέση Πρώτου Διορισμού με
μισθό Α9 – Α11 – Α12 Συνδυασμένες Κλί-
μακες.  

Αιτήσεις  υποβάλλονται μόνο ηλεκτρο-
νικά μέσω της ιστοσελίδας της Επιτροπής
Δημόσιας Υπηρεσίας (www.psc.gov.cy) ή
μέσω της Κυβερνητικής Διαδικτυακής Διό-
δου Ασφαλείας (Αριάδνη) (https://eservi-
ces.cyprus.gov.cy)  μέχρι την Παρασκευή, 3
Φεβρουαρίου 2023  και ώρα 14:00. n

Κενές θέσεις που δημοσιεύθηκαν 
στην Επίσημη Εφημερίδα
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Η ΠΑΣΥΔΥ και οι άλλες Συνδικαλιστικές Οργανώσεις
στηρίζουν τον αγώνα των εργαζομένων  ΟΚΥπΥ 

Όλοι οι εργαζόμενοι που απασχο-
λούνται στον ΟΚΥπΥ κατήλθαν σε
δίωρη προειδοποιητική στάση 

εργασίας την Τρίτη 17 Ιανουαρίου 2023, δια-
μαρτυρόμενοι για τη μη τήρηση των 
δεσμεύσεων του Οργανισμού για συνομο-
λόγηση συλλογικής σύμβασης για το προ-
σωπικό που προσλήφθηκε με προσωπικά
συμβόλαια. Ο ΟΚΥπΥ είναι ο μοναδικός
Ημικρατικός Οργανισμός στο τόπο μας που
δεν έχει συλλογική σύμ-
βαση για ένα μεγάλο
αριθμό εργαζομένων, οι
οποίοι παραμένουν χωρίς
δικαιώματα, βιώνοντας
την εργασιακή αβεβαι-
ότητα και ανασφάλεια. 

Η απόφαση για την
προειδοποιητική στάση
εργασίας λήφθηκε από
το σύνολο των συνδικα-
λιστικών οργανώσεων
του προσωπικού στον
ΟΚΥπΥ μετά την εξάντ-
ληση των χρονοδιαγραμ-
μάτων που πρότεινε ο
Οργανισμός για τη συνο-
μολόγηση συλλογικής σύμβασης εργασίας
για όσους προσλήφθηκαν με προσωπικά
συμβόλαια. 

Τον Απρίλιο του 2022 πραγματοποιήθη-
καν συνελεύσεις του προσωπικού του 
Οργανισμού και συμφωνήθηκε όπως οι συν-

τεχνίες ζητήσουν να πραγματοποιηθεί εν-
τατικός διάλογος για τη συνομολόγηση
συλλογικής σύμβασης εργασίας. Οι εργαζό-
μενοι εξουσιοδότησαν τις συντεχνίες τους
να προχωρήσουν σε διαπραγμάτευση και να
ληφθούν αποφάσεις για μέτρα στην περί-
πτωση που η εργοδοτική πλευρά τοποθετη-
θεί αρνητικά ή επιδείξει κωλυσιεργία.

Μετά από την επιμονή των συντεχνιών

για να τον καθορισμό συνάντησης, αυτή
πραγματοποιήθηκε στις 20 Ιουλίου 2022.
Στη συνάντηση αυτή ο πρόεδρος του Δ.Σ.
του ΟΚΥπΥ ζήτησε να υποβληθεί προσχέ-
διο της συλλογικής σύμβασης από τις συν-
δικαλιστικές οργανώσεις μέχρι τις 28 
Ιουλίου 2022 ώστε, στην επόμενη συνάν-
τηση που καθορίστηκε για τις 2 Σεπτεμ-
βρίου 2022, να μπορέσει ο ΟΚΥπΥ να τοπο-
θετηθεί. 

Στη συνέχεια ο
ΟΚΥπΥ ζήτησε, στις 29
Αυγούστου 2022, να
αναβληθεί η συνάντηση
που καθορίστηκε για
τις 2 Σεπτεμβρίου 2022
και πρόσθετο χρόνο για
να επεξεργαστεί το
προσχέδιο που στάλ-
θηκε. Μετά από εισή-
γηση του ΟΚΥπΥ κα-
θορίστηκε συνάντηση
για τις 30 Σεπτεμβρίου
2022. Ο ΟΚΥπΥ ανέ-
βαλε για δεύτερη φορά
τη συνάντηση.  Μετά
από έντονη και γραπτή

διαμαρτυρία των συνδικαλιστικών οργανώ-
σεων, ο ΟΚΥπΥ καθόρισε συνάντηση για τις
2 Νοεμβρίου 2022. Την 1η Νοεμβρίου 2022
ο ΟΚΥπΥ  ανάβαλε τη συνάντηση για τρίτη
φορά με το πρόσχημα της απόφασης του
Υπουργικού Συμβουλίου  ότι δεν εξετάζεται

κανένα νέο αίτημα. Μετά την αντίδραση
των συντεχνιών για την απαράδεκτη τοπο-
θέτηση του ΟΚΥπΥ, καθορίστηκε συνάν-
τηση για τις 3 Νοεμβρίου 2022. 

Κατά τη συνάντηση αυτή έγινε συζήτηση
χωρίς να υπάρξει συμφωνία και ο ΟΚΥπΥ
ζήτησε χρόνο για να επεξεργαστεί στοιχεία
και να δώσει βελτιωμένη πρόταση εντός του
Νοεμβρίου 2022. Ακόμη μία φορά ο ΟΚΥπΥ

δεν τήρησε τις δεσμεύσεις του.  
Οι συντεχνίες με κοινές επιστολές τους,

ημερομηνίας 2 Δεκεμβρίου 2022 και 15 
Δεκεμβρίου 2022, προειδοποίησαν τον
ΟΚΥπΥ για την εργατική αναταραχή και το-
νίστηκε η αδικαιολόγητη καθυστέρηση
στον καθορισμό σύσκεψης για να προχωρή-
σει η συζήτηση και να ολοκληρωθεί η συνο-
μολόγηση συλλογικής σύμβασης για το
προσωπικό που προσλήφθηκε με προσω-
πικά συμβόλαια  ώστε να ολοκληρωθεί
μέχρι τέλος Δεκεμβρίου, όπως  δεσμεύτηκε
ο ΟΚΥπΥ από το περασμένο καλοκαίρι.

Δυστυχώς ο ΟΚΥπΥ με την επανειλημ-

μένη και σκόπιμη αναβλητικότητα που επέ-
δειξε, επέλεξε την εργατική αναταραχή και
δεν άφησε άλλη επιλογή στους εργαζόμε-
νους και τις συντεχνίες που τους εκπροσω-
πούν. 

Σε όλα τα νοσηλευτήρια παρατηρείται
στάση αναβλητικότητας από τον ΟΚΥπΥ
για τον χειρισμό εργασιακών θεμάτων, για
ανεπαρκή στελέχωση και για παραβίαση 
νομοθεσιών και συμφωνιών σε βάρος όλων
των εργαζομένων σε όλα τα επαγγέλματα.

Ο Γενικός Γραμματέας της ΠΑΣΥΔΥ συν.
Στράτης Ματθαίου ο οποίος  ήταν παρών
στην  απεργιακή  κινητοποίηση σε προσφώ-
νηση του υπέδειξε πως ο ΟΚΥπΥ είναι ένας
ημιδημόσιος οργανισμός και δεν μπορεί να
συμπεριφέρεται διαφορετικά, από άλλους

ημικρατικούς οργανισμούς. «Πέραν του
ενός έτους, υπάρχει κωλυσιεργία και κοροϊ-
δία για το θέμα, με την υπογραφή της συλ-
λογικής σύμβασης. Θέλουμε συλλογική
σύμβαση όπως υπάρχουν σε όλους τους 
ημικρατικούς οργανισμούς. Θέλουμε, επί-
σης να τοποθετηθεί ο κόσμος σε κλίμακες
και να σταματήσουν τα συμβόλαια. Συλλο-
γική σύμβαση όπως όλοι οι κρατικοί οργα-
νισμοί. Ζήτησαν περισσότερο χρόνο, αλλά
δεν είναι η πρώτη φορά που ζητούν χρόνο.
Νομίζω φτάνει η κοροϊδία». Ο Γενικός Γραμ-
ματέας τόνισε ότι πρέπει ο ΟΚΥπΥ να 
καταλάβει ότι ήρθε  η ώρα της αλήθειας. ΄Η

θα αποφασίσει συζητήσει  καθαρά και με 
ειλικρίνεια  ή πλέον θα κλιμακώσουμε τα
μέρα. 

Στην απαίτηση για  σεβασμό στα δικαιώ-
ματα των εργαζομένων και για εκπλήρωση
των υποχρεώσεων της πολιτείας αναφέρθη-
καν προσφωνήσεις και δηλώσεις τους  και
οι Γενικοί Γραμματείς των άλλων Συνδικα-
λιστικών Οργανώσεων οι  οποίοι παρευρέ-
θηκαν στην απεργιακή εκδήλωση.

Σε περίπτωση που δεν υπάρξει θετική εξέ-
λιξη και βούληση από τον ΟΚΥπΥ για να
ολοκληρωθεί η διαβούλευση ώστε να συμ-
φωνηθεί η συνομολόγηση συλλογικής 
σύμβασης εργασίας, τα μέτρα θα κλιμακω-
θούν. n

Σαφείς θέσεις ΠΑΣΥΔΥ:
- Θέλουμε συλλογική

σύμβαση όπως σε
όλους τους ημικρατι-
κούς Οργανισμούς

- Να τερματιστεί η τα-
κτική ατομικών συμβο-
λαίων

- Εξαντλήθηκε ο χρόνος
αναμονής.
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Στο πλαίσιο των προσπαθειών του
Συνδικαλιστικού Κινήματος για δημι-
ουργία Νέας Συνεργατικής Τράπεζας

στις 12 Ιανουαρίου εστάλη  ηλεκτρονικά σε
όλα τα μέλη της Οργάνωσης μας  ερωτημα-
τολόγιο για συλλογή στοιχείων για λογα-
ριασμούς που διατηρούν τα μέλη σε Τρά-
πεζα και για δήλωση τους  κατά πόσον θα
μεταφέρουν τους λογαριασμούς τους στη
Νέα Συνεργατική Τράπεζα όταν αυτή θα
ανασυσταθεί. 

Μεταξύ  άλλων με τα ερωτηματολόγια 
ζητούνται στοιχεία για τους τύπους τραπε-
ζικών λογαριασμών που διατηρούν τα μέλη,
αν είναι δάνεια στεγαστικά, ακίνητης περι-
ουσίας ή αυτοκινήτου, για χρήση πιστωτι-
κών καρτών, ποιες είναι οι  προσωπικές 
διευκολύνσεις. Καλούνται επίσης τα μέλη
να απαντήσουν σε ερώτηση  θα είναι έτοι-
μοι  για επένδυση σε μια τουλάχιστον  
μετοχή της νέας Τράπεζας αξίας 50 ευρώ. 

Στόχος των προσπαθειών του Συνδικαλι-

στικού Κινήματος για επανασύσταση Τρα-
πεζικού Συνεργατισμού είναι η ίδρυση νου
Συνεργατικού Πιστωτικού Ιδρύματος στη
βάση των αρχών και αξιών της Συνεργατι-
κής ιδέας. Σ’ αυτό το πλαίσιο εστάλη το
ερωτηματολόγιο στα μέλη με σκοπό να διε-
ρευνηθεί η πρόθεση κοινού να στηρίξει την
όλη προσπάθεια των συνδικαλιστικών και
άλλων Οργανισμών.  

Την προσπάθεια αυτή στηρίζουν οι Συ-
νεργατικές Εταιρείες Συμμετοχών, ο Εμπο-

ρικός Τομέας του Συνεργατισμού, ΠΑΣΥΔΥ,
ΠΕΟ, ΣΕΚ, ΔΕΟΚ, Εκπαιδευτικές Οργανώ-
σεις ΟΕΛΜΕΚ - ΠΟΕΔ - ΟΛΤΕΚ, Σύνδε-
σμοι Συνταξιούχων Εκπαιδευτικών, Σύνδε-
σμος Αστυνομίας Κύπρου ΣΑΚ, Σύνδεσμος
Πυροσβεστών Κύπρου, Σύνδεσμοι Αξιωμα-
τικών και Υπαξιωματικών Στρατού, Ένωση
Κοινοτήτων και οι Αγροτικές Οργανώσεις
ΠΕΚ - ΕΚΑ - ΠΑΝΑΓΡΟΤΙΚΟΣ - ΝΕΑ 
ΑΓΡΟΤΙΚΗ - ΕΥΡΩΑΓΡΟΤΙΚΟΣ. n

Συλλογή στοιχείων για στήριξη των προσπαθειών
για τη δημιουργία νέας Συνεργατικής Τράπεζας 

Σε αδιέξοδο οδηγήθηκαν οι συναντή-
σεις του Υπουργού Εργασίας κου 
Κυριάκου με τους κοινωνικούς εταί-

ρους για το θέμα της ΑΤΑ και το Συνδικα-
λιστικό Κίνημα αποφάσισε απεργιακή κινη-
τοποίηση αύριο Πέμπτη 27 Ιανουαρίου. Πε-
ρισσότερα γράφουμε σε κύριο θέμα στην 1η
σελίδα.

Στην τελευταία συνάντηση του κ. Κού-
σιου με τους κοινωνικούς εταίρεους ο
Υπουργός ανακοίνωσε ότι από τις 12 
Ιανουαρίου 2023, συνέχισε τις επαφές και
διαβουλεύσεις του σε μια προσπάθεια γεφύ-
ρωσης των διαφορετικών, εκ διαμέτρου 
αντίθετων θέσεων των εργοδοτικών και των
συνδικαλιστικών οργανώσεων.

Ανάφερε ότι όπως δήλωσε και στις 12 
Ιανουαρίου στην κοινή συνάντηση με τους
Κοινωνικούς Εταίρους, διαπίστωσε κάποιες
μικρές αλλά ουσιαστικές διαφοροποιήσεις
στις τοποθετήσεις των κοινωνικών εταίρων,
που έδιδαν, μικρή έστω, θετική προοπτική
στο διάλογο που διεξαγόταν και τη διαμε-
σολάβηση του Υπουργείου Εργασίας, γι΄
αυτό και ζήτησε την παράταση χρόνου, έτσι
ώστε να μου δοθεί η δυνατότητα για περαι-
τέρω επαφές.

Kατά τις επαφές και διαβουλεύσεις, όμως,
διεφάνη ότι οι πλευρές δεν είναι ακόμη έτοι-
μες να διαφοροποιήσουν τις τελευταίες κα-
ταγραμμένες θέσεις τους και κρίνει ότι η
απόσταση που υπάρχει μεταξύ των πλευρών
είναι τόσο μεγάλη, που δεν του δίνει καμία
απολύτως δυνατότητα να υποβάλω, την πα-
ρούσα χρονική στιγμή, διαμεσολαβητική
πρόταση που να έχει την παραμικρή ελπίδα
να γίνει αποδεκτή.

Ο Υπουργός υπενθύμισε ότι η Kυβέρνηση
δεν είναι υπέρ της κατάργησης του θεσμού
της ΑΤΑ, (που ζητούν οι Εργοδότες) και ότι
ο Πρόεδρος Αναστασιάδης είναι αυτός που
επανέφερε το θεσμό της ΑΤΑ, ο οποίος είχε
παγοποιηθεί το 2012. Πρόσθεσε ότι με βάση
τις πρόνοιες της Μεταβατικής Συμφωνίας
που υπέγραψαν οι κοινωνικοί εταίροι στις
28.7.2017 θα πρέπει να καταβάλλεται στους
δικαιούχους εργαζόμενους, το 50% της ΑΤΑ
μέχρι και την υπογραφή νέας συμφωνίας.

Το ποσοστό αυτό ανέρχεται στο 4,36%.
Ο κ. Κούσιος πρόσθεσε ότι θα συνεχίσει

να καταβάλλει προσπάθειες για επίτευξη
μιας συναινετικής συμφωνίας, παρά τις πε-
ριορισμένες δυνατότητες που έχει λόγω,
τόσο των τοποθετήσεων των κοινωνικών
εταίρων όσο και του περιορισμένου χρόνου
που απομένει μέχρι την ανάληψη της διακυ-
βέρνησης της χώρας από το νέο Πρόεδρο
της Δημοκρατίας που θα εκλεγεί και της 
κυβέρνησής του. Είμαι βέβαιος τόνισε ότι ο
νέος Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών
Ασφαλίσεων θα συνεχίσει τις προσπάθειες
για εξεύρεση κοινά αποδεκτής λύσης και
επισήμανε ότι το έτος 2023 θα είναι ένα έτος
έντονων προκλήσεων για την οικονομία της
χώρας μας, λόγω των διεθνών συνθηκών
που διαμορφώνονται και τις οποίες ήδη βιώ-
νουμε, είτε με την αύξηση του πληθωρισμού,
είτε με την άνοδο των επιτοκίων και των
τιμών και σίγουρα με τους μειωμένους ρυθ-
μούς ανάπτυξης που αναμένονται. Μεταξύ
άλλων τόνισε ότι πρέπει να προστατεύ-
σουμε την οικονομία της χώρας και βασικός
πυλώνας για τη σταθερή πρόοδο και τη δια-
φύλαξη της οικονομίας και των προοπτικών
της, είναι σίγουρα, και η εργασιακή ειρήνη
και επικαλέσθηκε λοιπόν τη σοβαρότητα
και υπευθυνότητα των κοινωνικών εταίρων
και τους κάλεσε να αρθούμε όλοι στο ύψος
των περιστάσεων και να περιφρουρήσουμε
την εργασιακή ειρήνη. 

Τόνισε τέλος ότι ο Υπουργείο Εργασίας
ως η κατ΄ εξοχήν αρμόδια αρχή και ως 
θεματοφύλακας της εργασιακής ειρήνης θα
είναι πάντα πρωτοστάτης και έτοιμο να 
συνεργαστεί με τους κοινωνικούς εταίρους
σε αυτό το στόχο.

Το Συνδικαλιστικό Κίνημα επανειλημμένα
από την έναρξη των διαβουλεύσεων του
Υπουργού Εργασίας με τους Κοινωνικούς
Εταίρους είχε τονίσει ότι πάγιος στόχος της
ΑΤΑ είναι η αποκατάσταση της αγοραστι-
κής αξίας των απολαβών και ο θεσμός δεν
οδηγεί σε πραγματική αύξηση απολαβών.
Υπενθυμίζεται επίσης  ότι για δεκαετίες η
ΑΤΑ απέτρεψε εργατική αναταραχή και
στήριξε την ομαλή ανέλιξη της οικονομίας

του τόπου,  θέση η οποία μερικώς στηρίζεται
και από την Κυβέρνηση η οποία έχει διαβε-
βαιώσει ότι δεν στοχεύει στην κατάργηση
του θεσμού. 

Είναι σαφές ότι η Εργοδοτική πλευρά
ζητά πλήρη κατάργηση και  εισαγωγή υπαλ-
λακτικού συστήματος το οποίο κατά τις
εκτιμήσεις του Συνδικαλιστικού  Κινήματος
δεν προστατεύει τις απολαβές των  εργαζο-
μένων.  Είναι πρόδηλο ότι η Εργοδοτική
πλευρά  στοχεύει σε σύστημα  τροποποί-
ησης των εργασιακών διαβουλεύσεων στό-
χευση την οποία απορρίπτει  εκ προοιμίου
το Συνδικαλιστικό Κίνημα το οποίο κινείται
στο πλαίσιο των διεθνώς διακηρυγμένων
αρχών για σεβασμό προς τα δικαιώματα των
εργαζομένων. 

Πέραν τούτου για διευκόλυνση της επα-
ναφοράς πλήρους ΑΤΑ το Συνδικαλιστικό
Κίνημα πρότεινε διαδικασία για   σταδιακή
επαναφορά με αύξηση από 50% που προνοεί
η συμφωνία ου 2017  σε 65% από την 1η 
Ιανουαρίου 2023 και σταδιακή  επιστροφή
σε πλήρη επαναφορά 100% σε τρία χρόνια.
Η πρόταση απορρίφθηκε από την Εργοδο-
τική πλευρά.
Δεν ακυρώνεται
η Πανσυνδικαλιστική

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας σε δημό-
σιες δηλώσεις του την περασμένη βδομάδα
εξέφρασε την άποψη ότι οι κινητοποιήσεις
των Συνδικαλιστικών Οργανώσεων θα 
ζημιώσουν την οικονομία,  ότι  δεν μπορεί η
παρούσα Κυβέρνηση να δεσμεύσει την επό-
μενη και γι’ αυτό  ζήτησε από τις Συντεχνίες
να αποφύγουν  τις κινητοποιήσεις. 

Από πλευράς  του το  Συνδικαλιστικό  
Κίνημα δήλωσε ότι η κινητοποίηση θα προ-
χωρήσει όπως έχει αποφασισθεί και σχεδια-
σθεί και   εκφράστηκε η εκτίμηση ότι ο ΠτΔ
θα έπρεπε να απευθύνει την έκκληση  στην
εργοδοτική πλευρά  λόγω της άτεγκτης
στάσης της στις διαπραγματεύσεις.    
Η Πανσυνδικαλιστική της 5/1/23

Στις 5 Ιανουαρίου είχε πραγματοποιηθεί
Πανσυνδικαλιστική συνάντηση για το θέμα
της Αυτόματης Τιμαριθμικής Αναπροσαρ-
μογής (ΑΤΑ), στην οποία πήραν μέρος οι

Οργανώσεις ΣΕΚ, ΠΕΟ, ΔΕΟΚ, ΠΑΣΥΔΥ,
ΟΕΛΜΕΚ, ΠΟΕΔ, ΟΛΤΕΚ, ΠΑΣΥΚΙ,
ΕΤΥΚ, ΠΟΑΣΟ, ΕΣΚ, ΣΑΚ, ΣΑΚΣ και
ΣΥΚΣ.

Οι Οργανώσεις επανέλαβαν την ομόφωνη
θέση τους για πλήρη αποκατάσταση της
ΑΤΑ και απόδοσή της στη βάση της φιλο-
σοφίας της, όπως προνοείται στη Μεταβα-
τική Συμφωνία του Ιουλίου του 2017, 
καλώντας το σύνολο των εμπλεκομένων
(Κυβέρνηση και εργοδοτικές Οργανώσεις)
να σεβαστούν το περιεχόμενο της Συμφω-
νίας. 

Ταυτόχρονα, οι Οργανώσεις επαναβεβαί-
ωσαν την αυστηρή προσήλωσή τους στην
ανάγκη επέκτασης των συλλογικών συμβά-
σεων και του θεσμού της ΑΤΑ στο σύνολο
των εργαζομένων σε όλους τους τομείς 
οικονομικής δραστηριότητας, για την απο-
κατάσταση της αγοραστικής αξίας των 
μισθών τους από την έξαρση του πληθωρι-
σμού.

Οι Οργανώσεις υπογράμμισαν ότι αναμέ-
νουν τη θετική κατάληξη στο όλο θέμα στην
κοινή συνάντηση με τον Υπουργό Εργασίας
που θα πραγματοποιηθεί στις 12 Ιανουαρίου
2023, χωρίς καμία άλλη καθυστέρηση. Ειδι-
κότερα, αναμένουν από τον Υπουργό Εργα-
σίας, ως τον θεματοφύλακα των εργασιακών
σχέσεων και της εργασιακής ειρήνης, να 
εκπληρώσει τον ρόλο και την αποστολή του,
καταθέτοντας τη θέση της Κυβερνητικής
Πλευράς και προβαίνοντας σε ενέργειες
προς την πιο πάνω κατεύθυνση. 

Οι Οργανώσεις συνήλθαν σε νέα σύ-
σκεψη, στις 12 Ιανουαρίου, για αξιολόγηση
των αποτελεσμάτων της συνάντησης με τον
Υπουργό Εργασίας. Στην περίπτωση δε,
στην οποία δεν θα υπάρξει θετική κατάληξη,
οι Οργανώσεις θα λάβουν οριστικές απο-
φάσεις για λήψη καθολικών μέτρων αντί-
δρασης, για τα οποία την αποκλειστική 
ευθύνη θα φέρουν όσοι με παρελκυστικές
μεθοδεύσεις προσπαθούν να πλήξουν τον
ζωτικό για τους εργαζόμενους αλλά και την
οικονομία του τόπου θεσμό της ΑΤΑ. n

(Σχετικά γράφουμε στην 1η σελίδα). 

Σε κινητοποιήσεις οι εργαζόμενοι
μετά την αποτυχία συνομιλιών για την ΑΤΑ
Πρώτο μέτρο κινητοποίησης αύριο Πέμπτη

Αποφάσεις Υπουργικού Συμβουλίου

Στη συνεδρία του της περασμένης
Τετάρτης το Υπουργικό Συμβούλιο
ενέκρινε, Σχέδιο Επιδότησης Διδά-

κτρων και Σίτισης Παιδιών μέχρι τεσσάρων
(4) ετών για στήριξη σε περιπτώσεις παιδιών
όπου διαπιστώνεται ουσιώδης απώλεια 
εισοδημάτων της οικογένειας.

Εγκρίθηκε, επίσης, Σχέδιο Οικονομικής
Ενίσχυσης και Στήριξης Προσώπων τα
οποία τελούσαν υπό τη φροντίδα του 
Διευθυντή Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημε-
ρίας και που έχουν το δικαίωμα υποβολής
αίτησης για παροχή Ελάχιστου Εγγυημένου 
Εισοδήματος.Ειδικότερα, το σχέδιο αφορά

φοιτητές οι οποίοι εργάζονται κατά την 
περίοδο των διακοπών των μαθημάτων
τους. Αφορά επίσης πρόσωπα τα οποία 
υπηρετούν τη στρατιωτική τους θητεία. 

Το Υπουργικό Συμβούλιο λαμβάνοντας
υπόψη τις ιδιάζουσες συνθήκες που έχει 
δημιουργήσει η πανδημία και ο πληθωρι-

σμός, ενέκρινε ακόμη ένα νέο Σχέδιο Ενί-
σχυσης Συνταξιούχων με Χαμηλά Εισοδή-
ματα. Η εν λόγω απόφαση αφορά περίπου
22.380 νοικοκυριά. Η σχετική δαπάνη ανέρ-
χεται στα € 4.8 εκ. n
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Ο ρόλος του Έμφυλου Προϋπολογισμού στην ενσωμάτωση του Φύλου

ΟΡόλος του Έμφυλου Προϋπολογι-
σμού στην Ενσωμάτωση της Διά-
στασης του Φύλου σε εκπαιδευτική

ημερίδα του Γραφείου Επιτρόπου Ισότητας
Φύλων και του ιδρύματος ΦΗΜΟΝΟΗ,
πραγματοποιήθηκε την περασμένη βδο-
μάδα, στο οίκημα της Ελεγκτικής Υπηρε-
σίας, δίπλα από το κτήριο της ΠΑΣΥΔΥ.

Στην ημερίδα συμμετείχαν Γυναικείες,
Συνδικαλιστικές και Μη Κυβερνητικές Ορ-
γανώσεις, Αρμόδιοι Φορείς και στελέχη της
Δημόσιας Υπηρεσίας που λαμβάνουν μέρος
στον προγραμματισμό δράσεων, στη χά-
ραξη πολιτικών και στην κατάρτιση των
προϋπολογισμών των Υπουργείων/ Υφυ-
πουργείων/Επιτρόπων/Τμημάτων. 

Εισηγήτριες ήταν η κα Μαίρη Πύργου-
Πρόεδρος του Ιδρύματος ΦΗΜΟΝΟΗ και
η κα Σουζάνα Παύλου-Διευθύντρια του
MIGS. 

Στην παρέμβαση της η Επίτροπος Ισότη-
τας Φύλων, κα Ιωσηφινα Αντωνιου, τόνισε: 

Την σημαντικότητα της πολιτικής βούλη-
σης στα θέματα ενσωμάτωσης της διάστα-
σης του φύλου και στον έμφυλο προϋπολο-
γισμό στις δημόσιες πολιτικές και την
επιμόρφωση των κρατικών λειτουργών που
ασχολούνται με τον καταρτισμό του κρατι-
κού προϋπολογισμού και γ. την αναγκαιο-
τητα ενσωμάτωσης της διάστασης του
φύλου, κατοπιν της απόφασης του Υπουρ-
γικου Συμβουλίου να υιοθετήσει τον
"Οδηγό ένταξης της Διαστασης του Φύλου
στις Δημόσιες Πολιτικές" κατά τη λήξη των
αποφάσεων που λαμβάνονται. 

Την ΠΑΣΥΔΥ στην πιο πάνω ημερίδα εκ-
προσώπησαν οι συν. Νάνα Αχιλλέως, Κων-
σταντίνος Ζαχαριάδης και  Νάσω Κασουλί-
δου.

Όπως επισημάνθηκε στην ημερίδα ο
Κρατικός προϋπολογισμός είναι μια περιε-
κτική και ολοκληρωμένη δήλωση των κοι-
νωνικών και οικονομικών σχεδίων που ετοι-
μάζει η Κυβέρνηση για να παρουσιάσει την
πολιτική της, σε ότι αφορά τον οικονομικό
και κοινωνικό σχεδιασμό και τις προτεραι-
ότητες της.

Ο Κρατικός προϋπολογισμός παρουσιά-
ζει:

• τα αναμενόμενα έσοδα του κράτους και
τους τρόπους που θα τα εξασφαλίσει (φό-
ρους εισοδήματος, φόρους επιχειρήσεων,
φόρους εισαγωγών, φπα…)

• τα αναμενόμενα έξοδα του κράτους (μι-
σθούς, υγεία, εκπαίδευση, άμυνα, κρατικά
οφέλη, κοινωνικές παροχές...)

• πως θα εισπράξει και πως θα διαθέσει
τους κρατικούς πόρους και ποιες ή ποιοι θα
επωφεληθούν από αυτούς

Ο κρατικός προϋπολογισμός παρουσιά-
ζεται στη Βουλή, συζητείται τροποποιείται,
και ψηφίζεται. Η Κυβέρνηση είναι υποχρε-
ωμένη να διαχειριστεί τα οικονομικά του
κράτους σύμφωνα με τις πρόνοιες του προ-
ϋπολογισμού που ψηφίστηκε. Σε κάποιες
περιπτώσεις υποβάλλει και συμπληρωμα-

τικό προϋπολογισμό, για απρόβλεπτα
έξοδα. Η αποτελεσματική εφαρμογή του,
είναι απαραίτητη διότι συμβάλλει στην
εφαρμογή και στην επιτυχία όλων των πο-
λιτικών της Κυβέρνησης.

Οι έρευνες των ΗΕ του OECD και άλλων
οργανισμών έδειξαν, ότι παραδοσιακά, οι
προϋπολογισμοί των κρατών σχεδιάζονται
με γνώμονα τις ανάγκες του ανδρικού
φύλου και δεν λαμβάνουν υπόψη τις ανάγ-
κες των γυναικών, των παιδιών και άλλων
ομάδων του πληθυσμού.

Τα τελευταία 20 χρόνια τα ΗΕ, η
ΕΕ(ΕΙGE), το Συμβούλιο της Ευρώπης, ο
OECD, και άλλοι οργανισμοί προωθούν
διορθωτικά μέτρα μέσω της ενσωμάτωσης
του έμφυλου προϋπολογισμού, στον κρα-
τικό προϋπολογισμό.

Ο Έμφυλος Προϋπολογισμός (Gender
Budgeting) είναι μια νέα προσέγγιση και
μια νέα διαδικασία στην ετοιμασία του κρα-
τικού προϋπολογισμού, που λαμβάνει
υπόψη και ενσωματώνει τη διάσταση του
φύλου στο γενικό δημοσιονομικό σχεδια-
σμό, δηλαδή στο σχεδιασμό, στους προ-
ϋπολογισμούς και στα προγράμματα των
κυβερνητικών θεσμών, με τη χρήση ειδικών
διαδικασιών και αναλυτικών εργαλείων, για
αποτελεσματικότερη ανάλυση του προϋπο-
λογισμού, ώστε να προωθήσει μεταξύ
άλλων την ενδυνάμωση των γυναικών. Σή-
μερα 90 κράτη έχουν αρχίσει να ενσωματώ-
νουν τον έμφυλο προϋπολογισμό, στον
κρατικό προϋπολογισμό.

Ο έμφυλος προϋπολογισμός είναι πιο
αποτελεσματικός γιατί εξετάζει και αναλύει
τους προϋπολογισμούς για να εντοπίσει πι-
θανά προβλήματα και να δει αν καλύπτον-
ται αποτελεσματικά και χωρίς αποκλει-

σμούς, στην κατανομή των πόρων, και την
υλοποίηση στόχων, οι ανάγκες όλων και ιδι-
αίτερα των γυναικών και των παιδιών, σε
όλο το φάσμα των ιδιαιτεροτήτων τους,
σύμφωνα με το εισόδημα τους, την εθνό-
τητα, την ηλικία και τον τόπο διαμονής
τους(πόλεις ή ύπαιθρο) με απώτερο στόχο
την εξοικονόμηση πόρων, την αποτελεσμα-
τικότερη διάθεση τους και την κοινωνική
ανάπτυξη. Εξετάζει επίσης τις επιπτώσεις
από την οικονομική πολιτική, που οφείλε-
ται στον τομέα της πληρωμένης εργασίας
αλλά και στις ανισότητες, που οφείλονται
στην απλήρωτη εργασία(φροντίδα, οικια-
κές εργασίες, εθελοντική εργασία) και
άλλες ανισότητες όπως τη βία κατά των γυ-
ναικών και των κοριτσιών.

Η ενσωμάτωση του έμφυλου προϋπολο-
γισμού στον κρατικό προϋπολογισμό είναι
μια περίπλοκη και συνεχής διαδικασία.
Απαιτεί μεταξύ άλλων:

• Διάθεση οικονομικών πόρων
• Λεπτομερή και χωριστά για γυναίκες

και άνδρες στατιστικά στοιχεία
• Νέα αναλυτικά εργαλεία
• Τεχνική κατάρτιση των λειτουργών.
Για να εφαρμοστεί σωστά ο έμφυλος προ-

ϋπολογισμός χρειάζεται:
• Πολιτική βούληση/Δέσμευση
• Δέσμευση σε επίπεδο Δημόσιας Διοίκη-

σης
• Δέσμευση σε επίπεδο Βουλής
• Πολιτική δέσμευση για διάθεση οικονο-

μικών πόρων
• Δέσμευση για κατάρτιση των εμπλεκό-

μενων δημόσιων λειτουργών
• Δέσμευση για συλλογή έμφυλων στατι-

στικών στοιχείων
• Δέσμευση για έμφυλη ανάλυση των

στοιχείων
• Δέσμευση για έμφυλο έλεγχο του προ-

ϋπολογισμού
• Δέσμευση για έμφυλη διαβούλευση με

την Κυπριακή Πλατφόρμα Ενσωμάτωσης
Έμφυλου προυπολογισμού (ΚΠΕΕΠ).

Απαραίτητη προϋπόθεση η συνεργασία
του Υπουργείου Οικονομικών με τον Μη-
χανισμό για την ισότητα των φύλων και την
Κυπριακή Πλατφόρμα Ενσωμάτωσης του
Εμφυλου Προϋπολογισμού(ΚΠΕΕΠ).

Ο έμφυλος προυπολογισμός μπορεί να
εφαρμοστεί

• Σε όλον τον κυβερνητικό προϋπολογισμό
• Σε τομείς του προϋπολογισμού
• Σε κάποια προγράμματα του προϋπολο-

γισμού
• Στην τοπική αυτοδιοίκηση
• Στους μη-κυβερνητικούς οργανισμούς.

Στόχοι του έμφυλου προϋπολογισμού
• Προώθηση πολιτικών που ανταποκρί-

νονται στις ανάγκες όλων
• Δικαιότερη κατανομή των κρατικών

πόρων
• Πρόωθηση Υπευθυνότητας, λογοδο-

σίας, διαφάνειας. Ο έμφυλος προϋπολογι-
σμός εξασφαλίζει και προωθεί τη διαφάνεια,
την υπευθυνότητα, την αποτελεσματικό-
τερη λογοδοσία και τη χρηστή διοίκηση, σε
ότι αφορά το δημοσιονομικό σχεδιασμό και
τις δεσμεύσεις καθώς και για το πως οι δε-
σμεύσεις για πολιτική ισότητα, μεταφρά-
ζονται σε λεφτά

• Συμπερίληψη του γένους στον προϋπο-
λογισμό. Δείχνει τη δέσμευση της κυβέρνη-
σης στα θέματα ισότητας των φύλων, αυξά-
νει την ουσιαστική συμμετοχή των δύο
φύλων και εμπλέκει γυναίκες και άνδρες,
ισότιμα στην ετοιμασία του προϋπολογι-
σμού

• Προώθηση της ισότητας των φύλων.
Προωθεί την ισότητα των φύλων και ιδιαί-
τερα των γυναικών, για να συμβάλουν
ακόμα περισσότερο στην ανάπτυξη και στη
δημιουργία περισσότερων θέσεων εργασίας

• Πάταξη της διαφθοράς. Όλη η διαδικα-
σία γίνεται με διαφανή και συστηματικό
τρόπο και αυτό συμβάλλει στη βελτίωση
των διαδικασιών του προϋπολογισμού, στη
διαφάνεια και στην πάταξη της διαφθοράς

• Προώθηση πιο εξισορροπημένων και
αειφόρων αναπτυξιακών στόχων Παρεμπό-
διση κρατικών απωλειών από αποτυχημέ-
νες πολιτικές λόγω μη-αναμενόμενων επι-

πτώσεων λόγω φύλου
• Παρακολούθηση, αξιολόγηση, Από-

δοση αποτελεσμάτων. Τα αποτελέσματα
του έμφυλου προϋπολογισμού βοηθούν στο
στρατηγικό προγραμματισμό και τη σωστή
διαχείριση των δημόσιων πόρων.

Μια πραγματική προσανατολισμένη στην
απόδοση προσέγγιση, συμβαίνει μόνο όταν η
διάσταση του φύλου ενσωματώνεται μέσα
στον προϋπολογισμό. Ο λόγος είναι διότι ο
συνυπολογισμός του φύλου παρέχει τεκμή-
ρια σχετικά με την εκτέλεση του από την
άποψη του φύλου. Η διαδικασία ενσωμάτω-
σης του έμφυλου προϋπολογισμού, επιτρέπει
μια αποτελεσματικότερη και χωρίς αποκλει-
σμούς κατανομή των πόρων και την υλοποί-
ηση στόχων με τρόπο που επωφελούνται και
οι γυναίκες και οι άνδρες σε όλο το φάσμα
των ιδιαιτεροτήτων τους. Ταυτόχρονα πα-
ρακολουθεί και αξιολογεί τα αποτελέσματα
για να προτείνει νέες μεταρρυθμίσεις.
Γιατί πρέπει να ενσωματωθεί ο έμφυλος
προϋπολογισμός

Διότι:
• Οι γυναίκες είναι επιφορτισμένες με πε-

ρισσότερες εργασίες από τους άνδρες. Πολ-
λές εργασίες τους γίνονται χωρίς αμοιβή

• Οι γυναίκες και οι άνδρες ζουν διαφο-
ρετική ζωή και δεν απολαμβάνουν Ίσα δι-
καιώματα και ίσες ευκαιρίες

• Οι γυναίκες και οι άνδρες έχουν διαφο-
ρετικές ανάγκες και εμπειρίες και οι προτε-
ραιότητες τους είναι διαφορετικές

• Οι επιπτώσεις των πολιτικών αποφά-
σεων επιδρούν διαφορετικά σε γυναίκες και
άνδρες

• Οι περισσότερες οικονομικές αποφάσεις
παίρνονται από άνδρες, ευνοούν τους άν-
δρες και συνήθως δεν λαμβάνονται υπόψη
οι ανάγκες των γυναικών

• Οι οικονομικές θεωρίες βασίζονται στη
ζωή και στις εμπειρίες των ανδρών και όχι
των γυναικών

• Κάποιες ανάγκες των γυναικών, λόγω
κουλτούρας δεν θεωρούνται σημαντικές και
δεν λαμβάνονται υπόψη στο σχεδιασμό του
προϋπολογισμού

• Οι δράσεις και η προσφορά των γυναι-
κών δεν αξιολογούνται με τον ίδιο τρόπο
που αξιολογούνται οι δράσεις των ανδρών

• Οι κυβερνήσεις πρέπει να εξασφαλίζουν
ότι οι πολιτικές που προωθούν έχουν στόχο
να σμικρύνουν παρά να μεγεθύνουν τις ανι-
σότητες μεταξύ των φύλων

• Συμβάλλει στη διαφάνεια, στη χρηστή
διοίκηση και στην πάταξη της διαφθοράς,
σχετικά με τον τρόπο που εισπράττονται
και δαπανούνται οι κρατικοί πόροι και έτσι
θα υποχρεωθεί ακόμα και η ίδια η κυβέρ-
νηση να λογοδοτεί για τη μη εφαρμογή των
νόμων, ακόμα και για κυβερνητικές δρα-
στηριότητες. Είναι απαραίτητο να τηρούν-
ται οι νόμοι, πρώτα, από την κυβέρνηση και
τους αξιωματούχους για να δίδεται το καλό
παράδειγμα. n
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ΗΠΑΣΥΔΥ τον τελευταίο χρόνο,
πέραν των ενεργειών για ρύθμιση
του ζητήματος του Συνταξιοδοτικού,

για αποκατάσταση της ΑΤΑ και ορθή στε-
λέχωση των Υπηρεσιών/Τμημάτων, παράλ-
ληλα εντατικοποίησε τις προσπάθειές της
και για αποκατάσταση των επιδομάτων, τα
οποία από 1.1.2013 υπόκεινται σε μείωση
κατά 15%, μετά από απόφαση που μονομε-
ρώς εφαρμόστηκε από την επίσημη πλευρά
εξαιτίας της τραπεζικής οικονομικής κρίσης
του 2013, χωρίς προηγουμένως να έχει γίνει
η οποιαδήποτε διαβούλευση με τις Συντε-
χνίες. 

Με ικανοποίηση σας ενημερώνουμε ότι
ως αποτέλεσμα των συζητήσεων μεταξύ της
ΠΑΣΥΔΥ και του Υπουργείου Οικονομικών
στη Μικτή Επιτροπή Προσωπικού (ΜΕΠ)
έχουν συμπεριληφθεί στον Προϋπολογισμό
του 2023, που ψηφίστηκε στις 8 Δεκεμβρίου
2022, οι πρόνοιες για σταδιακή αποκατά-
σταση των επιδομάτων που αποδίδονται
στον Δημόσιο και Ευρύτερο Δημόσιο Τομέα.

Συνεχίζεται, παράλληλα, η προσπάθεια
για αποκατάσταση και των επιδομάτων
βάρδιας και της υπερωριακής αποζημίωσης
στο πλαίσιο της ΜΕΠ.

Αναλυτικότερα, τα πιο κάτω επιδόματα /
αποζημιώσεις / οικονομικά ωφελήματα από

1.1.2023 θα αποδίδονται μειωμένα κατά
10%, αντί 15% που ίσχυε μέχρι τον Δεκέμ-
βριο του 2022:

I. Επιδόματα κρατικών υπαλλήλων και
αξιωματούχων:

- Επιδόματα Εθελοντών Πενταετούς Υπο-
χρέωσης

- Επίδομα Φιλοξενίας
- Οδοιπορικά
- Επίδομα τηλεφώνου
- Επίδομα απουσίας εκτός έδρας
- Επίδομα εξωτερικού στην Κυπριακή Εκ-

παιδευτική Αποστολή Μεγάλης Βρετανίας
και επίδομα εξωτερικού σε μέλη του Στρα-
τού σε Πολυεθνικές Δυνάμεις των Ηνωμέ-
νων Εθνών ή της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

- Ειδικό επίδομα (ενοικίου) Ελλαδιτών
Αξιωματικών και Υπαξιωματικών στην
Εθνική Φρουρά και στην Ελληνική Δύναμη
Κύπρου

- Επίδομα ειδικών συνθηκών εργασίας,
Αστυνομία και Εκπαιδευτική Υπηρεσία

- Επίδομα επικίνδυνης εργασίας
- Ειδικό επίδομα σε νοσοκομειακό προ-

σωπικό
- Επίδομα καθήκοντος
- Επίδομα ειδικών καθηκόντων, Νέο Γε-

νικό Νοσοκομείο Λευκωσίας
- Επίδομα ευθύνης, Υπουργείο Εσωτερι-

κών – Διοίκηση και Υπουργικό Συμβούλιο
- Επίδομα σε Δασκάλους / Νηπιαγωγούς

και Βοηθούς Διευθυντές που υπηρετούν σε
Μονοθέσια και Διθέσια Σχολεία

- Επίδομα επιφυλακής (αναμονής και κλή-
σεων)

- Επίδομα ενεργού εφημερίας περιλαμβα-
νομένου του επιδόματος εφημερίας που κα-
ταβάλλεται σε ειδικευόμενους ιατρούς

- Επίδομα σε ιατρικό και νοσηλευτικό
προσωπικό αγροτικών περιοχών 

- Επίδομα Δεσμοφύλακα
II. Επιδόματα Ωρομίσθιου Κυβερνητι-

κού Προσωπικού:
- Επίδομα θαλάσσιας εργασίας
- Επίδομα αναρρίχησης 
- Οδοιπορικά
- Επίδομα απουσίας εκτός έδρας
Τα πιο κάτω επιδόματα / αποζημιώσεις /

ωφελήματα από 1.1.2023 θα αποδίδονται
μειωμένα κατά 16,67% αντί 25% που ίσχυε
μέχρι τον Δεκέμβριο του 2022:

- Επίδομα ιπτάμενων μελών του Στρατού,
της Αστυνομίας και του Τμήματος Δασών

- Επίδομα δυτών μελών του Στρατού
- Επίδομα αλεξιπτωτιστών
Το επίδομα δυτών μελών της Αστυνομίας

από 1.1.2023 θα αποδίδεται μειωμένο κατά
12,38% αντί 18,57% που ίσχυε μέχρι τον Δε-

κέμβριο του 2022.
Με τον Προϋπολογισμό του 2023 ικανο-

ποιείται επίσης και ένα άλλο μακροχρόνιο
αίτημα της Οργάνωσής μας, το οποίο συζη-
τήθηκε στη ΜΕΠ και υπήρξε θετική κατά-
ληξη, για άρση του περιορισμού για χρήση
μόνο από υπαλλήλους μέχρι την Κλίμακα
Α7(ii) του δικαιώματος της προκαταβολής
για την αγορά μηχανοκίνητου οχήματος.
Από 1.1.2023, το δικαίωμα αυτό θα παρα-
χωρείται πλέον σε όλους τους περιοδεύον-
τες κρατικούς υπαλλήλους και ωρομίσθιο
κυβερνητικό προσωπικό, υπό την προϋπό-
θεση ότι έχουν πέραν των 3.000 πιστοποι-
ημένων, πληρωμένων χιλιομέτρων ετησίως,
ή λαμβάνουν κατ’ αποκοπήν επίδομα οδοι-
πορικών που αντιστοιχεί σε τέτοιο αριθμό
χιλιομέτρων, όπως αυτά πιστοποιούνται από
την οικεία αρμόδια αρχή και το Γενικό 
Λογιστήριο. 

Η προκαταβολή παρέχεται υπό μορφή 
δανείου, επταετούς διάρκειας, με τόκο 3%,
και ανέρχεται στις €17.000 και €14.000 για
την πρώτη και επόμενες προκαταβολές, 
αντίστοιχα, σε ό,τι αφορά στην αγορά αυ-
τοκινήτου, και στις €3.500 σε ό,τι αφορά
στην αγορά μοτοσικλέτας, κατ’ ανώτατο
όριο. n

Σταδιακή αποκατάσταση επιδομάτων από 1η Ιανουαρίου 2023
μετά από εντατικές ενέργειες της Οργάνωσης μας

Με επιστολή προς τους Γραμματείς
των Επαγγελματικών Κλάδων και
των Επαρχιακών Τμημάτων, ο

Γραμματέας του Γενικού Συμβουλίου συν.
Σωφρόνης Τσιάρτας υπενθυμίζει ότι σύμ-
φωνα με το ‘Αρθρο 15, Παράγραφος 15 και
το ‘Αρθρο 4.α του Παραρτήματος του 
Καταστατικού της Οργάνωσής μας, οι ετή-
σιες Τακτικές Γενικές Συνελεύσεις των
Επαγγελματικών Κλάδων πραγματοποιούν-
ται τους μήνες Φεβρουάριο ή Μάρτιο και οι
ετήσιες Τακτικές Γενικές Συνελεύσεις των
Επαρχιακών Τμημάτων μέσα στο δεύτερο
δεκαπενθήμερο του Φεβρουαρίου.

Στο πλαίσιο των Καταστατικών προνοιών
κλήθηκαν οι Γραμματείς Κλάδων και Τμη-
μάτων όπως για τη σύγκληση των ετήσιων
Τακτικών Γενικών Συνελεύσεων των Κλά-
δων και Τμημάτων τους στα αναφερόμενα
χρονικά πλαίσια, όπως προβούν σε όλες τις
αναγκαίες διευθετήσεις, τηρώντας τις σχε-
τικές καταστατικές πρόνοιες κλήθηκαν επί-
σης οι συν. Γραμματείς να πληροφορήσουν
την Κεντρική Γραμματεία για την ημερομη-
νία και το χώρο σύγκλησής των Γενικών 
Συνελεύσεων, αποστέλλοντας αντίγραφο
των σχετικών ειδοποιήσεων.

Δημοσιεύουμε πιο κάτω τις πρόνοιες του
Καταστατικού της Οργάνωσης μας για τις
Τακτικές Γενικές Συνελεύσεις Κλάδων και
Τμημάτων.
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15.  Τακτική Γενική Συνέλευση των
μελών του Κλάδου

α.  Η Γενική Συνέλευση των μελών του
Κλάδου είναι το ανώτατο όργανο του και
αποφασίζει κυριαρχικά πάνω σε όλα τα θέ-
ματα που τον απασχολούν, μέσα στα πλαί-
σια των αποφάσεων και των αρχών της
ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ.  Αυτή συγκαλείται τακτικά μια

φορά το χρόνο κατά τους μήνες Φεβρουά-
ριο, Μάρτιο.

β.  Της Γενικής Συνέλευσης προεδρεύει
μέλος του Κλάδου που εκλέγεται από αυτή.
Η Γενική Συνέλευση εκλέγει επίσης γραμ-
ματέα που τηρεί πρακτικά για όλες τις συ-
ζητήσεις και αποφάσεις της. Τα πρακτικά
αυτά υπογράφονται από τον Πρόεδρο και
το Γραμματέα και αποστέλλονται από τον
τελευταίο στην Κεντρική Γραμματεία και
στο Διοικητικό Συμβούλιο του Κλάδου,
μέσα σε επτά (7) ημέρες από την πραγματο-
ποίηση της Γενικής Συνέλευσης.

γ.  Σε κάθε Γενική Συνέλευση οποιοσδή-
ποτε αριθμός των παρόντων μελών, σε δε-
καπέντε (15) λεπτά από την ώρα που ορίζε-
ται η σύγκληση της, αποτελεί απαρτία.

δ.  Κατά την τακτική Γενική Συνέλευση
κύρια θέματα της ημερήσιας διάταξης, είναι:

i.  Λογοδοσία του Προέδρου του Διοικη-
τικού Συμβουλίου πάνω στα πεπραγμένα
του χρόνου που έληξε.  Σε περίπτωση που ο
Πρόεδρος κωλύεται, λογοδοτεί ο Γραμμα-
τέας, ή οποιοδήποτε άλλο μέλος του Διοι-
κητικού Συμβουλίου που ορίζεται για το
σκοπό αυτό.

ii.  Συζήτηση πάνω στη λογοδοσία του
Προέδρου και λήψη αποφάσεων πάνω σε
κάθε θέμα της ημερήσιας διάταξης.

iii. Οποιοδήποτε άλλο θέμα που κατά την
άποψη του Διοικητικού Συμβουλίου του
Κλάδου, των διαφόρων σωμάτων της
ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ., ή οποιουδήποτε μέλους του
Κλάδου πρέπει να συζητηθεί και που υπο-
βάλλεται στο Διοικητικό Συμβούλιο, δυο (2)
τουλάχιστο ημέρες, πριν την Ετήσια Γενική
Συνέλευση.

ε.  Για κάθε Γενική Συνέλευση δίδεται προ-
ειδοποίηση δέκα (10) τουλάχιστο ημερών.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 
ΕΠΑΡΧΙΑΚΩΝ ΤΜΗΜΑΤΩΝ

4.  ΓΕΝΙΚΕΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ ΕΠΑΡ-
ΧΙΑΚΩΝ ΤΜΗΜΑΤΩΝ

α.  Τακτική Γενική Συνέλευση
Η Γενική Συνέλευση των μελών του Επαρ-

χιακού Τμήματος είναι το ανώτατο όργανο
του και αποφασίζει κυριαρχικά για όλα τα
ζητήματα που το απασχολούν, μέσα στα
πλαίσια και τις αρχές της ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ. Αυτή
συγκαλείται τακτικά μια φορά το χρόνο
κατά το δεύτερο δεκαπενθήμερο του Φε-
βρουαρίου.

Της Γενικής Συνέλευσης προεδρεύει μέλος
του Τμήματος, που εκλέγεται από αυτή.  Η
Γενική Συνέλευση εκλέγει επίσης Γραμμα-
τέα, που τηρεί λεπτομερή πρακτικά για όλες
τις συζητήσεις και αποφάσεις της. Αντί-
γραφο των πρακτικών αυτών που υπογρά-
φουν ο Πρόεδρος και Γραμματέας της Συνέ-
λευσης, αποστέλλεται μέσα σε επτά (7)
ημέρες από την πραγματοποίηση της 
Γενικής Συνέλευσης, στην Κεντρική Γραμ-
ματεία και το Συμβούλιο του Επαρχιακού

Τμήματος.
Σε κάθε Γενική Συνέλευση οποιοσδήποτε

αριθμός παρόντων μελών, μέσα σε δεκα-
πέντε (15) λεπτά από την ορισθείσα ώρα,
αποτελεί απαρτία. Κατά την Τακτική Γενική
Συνέλευση κύρια θέματα είναι:

i.  Ετήσια Έκθεση του Συμβουλίου.
ii. Ετήσια Έκθεση λογαριασμών.
iii. Συζήτηση πάνω στην έκθεση του Συμ-

βουλίου και την ετήσια έκθεση λογαρια-
σμών.

iv. Οποιοδήποτε θέμα, που κατά την
άποψη του Συμβουλίου του Επαρχιακού
Τμήματος, των διαφόρων Σωμάτων της
ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ., ή οποιουδήποτε μέλους του
Επαρχιακού Τμήματος, πρέπει να συζητηθεί
στη Γενική Συνέλευση, και που έχει απο-
σταλεί στο Συμβούλιο του Επαρχιακού Τμή-
ματος, δυο (2) τουλάχιστο ημέρες, πριν από
την ημερομηνία σύγκλησης της.

Σε κάθε Γενική Συνέλευση δίνεται τουλά-
χιστο, δέκα (10) ημερών προειδοποίηση. n

Ετήσιες Τακτικές Γενικές Συνελεύσεις 
Κλάδων και Τμημάτων Φεβρουάριο - Μάρτιο

Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση
Επαρχιακού Τμήματος ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ. Λεμεσού 

Καλούνται όλα τα μέλη του Επαρχιακού Τμήματος ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ. Λεμεσού στην Ετήσια
Τακτική Γενική Συνέλευση που θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 22 Φεβρουαρίου,
2023 και ώρα 5:00 μ.μ. στην αίθουσα εκδηλώσεων «Αμμόχωστος» του οικήματος της
ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ. στην Λεμεσό. 

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ:
1. Λογοδοσία του Προέδρου του Διοικ. Συμβουλίου για τα πεπραγμένα του έτους

2022 
2. Ταμειακή Έκθεση 
3. Συζήτηση πάνω στη λογοδοσία του Προέδρου και την Ταμειακή Έκθεση 
4. Οποιονδήποτε άλλο θέμα υποβληθεί στον Γραμματέα του Επαρχιακού Τμήματος

τουλάχιστον δύο μέρες πριν τη Γενική Συνέλευση. 
Παρακαλώ σημειώστε ότι σε κάθε Γενική Συνέλευση οποιοσδήποτε αριθμός των πα-

ρόντων μελών, σε δεκαπέντε (15) λεπτά από την ώρα που ορίζεται η σύγκλησή της,
αποτελεί απαρτία. 

Παντελής Πορνάρης, Πρόεδρος                 Κωνσταντίνος Παναγιώτου, Γραμματέας
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Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,

ΗΑΤΑ συνιστά διαχρονικά μια κορυ-
φαία κατάκτηση του συνδικαλιστι-
κού κινήματος στην Κύπρο.  Για να

έχει σήμερα ο εργαζόμενος στην ευρύτερη
δημόσια υπηρεσία ένα σχετικά αξιοπρεπή
μισθό αυτό οφείλεται σε μεγάλο βαθμό
στην ΑΤΑ που κερδήθηκε σταδιακά στα
χρόνια πριν την οικονομική κρίση του 2011.

Το 2017 υπογράφηκε τριετής συμφωνία
για την ΑΤΑ η οποία προέβλεπε παραχώ-
ρηση της στο 50% του δείκτη τιμών κατα-
ναλωτή, και καταβολή της μια φορά το
χρόνο νοουμένου ότι υπάρχει θετικός ρυθ-
μός ανάπτυξης.  Η συμφωνία  καταλήγει με
την πρόνοια ότι «Κατά την περίοδο ισχύος
της παρούσας Συμφωνίας συνεχίζεται ο Κοι-
νωνικός Διάλογος με στόχο κατά την εκπνοή
της περιόδου της παρούσας Συμφωνίας να
επιτευχθεί νέα ρύθμιση απόδοσης της ΑΤΑ
στη βάση της φιλοσοφίας της ΑΤΑ και οι Κοι-
νωνικοί Εταίροι δεσμεύονται να προσέλθουν
σε εποικοδομητικό διάλογο για την εξεύρεση
Συμφωνίας».  Η συμφωνία έληξε το 2020 και
ανανεώθηκε μέχρι τέλος του 2021.

Στη βάση της πιο πάνω Συμφωνίας οι
Συντεχνίες λαμβάνοντας υπόψη τον ψηλό
πληθωρισμό και την ακρίβεια που υπάρχει
σήμερα πρότειναν επαναφορά της ΑΤΑ στο
100%.  Στην πορεία και με την συμβολή της
ΠΑΣΥΔΥ οι Συντεχνίες αντιπρότειναν βελ-
τίωση της υφιστάμενης κατάστασης από το
50% που είναι σήμερα να πάει στο 65% και
χρονοδιάγραμμα σταδιακής επαναφοράς σε
βάθος τριετίας – τετραετίας, νοουμένου βε-

βαίως ότι θα υπάρχει και θετικός ρυθμός
ανάπτυξης.

Αντιθέτως η θέση των εργοδοτών παρα-
βιάζοντας το πνεύμα και το γράμμα της
Συμφωνίας ήταν ότι η ΑΤΑ είναι ένας ανα-
χρονιστικός θεσμός, έχει καταργηθεί σε
πλείστες ευρωπαϊκές χώρες γι’ αυτό και θα
πρέπει να την καταργήσουμε και να αναζη-
τήσουμε ένα άλλο τρόπο αποκατάστασης
της αγοραστικής αξίας των μισθών.  Αξίζει
να σημειωθεί ότι παρόμοια συζήτηση που
διήρκησε για τέσσερα σχεδόν χρόνια για
σύνδεση της ΑΤΑ με την παραγωγικότητα
έγινε το 1997 χωρίς να υπάρξει οποιοδήποτε
συγκεκριμένο αποτέλεσμα.  Είναι συνεπώς
ξεκάθαρη η προσπάθεια των εργοδοτικών
οργανώσεων να εκφυλίσουν το θεσμό της
ΑΤΑ παγοποιώντας τον τώρα στο 50% με
στόχο την πλήρη κατάργηση της.

Σήμερα η ΑΤΑ παραχωρείται σε όλο τον
δημόσιο και ημιδημόσιο τομέα.  Στον ιδιω-
τικό τομέα δίδεται περίπου στο 30% - 40%
των εργαζομένων και κυρίως   στον τραπε-
ζικό και τον κατασκευαστικό τομέα και σε
κάποιες μεγάλες εταιρείες.  Επομένως οι ερ-
γοδοτικές οργανώσεις που περηφανεύονται
ότι χάριν στον ιδιωτικό τομέα είχαμε ρυθμό
ανάπτυξης πάνω από 8%,  και συνεπώς η
κερδοφορία των επιχειρήσεων τους ήταν
πολύ αυξημένη κατά το 2022 η ΑΤΑ αφού
εδίδετο σε λίγους εργαζομένους του ιδιωτι-
κού τομέα θα είχε ελάχιστη  επιβάρυνση αν
αυξάνετο από το 50% στο 60%.   

Είναι φανερό ότι στόχος τους είναι ο δη-
μόσιος τομέας και η κατάργηση της ΑΤΑ

στο δημόσιο τομέα.  Όμως το κράτος ως ο
μεγαλύτερος Εργοδότης έπρεπε να είναι
υπόδειγμα εργοδότη και να δίνει παρά-
δειγμα και όχι να συντάσσεται με τις εργο-
δοτικές οργανώσεις.  Είναι ξεκάθαρο ότι
βρισκόμαστε σε ένα κρίσιμο σταυροδρόμι
των εργασιακών σχέσεων.  Οι εργοδοτικές
οργανώσεις θεωρούν ότι τώρα είναι ο χρό-
νος να αναμετρηθούν με τις συνδικαλιστι-
κές οργανώσεις περιορίζοντας τα δικαιώ-
ματα τους, αρχής γενομένης από την ΑΤΑ.  

Η προσπάθεια τους αποβλέπει κυρίως
στην κατάργηση της ΑΤΑ στον κρατικό
τομέα για να υποβαθμίσουν το μισθολόγιο
των δημοσίων υπαλλήλων ώστε να μπορέ-
σουν στον ιδιωτικό τομέα όχι μόνο να μη
καταβάλουν ΑΤΑ αλλά και να καταργήσουν
συλλογικές συμβάσεις, και να πάμε σε ατο-
μικά συμβόλαια και σε μερική εργασία σε
μια προσπάθεια γενικής απορρύθμισης των
υφιστάμενων εργασιακών θεσμίων.

Να σημειωθεί ότι ο θεσμός της ΑΤΑ δια-
χρονικά αντικριζόταν θετικά από όλους
τους εκάστοτε Προέδρους της Δημοκρα-
τίας.  Μάλιστα, ο τέως Πρόεδρος της Δημο-
κρατίας Τάσσος Παπαδόπουλος την χαρα-
κτήριζε ως ευλογία.  Παρόμοια αναφορά
υπήρξε και από τον τέως Πρόεδρο Γλαύκο
Κληρίδη.  Ο θεσμός της ΑΤΑ έχει συνδράμει
διαχρονικά και στην εργατική ειρήνη, καθώς
με την παρουσία του διευκολύνει στη σύ-
ναψη συλλογικών συμβάσεων μεγαλύτερης
χρονικής διάρκειας, καθώς οι οποιεσδήποτε
πληθωριστικές πιέσεις εξισορροπούνται αυ-
τόματα.  Στις χώρες που δεν υπάρχει ΑΤΑ εί-

δαμε απεργίες διαρκείας αλλά και νέες συλ-
λογικές συμβάσεις με την παραχώρηση αυ-
ξήσεων πέραν του 15-20%.

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,

Η ώρα της αλήθειας έχει φτάσει. Ως ΠΑ-
ΣΥΔΥ και ως ευρύτερος δημόσιος τομέας
έχουμε υποστεί όλες τις συνέπειες της χρη-
ματοοικονομικής κρίσης που έντεχνα την
βάφτισαν δημοσιονομική με αποκοπή στους
μισθούς μας, παγοποίηση των προσαυξή-
σεων μας και πολλά άλλα.  Με κόπους και
προσπάθειες μέσω συμφωνιών σταδιακής
αποκατάστασης για μισθούς και επιδόματα
επιδιώκουμε σιγά σιγά να φθάσουμε στα
επίπεδα του 2013.  Προτείναμε και για αυτό
το θέμα σταδιακή αποκατάσταση.  Γι’ αυτό
συνάδελφοι πρέπει όλοι, ο Πρόεδρος της
Δημοκρατίας, η Κυβέρνηση, οι υποψήφιοι
Προέδροι να δουν, να αντιληφθούν και να
συνειδητοποιήσουν την αποφασιστικότητα
του εργατικού κινήματος να μην ανεχτεί
πλέον τη συνεχιζόμενη σε βάρος του αδικία.
Και η αποφασιστικότητα αυτή θα εκδηλω-
θεί με την μαζική παρουσία στην τρίωρη
στάση εργασίας που θα πραγματοποιηθεί
την προσεχή Πέμπτη μεταξύ των ωρών
12.00 το μεσημέρι μέχρι τις 3.00 μ.μ.  Γι’ αυτό
όλοι θα πρέπει να είμαστε εκεί έξω από το
Υπουργείο Οικονομικών για να δώσουμε το
μήνυμα ότι όλοι οι εργαζόμενοι ενωμένοι
και αδιαίρετα αγωνιζόμαστε για να προ-
ασπίσουμε τα δίκαια συμφέροντα και δι-
καιώματά μας. n

Από την Κεντρική Γραμματεία

Εγκύκλιος Κ.Γ. προς τα μέλη για την Πανσυνδικαλιστική  Κινητοποίηση
για την Αυτόματη Τιμαριθμική Αναπροσαρμογή (ΑΤΑ)
την Πέμπτη 26 Ιανουαρίου 12.00 μ. - 3.00 μ.μ.

Σύμφωνα με ανακοίνωση του Γενικού Εφόρου Εκλο-
γών ενόψει των επερχόμενων προεδρικών εκλογών
λειτουργεί ειδική υπηρεσία για την παροχή πληρο-

φοριών στο κοινό, μέσω τηλεφώνου.
Η υπηρεσία παροχής πληροφοριών λειτουργεί τις εργά-

σιμες μέρες από η ώρα 8.00 π.μ. μέχρι η ώρα 6.00 μ.μ. και τα
Σάββατα από η ώρα 8.00 π.μ. μέχρι η ώρα 1.00 μ.μ.

Οι πολίτες μπορούν να καλούν τον παγκύπριο αριθμό
77772212 για ενημέρωση σχετικά με τα πιο κάτω θέματα:

(α) το εκλογικό κέντρο, στο οποίο ψηφίζουν, αναφέρον-
τας τον αριθμό του δελτίου πολιτικής ταυτότητάς τους.

(β) τις ώρες διεξαγωγής της ψηφοφορίας.
(γ) την αντικατάσταση εκλογικού βιβλιαρίου, λόγω φθο-

ράς ή απώλειας.       
Τα τηλέφωνα ανά Επαρχία είναι τα ακόλουθα:
Λευκωσία: 22804348, 22804295, 22804349, 22804283
Λεμεσός: 25806443, 25806454, 25806406, 25806447
Αμμόχωστος: 23200935, 23200937, 23200938, 23200922
Λάρνακα: 24801870, 24801872, 24801858, 24801868
Πάφος: 26801143, 26801144, 26801148
Υπουργείο Εσωτερικών: 22867640
Κλήση στον παγκύπριο αριθμό: €0,15/λεπτό.

561.033 συνολικά οι εγγεγραμμένοι εκλογείς στα 1148
εκλογικά κέντρα των εκλογών

Σύμφωνα με ανακοίνωση του Γενικού Εφόρου Εκλογών ο
συνολικός αριθμός των εγγεγραμμένων εκλογέων που
έχουν δικαίωμα ψήφου στις προσεχείς Προεδρικές εκλογές

ανέρχεται στις 561.033. Στον αριθμό αυτό περιλαμβάνονται
730 Τουρκοκύπριοι εκλογείς και 240 εγκλωβισμένοι.

Τα εκλογικά κέντρα και η κατανομή των εκλογέων, κατά
εκλογική περιφέρεια, έχουν ως ακολούθως:

Εκλογική Περιφέρεια Εκλογικά κέντρα Εκλογείς
Λευκωσία 415 215.779
Λεμεσός 323 154.778
Λάρνακα 185 95.517
Πάφος 133 51.990
Αμμόχωστος 57 32.623
Εξωτερικό 35 10.346
Σύνολα 1.148 561.033

Σύμφωνα με την ανακοίνωση εκλογικά κέντρα με λιγό-
τερους από 100 εκλογείς θα λειτουργήσουν έξι στην Επαρ-
χία Λευκωσίας, δύο στην Επαρχία Λάρνακας, πέντε στην
Επαρχία Λεμεσού, δέκα στην Επαρχία Πάφου και πέντε στο
εξωτερικό, συγκεκριμένα στη Βιέννη, το Ρέθυμνο, το Λου-
ξεμβούργο, το Ντουμπάι και τη Στοκχόλμη.
Τέλος στις Δημοσκοπήσεις

Ο Γενικός Έφορος Εκλογών ανακοίνωσε ότι, σύμφωνα με
την εκλογική νομοθεσία, η δημοσίευση αποτελεσμάτων δη-
μοσκοπήσεων που έχουν άμεση ή έμμεση σχέση με τις εκλο-
γές απαγορεύεται επτά μέρες πριν την ημερομηνία διεξα-
γωγής των εκλογών. Ως εκ τούτου, η δημοσιοποίηση
οποιασδήποτε δημοσκόπησης πρέπει να γίνει το αργότερο
μέχρι τα μεσάνυκτα του Σαββάτου 28 Ιανουαρίου 2023.

Οι παραβάτες είναι ένοχοι ποινικού αδικήματος και σε πε-
ρίπτωση καταδίκης υπόκεινται σε φυλάκιση μέχρι ένα
χρόνο ή πρόστιμο μέχρι €5000 ή/και στις δύο ποινές μαζί.

Διαφημιστικές υπηρεσίες και πρόνοιες της νομοθε-
σίας για τις εκλογές

Ο Γενικός Έφορος Εκλογών εξέδωσε, προς ενημέρωση
κάθε ενδιαφερόμενου, ανακοίνωση για τις νομοθετικές πρό-
νοιες για τις διαφημίσεις για τις εκλογές. Αναφέρεται στην
ανακοίνωση ότι σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 52(6),
του περί Εκλογής Μελών της Βουλής των Αντιπροσώπων
Νόμου, οι πρόνοιες του οποίου εφαρμόζονται, τηρουμένων
των αναλογιών, και στις προεδρικές εκλογές:

«Οι φορείς που προσφέρουν διαφημιστικές υπηρεσίες
αποστέλλουν στο Γενικό Ελεγκτή της Δημοκρατίας συγ-
κεντρωτικές καταστάσεις για τις υπηρεσίες που προσέφε-
ραν σε κάθε υποψήφιο ή για λογαριασμό του, εντός ενός (1)
μηνός από την ημερομηνία διεξαγωγής των εκλογών.

Νοείται ότι, φορέας ο οποίος παραλείπει να ενεργήσει
σύμφωνα με τα πιο πάνω είναι ένοχος παρανόμου ενέρ-
γειας».

Ως εκ τούτου, καλούνται όλοι οι φορείς που έχουν προ-
σφέρει ή θα προσφέρουν στη συνέχεια τέτοιες υπηρεσίες σε
υποψηφίους ή και στα κόμματα που τους υποστηρίζουν,
όπως ενεργήσουν σύμφωνα με την πιο πάνω διάταξη του
Νόμου. n

Υπηρεσία Παροχής Πληροφοριών για τις Προεδρικές Εκλογές

ΗΔιεθνής Οργάνωση Εργασίας δη-
μοσίευσε νέα έκθεση για το ωράριο
εργασίας και το ισοζύγιο εργασίας-

διαβίωσης, στην οποία γίνεται επισκόπηση
των  ωρών εργασίας και των ρυθμίσεων  για
ωράρια εργασίας συμπεριλαμβανομένων
και των επιπτώσεων τους στο ισοζύγιο ερ-

γασίας-διαβιωσης των εργαζομένων. 
Η ΔΟΕ καταλήγει στο συμπέρασμα ότι το

ένα τρίτο των εργαζομένων διεθνώς απα-
σχολούνται  σε κανονικό ωράριο μεγαλύ-
τερο των 48 ωρών την εβδομάδα ενώ το ένα
πέμπτο του παγκόσμιου εργατικού δυναμι-
κού βρίσκεται στο αντίθετο όριο με εβδο-

μαδιαίο ωράριο μικρότερο  των 35 ωρών. 
Η έκθεση της ΔΟΕ καταλήγει στο συμπέ-

ρασμα ότι τα αποτελέσματα της επισκόπη-
σης επισημαίνουν την ανάγκη για υιοθέ-
τηση μειωμένου ωραρίου εργασίας και
άλλων ρυθμίσεων ελαστικού ωραρίου, όπως
η τηλεργασία  σε μεγαλύτερη κλίμακα. Η

ΔΟΕ υποστηρίζει ότι η τηλεργασία και το
ελαστικό ωράριο θα συμβάλουν σε βελ-
τίωση του ισοζυγίου εργασίας-διαβίωσης  με
θετικά αποτελέσματα τόσο για τους εργα-
ζόμενους όσο και τον εργοδότη. n

Τηλεργασία και ελαστικό ωράριο για βελτίωση εργασίας-διαβίωσης 
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Γίνονται δεκτές αιτήσεις για εγγραφή
σε όλα τα τμήματα των Νηπιαγωγείων
της ΠΑΣΥΔΥ, Λευκωσίας, Αγλαντζιάς,

Αθαλάσσας και Λατσιών για τη σχολική
χρονιά 2023 - 2024 από τη Δευτέρα 16 Ια-
νουαρίου μέχρι και την Τρίτη 31 Ιανουαρίου
2023.

Αίτηση εγγραφής καθώς και πληροφορίες
για τα τμήματα και τα δίδακτρα για το κάθε
νηπιαγωγείο έχουν αναρτηθεί στην ιστοσε-
λίδα της ΠΑΣΥΔΥ (www.pasydy.org) στη
σελίδα για τα Νηπιαγωγεία. Για περισσότε-
ρες πληροφορίες μπορούν οι ενδιαφερόμε-
νοι να επικοινωνούν με email ή τηλεφωνι-
κώς με τη διεύθυνση του σχολείου που σας
ενδιαφέρει.

Οι αιτήσεις πρέπει να είναι πλήρως συμ-
πληρωμένες με τα απαραίτητα πιστοποι-
ητικά (τελευταία κατάσταση μισθοδοσίας

του μέλους της ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ. και πιστοποι-
ητικό γέννησης παιδιού) και θα υποβάλ-
λονται ηλεκτρονικά μέσω της ιστοσελίδας
της ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ. Η υποβολή αίτησης θα πρέ-
πει να γίνει μόνο για το νηπιαγωγείο της
πρώτης σας επιλογής. 

Εάν γονείς επιθυμούν να επισκεφθούν το
νηπιαγωγείο, παρακαλούνται να επικοινω-
νήσουν τηλεφωνικώς με τη διεύθυνση του
νηπιαγωγείου για διευθέτηση συνάντησης
(μόνο με ραντεβού).

Την Παρασκευή 3 Μαρτίου 2023 θα ενη-
μερωθούν οι αιτητές μέσω email από τη δι-
εύθυνση του νηπιαγωγείου κατά πόσον
έχετε εξασφαλίσει θέση. Εάν δεν λάβουν
email μέχρι την πιο πάνω ημερομηνία, να
επικοινωνήσουν τηλεφωνικώς με το νηπια-
γωγείο.

Στην περίπτωση που αιτητές δεν θα εξα-
σφαλίσουν θέση στο νηπιαγωγείο που τους
ενδιαφέρει, θα ακολουθήσει νέα ενημέρωση
από τη διεύθυνση του νηπιαγωγείου για πι-
θανή εξασφάλιση θέσης σε άλλο νηπιαγω-
γείο, σύμφωνα με την εναλλακτική επιλογή
που δηλώσατε στην αίτηση εγγραφής. 

Οι πληρωμές μπορούν να γίνονται μέσω
της ιστοσελίδας www.jccsmart.com (Οργα-
νισμός: ΠΑΣΥΔΥ Νηπιαγωγείο Αγλαντζιάς)
και εναλλακτικά, με κατάθεση στην Ελλη-
νική Τράπεζα στον ανάλογο αριθμό λογα-
ριασμού δηλώνοντας απαραίτητα το ονο-
ματεπώνυμο του παιδιού στην απόδειξη.

Στην περίπτωση που εξασφαλισθεί θέση,
θα πρέπει να γίνει κατάθεση του ποσού των
€100 ως προκαταβολή για την κάθε εγ-
γραφή, όχι αργότερα από τις 31/03/2023. Η
κατάθεση του ποσού της προκαταβολής θα
αποτελεί και ένδειξη αποδοχής της θέσης.
Επιστροφή του ποσού της προκαταβολής

που συνεπάγεται ακύρωση της θέσης θα
μπορεί να γίνει μέχρι τις 30/04/2023 και θα
είναι  το 50% του ποσού. 

Όσον αφορά τη Δημόσια Προδημοτική,
στην περίπτωση παιδιών που θα φοιτήσουν
τις 2 εβδομάδες που είναι κλειστό το τμήμα
κατά την περίοδο των Χριστουγέννων και
του Πάσχα, θα καταβάλλεται για τις 2 αυτές
εβδομάδες αναλογικά το ποσό που αντι-
στοιχεί στα υπόλοιπα τμήματα του νηπια-
γωγείου. Το ποσό που θα καταβάλλεται για
τον μήνα Ιούλιο, επίσης θα αντιστοιχεί στα
υπόλοιπα τμήματα του νηπιαγωγείου.  Τα
δίδακτρα για κάθε περίοδο αναλυτικά στον
πίνακα που ακολουθεί στην επόμενη σελίδα.

Όσον αφορά τον Αύγουστο 2024, το νη-
πιαγωγείο θα είναι κλειστό ολόκληρο τον
μήνα και θα λειτουργεί summer school στα
Νηπιαγωγεία Λευκωσίας και Αθαλάσσας. n

Εγγραφές στα Νηπιαγωγεία ΠΑΣΥΔΥ για τη σχολική χρονιά 2023 - 2024
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Στην κοπή της βασιλόπιττας του προ-
σωπικού Φυλακών, που πραγματο-
ποιήθηκε στις 16 Ιανουαρίου 2023 

σε χώρο στις φυλακές, παρευρέθηκε ο συν.
Γ.Γ. της Οργάνωσης μας Στράτης Ματ-
θαίου, μαζί με τον Αναπληρωτή Διευθυντή
Φυλακών κ. Ιωάννη Καπνουλλά, Βοηθό
Αστυνομικό Διευθυντή της Επαρχίας 
Αμμοχώστου.

Η ΠΑΣΥΔΥ διαβεβαίωσε τους συναδέλ-
φους όσο και την νέα διεύθυνση των Φυλα-
κών, ότι η Οργάνωση θα  συνεχίσει να βρί-
σκεται παρά το πλευρό του προσωπικού
των φυλακών με έμπρακτο τρόπο για βελ-
τίωση των όρων εργοδότησης τους και των
συνθηκών εργασίας τους.

Σε κατ’ ιδίαν συνάντηση ακολούθως με
τον αναπληρωτή διευθυντή των Φυλακών

που ακολούθησε την κοπή της βασιλόπιτ-
τας ο Γ.Γ. τόνισε ότι η ΠΑΣΥΔΥ εργαζό-
μενη με μεθοδικότητα και σοβαρότητα 
θα συνεχίσει να προβαίνει σε όλες τις δέου-
σες και νόμιμες ενέργειες για προώθηση
των συμφερόντων των εργαζομένων, αλλά
και της συνεχούς βελτίωσης της στελέχω-
σης της υπηρεσίας. Έμπρακτη απόδειξη 
και η περίληψη των νέων θέσεων στον
βαθμό εισδοχής αλλά και στις ανελικτικές
θέσεις στην οργανωτική δομή  των συνα-
δέλφων.

Με τον νέο αναπληρωτή διευθυντή
υπήρξε συναντίληψη  και διαβεβαίωση προς
την Οργάνωση  ότι θα βρίσκονται σε στενή
συνεργασία μαζί της όσο διάστημα χρει-
αστεί να εκτελεί τα καθήκοντα της θέσης
του Αναπληρωτή Διευθυντή Φυλακών. n

Κοπή της βασιλόπιττας στο Τμήμα Φυλακών
και διαβεβαιώσεις ΠΑΣΥΔΥ στους συναδέλφους δεσμοφύλακες

Ο συν. Γιώργος Φλουρέντζος, Πρόεδρος του Δ.Σ. του Τμήματος Λευκω-
σίας, κόβει τη βασιλόπιττα στο Εντευκτήριο μελών της Οργάνωσης μας
στο κτήριο της Συντεχνίας στη Λευκωσία. Παρέστησαν και ο Γ.Γ. συν.
Στράτης Ματθαίου και ο Αν. Γ.Γ. συν. Ακρίτας Ασπρής.



Η ευρωπαϊκή ενιαία αγορά 
κλείνει τα 30

Φέτος η ΕΕ γιορτάζει την 30ή επέτειο της ενιαίας
αγοράς της — ενός από τα σημαντικότερα επιτεύγ-
ματα της ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης και μίας από τις
βασικές κινητήριες δυνάμεις της. Η ευρωπαϊκή ενι-
αία αγορά, η οποία εγκαθιδρύθηκε την 1η Ιανουα-
ρίου 1993, κατέστησε δυνατή την ελεύθερη κυκλο-
φορία αγαθών, υπηρεσιών, προσώπων και
κεφαλαίων σε ολόκληρη την ΕΕ, διευκολύνοντας τη

ζωή των πολιτών και ανοίγοντας νέες ευκαιρίες για τις επιχειρήσεις.
Μέσα σε 30 χρόνια η ενιαία αγορά έχει οδηγήσει σε μια άνευ προηγουμένου ολοκλή-

ρωση της αγοράς μεταξύ των οικονομιών των κρατών μελών, λειτουργώντας ως κινητήρια
δύναμη για την ανάπτυξη και την ανταγωνιστικότητα και στηρίζοντας την οικονομική και
πολιτική ισχύ της Ευρώπης σε παγκόσμιο επίπεδο. Ο ρόλος της ήταν καίριος επίσης στην
επιτάχυνση της οικονομικής ανάπτυξης των νέων κρατών μελών που προσχώρησαν στην
ΕΕ, στην άρση των φραγμών εισόδου και στην τόνωση της ανάπτυξης.

Πιο πρόσφατα, η ενιαία αγορά βοήθησε με τρόπο καθοριστικό την Ευρώπη να αντιμε-
τωπίσει την πανδημία COVID-19 και την ενεργειακή κρίση που προέκυψε από την εισβολή
της Ρωσίας στην Ουκρανία. Η διατήρηση και η ενίσχυση της ακεραιότητας της ενιαίας
αγοράς θα παραμείνει καθοριστική για να μπορέσει η Ευρώπη να ανταποκριθεί στις νέες
προκλήσεις με συντονισμένο τρόπο και να συνεχίσει να στηρίζει την ανταγωνιστικότητα
των ευρωπαϊκών οικονομιών.

Χάρη στην ενιαία αγορά, η ΕΕ κατόρθωσε να βελτιώσει τη ζωή όλων των Ευρωπαίων. Για
να διασφαλιστεί ότι η ενιαία αγορά παραμένει κοινό αγαθό που παράγει αποτελέσματα
για όλο τον κόσμο στην ΕΕ, η Επιτροπή εργάζεται συνεχώς για την ανάπτυξη της ενιαίας
αγοράς σε νέους τομείς και διασφαλίζει ότι οι ήδη ισχύοντες κανόνες λειτουργούν στην
πράξη. Για τον σκοπό αυτό, η Επιτροπή συνεργάζεται στενά με τις δημόσιες αρχές των κρα-
τών μελών που μοιράζονται μαζί της την ευθύνη για την αποτελεσματική επιβολή των κα-
νόνων της ενιαίας αγοράς. 

Κατά την έναρξη της σειράς εκδηλώσεων για τον εορτασμό της 30ής επετείου της ενι-
αίας αγοράς, η Επιτροπή παρουσίασε αναλυτικό έγγραφο σχετικά με την κατάσταση της
ενιαίας αγοράς 30 χρόνια μετά τη δημιουργία της. Η ενιαία αγορά εγκαθιδρύθηκε την 1 Ια-
νουαρίου 1993. Ακολούθησε την υπογραφή της Συνθήκης του Μάαστριχτ στις 7 Φε-
βρουαρίου 1992. 

Αρχικά, την ενιαία αγορά αποτελούσαν 12 χώρες της ΕΕ: Βέλγιο, Γαλλία, Γερμανία, Δανία,
Ελλάδα, Ηνωμένο Βασίλειο, Ιρλανδία, Ισπανία, Ιταλία, Κάτω Χώρες, Λουξεμβούργο και
Πορτογαλία. Σήμερα, η ενιαία αγορά περιλαμβάνει 27 κράτη μέλη, καθώς και την Ισλαν-
δία, το Λιχτενστάιν και τη Νορβηγία, ενώ η Ελβετία έχει μερική πρόσβαση. n

Καθολική η ανησυχία για το κόστος ζωής
σε Κύπρο και  Ελλάδα 

Το αυξανόμενο κόστος ζωής είναι η μεγαλύτερη
ανησυχία για το 93% των Ευρωπαίων, σύμφωνα με
την πρόσφατη έρευνα του Ευρωβαρόμετρου.

Η στήριξη για την ΕΕ παραμένει σταθερά σε
υψηλά επίπεδα, αν και τα ποσοστά σε Ελλάδα και
Κύπρο είναι αισθητά κάτω από τον ευρωπαϊκό μέσο
όρο, και οι πολίτες περιμένουν από την ΕΕ να συνε-
χίσει να εργάζεται για την εξεύρεση λύσεων για να
μετριαστούν οι επιπτώσεις των αλυσιδωτών κρίσεων.

Σε όλα τα κράτη μέλη της ΕΕ, περισσότεροι από επτά στους δέκα ερωτηθέντες ανησυ-
χούν για την αύξηση του κόστους ζωής, με τα χειρότερα αποτελέσματα να παρατηρούνται
στην Ελλάδα (100%), την Κύπρο (99%), την Ιταλία και την Πορτογαλία (98% και για τις
δύο χώρες). Οι αυξανόμενες τιμές, μεταξύ άλλων για την ενέργεια και τα τρόφιμα, γίνον-
ται αισθητές σε όλες τις κοινωνικές και δημογραφικές κατηγορίες, ανεξαρτήτως π.χ. φύλου
ή ηλικίας, ή εκπαιδευτικού και κοινωνικού-επαγγελματικού προφίλ. 

Η δεύτερη μεγαλύτερη ανησυχία των Ευρωπαίων πολιτών με 82% είναι η απειλή της
φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού (97% στην Ελλάδα και 94% στην Κύπρο). 

Σε επίπεδο ΕΕ, τρίτη κατά σειρά ανησυχία αποτελούν η κλιματική αλλαγή και η εξά-
πλωση του πολέμου στην Ουκρανία σε άλλες χώρες (81%). Η μετανάστευση ωστόσο απα-
σχολεί ιδιαίτερα τους πολίτες σε Ελλάδα και Κύπρο, όπου αποτελεί την τρίτη πιο διαδε-
δομένη ανησυχία με ποσοστό 93% στην Κύπρο και 86% στην Ελλάδα, ακολουθούμενη από
την κλιματική αλλαγή (89% και 84% αντίστοιχα).

Οι πολίτες περιμένουν από την ΕΕ να συνεχίσει να εργάζεται για την εξεύρεση λύσεων
για να μετριαστούν οι πολλαπλασιαζόμενες επιπτώσεις των αλυσιδωτών κρίσεων που έχουν
πλήξει την ήπειρο. Η υψηλή στήριξη για την ΕΕ προέρχεται από την εμπειρία πρόσφατων
ετών, κατά τα οποία η ΕΕ επέδειξε αξιοσημείωτη ικανότητα να δρα ενωμένη και να λαμ-
βάνει αποτελεσματικά μέτρα. Για την ώρα, οι Ευρωπαίοι δεν είναι ικανοποιημένοι με τα
μέτρα που έχουν ληφθεί σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο, καθώς μόνο ένας στους τρεις
ερωτηθέντες βλέπει θετικά τις πρωτοβουλίες για την αντιμετώπιση του αυξανόμενου κό-
στους ζωής. Τα αποτελέσματα είναι ακόμη αρνητικότερα στην Ελλάδα και στην Κύπρο,
όπου μόνο ένας στους πέντε ερωτηθέντες απάντησε θετικά.

Σχετικά με την οικονομική κατάσταση των πολιτών, η έρευνα δείχνει ότι οι επιπτώσεις
από τις αλλεπάλληλες κρίσεις γίνονται όλο και περισσότερο αισθητές. Σχεδόν το ήμισυ
του πληθυσμού της ΕΕ (46%) δηλώνει ότι το βιοτικό του επίπεδο έχει ήδη μειωθεί λόγω των
συνεπειών της πανδημίας COVID-19, των συνεπειών του πολέμου της Ρωσίας στην Ου-
κρανία και του αυξανόμενου κόστους ζωής. Στην Κύπρο, το ποσοστό αυτό φτάνει το 70%
και στην Ελλάδα το 66%. n

Το δεύτερο πιο ζεστό έτος 
που έχει καταγραφεί στην Ευρώπη

Το 2022 ήταν το δεύτερο πιο ζεστό έτος που έχει κα-
ταγραφεί ποτέ στην Ευρώπη, δήλωσαν επιστήμονες
της Ευρωπαϊκής Ένωσης, καθώς η κλιματική αλ-
λαγή  προκάλεσε ακραίες θερμοκρασίες-ρεκόρ που
είχαν αποτέλεσμα τη μείωση της σοδειάς, το στέρεμα
ποταμών και χιλιάδες θανάτους.

Σύμφωνα με την ευρωπαϊκή υπηρεσία Copernicus
για την κλιματική αλλαγή (C3S), το 2022 ήταν επίσης το πέμπτο πιο ζεστό έτος στον κόσμο.
Το C3S τηρεί αρχεία από το 1950, όμως άλλες, μεγαλύτερες βάσεις δεδομένων επιβεβαι-
ώνουν πως το 2022 ήταν το πέμπτο πιο ζεστό έτος στον κόσμο τουλάχιστον από το 1850.
Τα οκτώ τελευταία έτη ήταν τα πιο ζεστά στον κόσμο, ανέφερε το C3S.

Η θερμοκρασία του πλανήτη είναι τώρα 1,2 βαθμό Κελσίου πιο πάνω σε σχέση με την
προβιομηχανική εποχή, ως αποτέλεσμα της προκαλούμενης από τον άνθρωπο κλιματικής
αλλαγής, ανέφερε το C3S. Σύμφωνα με την Copernicus, οι θερμοκρασίες στην Ευρώπη
έχουν αυξηθεί περισσότερο από το διπλάσιο του παγκόσμιου μέσου όρου των τελευταίων
τριών δεκαετιών.

«Ζούμε ήδη τις καταστροφικές συνέπειες του θερμαινόμενου κόσμου μας», δήλωσε η
αναπληρώτρια διευθύντρια του C3S Σαμάνθα Μπέρτζες, που έκανε έκκληση για επείγουσα
δράση για μείωση των εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα (CO2) και προσαρμογή στις με-
ταβαλλόμενες κλιματικές συνθήκες.

Το περασμένο καλοκαίρι ήταν το πιο ζεστό στα χρονικά στην Ευρώπη, με τη θερμοκρα-
σία να καταρρίπτει ρεκόρ σε χώρες όπως η Ιταλία, η Ισπανία και η Κροατία. Έντονοι καύ-
σωνες είχαν αποτέλεσμα περισσότερους από 20.000 «υπερβάλλοντες» θανάτους σε χώρες
όπως η Γαλλία, η Γερμανία, η Ισπανία και η Βρετανία.

Σε συνδυασμό με τη λειψυδρία, η ζέστη προκάλεσε εκτεταμένη ξηρασία που σύμφωνα
με τις αρχικές αναλύσεις ήταν η χειρότερη των τελευταίων 500 ετών στην Ευρώπη. Η ζεστή,
ξηρή περίοδος πυροδότησε δασικές πυρκαγιές σε χώρες από την Ισπανία μέχρι τη Σλοβε-
νία, με αποτέλεσμα περισσότερες εκπομπές σε όλη την ΕΕ και τη Βρετανία από οποιοδή-
ποτε άλλο καλοκαίρι τα τελευταία 15 χρόνια.

Οι παγκόσμιες θερμοκρασίες θα σταματήσουν να αυξάνονται μόνο αν οι χώρες μειώσουν
τις εκπομπές τους στο «καθαρό μηδέν» – αυτό σημαίνει ότι δεν θα εκπέμπουν περισσό-
τερα αέρια του θερμοκηπίου στην ατμόσφαιρα από όσα απομακρύνουν.

Η 27μελής ΕΕ, η Βρετανία, ο Καναδάς, η Ιαπωνία και άλλες χώρες δεσμεύθηκαν να επι-
τύχουν αυτόν τον στόχο μέχρι το 2050, με την Κίνα και την Ινδία να σκοπεύουν να τον
φθάσουν αργότερα. n

Ψευδείς οι πράσινοι ισχυρισμοί 
στο 53% των προϊόντων στην ΕΕ

Οι μισοί τουλάχιστον από τους περιβαλλοντολογι-
κούς ισχυρισμούς στις διαφημίσεις προϊόντων στην
ΕΕ είναι παραπλανητικοί ή αστήρικτοι. Αυτό διαπί-
στωσε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, στο πλαίσιο της έρευ-
νας που διεξάγει για τη διαμόρφωση νέων κανονι-
σμών για την πάταξη του λεγόμενου greenwashing.

Ο όρος greenwashing αναφέρεται σε παραπλανη-
τικά επικοινωνιακά κόλπα από οργανισμούς, φορείς

και κυρίως επιχειρήσεις, οι οποίοι προσπαθούν να προβάλουν μια εικόνα βιώσιμης πο-
λιτικής και περιβαλλοντολογικής συνείδησης, χωρίς αυτό να ισχύει.

Με δεδομένο ότι το πράσινο marketing… πουλάει στο καταναλωτικό κοινό, η Κομι-
σιόν έχει αποφασίσει να δρομολογήσει αυστηρότερους κανόνες για να μπλοκάρει τέ-
τοιες πρακτικές.

Σύμφωνα με δημοσίευμα των «Financial Times», η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εντόπισε ότι
το 53% των πράσινων ισχυρισμών σε διαφημιστικά προϊόντα, στην καταγραφή που έγινε
σε χιλιάδες διαφημιστικά προϊόντα, ήταν «αόριστοι, παραπλανητικοί ή αστήρικτοι, ανα-
φορικά με τα περιβαλλοντολογικά χαρακτηριστικά των προϊόντων».

Οι νέοι κανόνες που έχει στα «σκαριά» η Κομισιόν επιδιώκουν τη δημιουργία ενός
εναρμονισμένου πλαισίου στα κράτη μέλη που θα εξετάζει την περιβαλλοντολογική επί-
δραση των προϊόντων και θα επιβεβαιώνει την ορθότητα των ισχυρισμών που προβά-
λουν, όπως για παράδειγμα ότι ένα προϊόν είναι με 100% φυτικά προϊόντα ή πως η συ-
σκευασία του είναι 100% ανακυκλώσιμη.

Αναλόγως θα απαιτείται από τις επιχειρήσεις να μπορούν να βεβαιώσουν τους όποιους
ισχυρισμούς κάνουν για το μηδενικό αποτύπωμα άνθρακα των προϊόντων τους. Μάλιστα,
οι επιχειρήσεις θα είναι υποχρεωμένες να υποβάλλουν στις αρχές αναλυτικά στοιχεία
για το αντιστάθμισμα των ρύπων και τη μέθοδο που χρησιμοποιούν.

Οι εταιρείες που υποστηρίζουν ότι ακολουθούν πράσινες πρακτικές θα πρέπει δε, να
αξιολογούν τα προϊόντα τους με βάση τη νέα μεθοδολογία και τα πανευρωπαϊκά κριτή-
ρια του PEF (Product Environmental Footprint), η οποία θα καλύπτει 16 κατηγορίες
επιδράσεων, όπως η κλιματική αλλαγή, η χρήση εδάφους και υδάτινων πόρων, η ανα-
κύκλωση κλπ. 

Η όλη πρωτοβουλία θα ενταχθεί στη νέα κοινοτική νομοθεσία για τους κανόνες που
θα διέπουν τις συσκευασίες και τα απορρίμματα και τη δυνατότητα επισκευής και ανα-
κύκλωσης συσκευών με στόχο να προωθηθεί μια πιο βιώσιμη κατανάλωση στο ευρύ
κοινό. n
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ΝEΑ ΑπO τηΝ ΕυρωπΑϊΚH EΝωση
Έρευνα / Επιμέλεια:
Κυριάκος  Ανδρέου
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Απολύσεις Εσωτερικών Ασθενών
Σύμφωνα με επίσημη ανακοίνωση κατά το

2020, 59.533 ασθενείς νοσηλεύτηκαν και
απολύθηκαν από τα γενικά νοσοκομεία του
Οργανισμού Κρατικών Υπηρεσιών Υγείας
(ΟΚΥπΥ), ενώ 1.045 ασθενείς νοσηλεύτη-
καν και απολύθηκαν  από τα Αγροτικά Νο-
σοκομεία Κυπερούντας και Πόλης. Θα πρέ-
πει να σημειωθεί ότι τα αντίστοιχα
δεδομένα για τα ιδιωτικά νοσηλευτήρια δεν
είναι διαθέσιμα δεδομένου ότι συμβλήθηκαν
με το Γενικό Σχέδιο Υγείας (ΓεΣΥ) το 2ο εξά-
μηνο του 2020.

Το 2020, το ποσοστό καταλήψεως κλινών
για τα γενικά νοσοκομεία του ΟΚΥπΥ ήταν
64,1%. Το αντίστοιχο ποσοστό για τα αγρο-
τικά νοσοκομεία κατά το 2020 ήταν 34,0%.

Τα νεοπλάσματα συγκεντρώνουν το με-
γαλύτερο ποσοστό 10,3% των απολυθέντων
ασθενών από τα γενικά νοσοκομεία, ακο-
λουθούν οι ασθένειες του κυκλοφορικού
συστήματος με 7,4%, οι ασθένειες του ανα-
πνευστικού συστήματος και τα τραύματα,
δηλητηριάσεις και συγκεκριμένα άλλα επα-
κόλουθα από εξωτερικές αιτίες με 6,4% και
οι ασθένειες του πεπτικού συστήματος και
οι ασθένειες του ουροποιογεννητικού συ-
στήματος με 5,0%. Όλες οι υπόλοιπες κατη-
γορίες συγκεντρώνουν ποσοστό 22,1%, ενώ
για 37,4% των περιπτώσεων η διάγνωση δε
δηλώθηκε.
Επισκέψεις Εξωτερικών Ασθενών

Κατά το 2020 στα πλαίσια του ΓεΣΥ πραγ-
ματοποιήθηκαν 6.016.478 επισκέψεις εξωτε-
ρικών ασθενών από τις οποίες 982.563 έγι-
ναν στα εξωτερικά ιατρεία των νοσοκομείων
και κέντρων υγείας που υπάγονται στον
ΟΚΥπΥ και 5.033.915 σε  ιατρούς του ιδιω-
τικού τομέα που έχουν συμβληθεί με το
ΓεΣΥ. Όσον αφορά στο είδος επίσκεψης,
2.769.908 επισκέψεις έγιναν σε προσωπι-
κούς ιατρούς και 3.246.570 επισκέψεις σε ει-
δικούς ιατρούς.

Θάνατοι και Αιτίες Θανάτου
Κατά το 2020 είχαν καταγραφεί 6.579 θά-

νατοι κατοίκων Κύπρου και επισκεπτών, οι
οποίοι συνέβηκαν στην Κύπρο. Ποσοστό
53,0% (3.487 θάνατοι) αφορούσε άνδρες και
ποσοστό 47,0% (3.092 θάνατοι) αφορούσε
γυναίκες. Οι κυριότερες αιτίες θανάτου
ήταν οι ασθένειες του κυκλοφορικού συ-

στήματος (28,5%), τα νεοπλάσματα
(24,0%), οι ασθένειες του αναπνευστικού
συστήματος (9,5%), οι ασθένειες των ενδο-
κρινών αδένων, της θρέψης και του μεταβο-
λισμού (7,6%), καθώς και τα τραύματα και
δηλητηριάσεις από εξωτερικές αιτίες (4,7%).
Οι υπόλοιπες αιτίες θανάτου ακολουθούν με
χαμηλότερα ποσοστά.
Ορισμοί

Εσωτερικός ασθενής – Θεωρείται το
πρόσωπο που έχει περάσει όλες τις διαδικα-
σίες για εισαγωγή σε ένα από τα
γενικά/αγροτικά νοσοκομεία και για το

οποίο έχει ετοιμαστεί «Φάκελος ασθενή»,
παρέμεινε δε στο νοσοκομείο για περίθαλψη
για τουλάχιστον μία νύχτα ή εισήχθηκε και
απολύθηκε την ίδια μέρα.

Επίσκεψη εξωτερικού ασθενή – Είναι η
επίσκεψη ασθενή σε ένα τμήμα εξωτερικών
ιατρείων.
Πηγές Στοιχείων και Κάλυψη

Κάλυψη. Μέχρι και τον Μάιο 2019, η πα-
ροχή ιατρικής φροντίδας στην Κύπρο γινό-
ταν μέσω των υπηρεσιών υγείας του δημό-
σιου και ιδιωτικού τομέα. Από τον Ιούνιο
2019,  άρχισε η  εφαρμογή του ΓεΣΥ σε
πρώτη φάση στο επίπεδο της πρωτοβάθμιας
φροντίδας (επισκέψεις εξωτερικών ασθε-
νών) και στη συνέχεια  τον Ιούνιο 2020, η
εφαρμογή του ΓεΣΥ επεκτάθηκε και στη
δευτεροβάθμια (ενδονοσοκομειακή) φρον-
τίδα. Στο παρόν δελτίο τύπου, παρουσιά-
ζονται δεδομένα για την πρωτοβάθμια
φροντίδα  από όλα τα ιατρικά ιδρύματα και
ιατρεία που είναι συμβεβλημένα με το ΓεΣΥ
ενώ,  τα δεδομένα για τη δευτεροβάθμια
φροντίδα αφορούν μόνο τα ιατρικά ιδρύ-
ματα που υπάγονται στον ΟΚΥπΥ. Αυτό
ήταν επιβεβλημένο εφόσον τα δεδομένα για
τη δευτεροβάθμια φροντίδα για τα ιατρικά
ιδρύματα εκτός ΟΚΥπΥ, αφορούσαν μόνο
το 2ο εξάμηνο του 2020. Τα στοιχεία αναφέ-
ρονται στις περιοχές που ελέγχει το Κράτος.

Απολύσεις εσωτερικών ασθενών. Στοιχεία
για τους ασθενείς που εισάγονται για θερα-
πεία και απολύονται από τα ιατρικά ιδρύ-
ματα του ΟΚΥπΥ (απολύσεις) συλλέγονται
σε ηλεκτρονική μορφή από όλα τα νοσοκο-
μεία. Όλα τα στοιχεία αποστέλλονται στη
Στατιστική Υπηρεσία σε μορφή μικροδεδο-
μένων και η επεξεργασία, ανάλυση και πι-

νακοποίηση τους γίνεται από Λειτουργούς
της Υπηρεσίας.

Επισκέψεις εξωτερικών ασθενών. Στοιχεία
για τις επισκέψεις εξωτερικών ασθενών που
έγιναν σε όλα τα ιατρικά ιδρύματα και ια-
τρούς που έχουν συμβληθεί με το ΓεΣΥ πη-
γάζουν από το σύστημα του Οργανισμού
Ασφάλισης Υγείας (ΟΑΥ).

Αιτίες θανάτου. Πηγή για τους θανάτους

κατά αιτία είναι το Αρχείο Αιτιών Θανάτου
της Μονάδας Παρακολούθησης Υγείας του
Υπουργείου Υγείας. Ο συνολικός αριθμός
των θανάτων που καταγράφονται στο Αρ-
χείο Αιτιών Θανάτου περιλαμβάνει όλους
τους θανάτους που συνέβηκαν στην Κύπρο
(μόνιμων κατοίκων Κύπρου και επισκεπτών)
και θανάτους κατοίκων Κύπρου που συνέ-
βηκαν στο εξωτερικό. n

Υπηρεσίες Υγείας και Νοσοκομείων στη διάρκεια 2020 από ΟΚΥπΥ

Το Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης και Προ-
σωπικού ανακοινώνει ότι κατά την εξέταση
στις Δημοσιονομικές και Λογιστικές Οδη-
γίες, στους περί Σύναψης Δημοσίων Συμβά-
σεων Νόμους και (Γενικούς) Κανονισμούς

και Κανονισμούς Αποθηκών που διεξήχθη
στις 30 Νοεμβρίου 2022, πέτυχαν οι πιο
κάτω υποψήφιοι, οι οποίοι αναφέρονται
κατά σειρά Αριθμού Κοινωνικών Ασφαλί-
σεων:

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΞΕΤΑΣΗΣ ΣΤΙΣ ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΕΣ
ΚΑΙ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ, ΣΤΟΥΣ ΠΕΡΙ ΣΥΝΑΨΗΣ
ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΝΟΜΟΥΣ ΚΑΙ (ΓΕΝΙΚΟΥΣ) 
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥΣ ΚΑΙ ΣΤΟΥΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥΣ ΑΠΟΘΗΚΩΝ
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Εγκύκλιος του ΤΔΔΠ για τις 6μηνιαίες Υπηρεσιακές Εκθέσεις

Σε εγκύκλιο της που στάληκε στους
επικεφαλής ανεξαρτήτων και άλλων
δημοσίων υπηρεσιών από τη Διευ-

θύντρια του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης
και Προσωπικού στις 19 Ιανουαρίου υπεν-
θυμίζεται ότι όπως γνωστοποιήθηκε με την
Εγκύκλιο του ΤΔΔΠ με αρ. 1694 και ημερ.
17.02.2022, στο πλαίσιο μεταρρύθμισης της
δημόσιας υπηρεσίας, εγκρίθηκαν νέοι Κα-
νονισμοί για την αξιολόγηση των δημόσιων
υπαλλήλων, οι περί Δημόσιας Υπηρεσίας
(Αξιολόγηση Υπαλλήλων) Κανονισμοί του
2022 (Κ.Δ.Π. 28/2022), οι οποίοι τίθενται
σε ισχύ από 01.01.2023 και θα εφαρμο-
στούν για την αξιολόγηση των δημόσιων
υπαλλήλων για το έτος 2023. Η αξιολό-
γηση για το έτος 2022, η διαδικασία της
οποίας έχει ήδη αρχίσει, θα γίνει με βάση
τους περί Δημόσιας Υπηρεσίας (Αξιολό-
γηση Υπαλλήλων) Κανονισμούς του 1990
έως 2011, οι οποίοι θα καταργηθούν μετά
το πέρας αυτής της διαδικασίας. 

Σε ό, τι αφορά τις Εξαμηνιαίες Υπηρεσια-
κές Εκθέσεις που αφορούν την εξάμηνη πε-
ρίοδο υπηρεσίας που άρχισε το έτος 2022
και λήγει το έτος 2023, θα συμπληρωθεί το
έντυπο αξιολόγησης για την Εξαμηνιαία
Υπηρεσιακή Έκθεση που περιλαμβάνεται
στους παλιούς Κανονισμούς, ενώ για Εξα-
μηνιαίες Υπηρεσιακές Εκθέσεις που ολό-
κληρη η εξάμηνη περίοδος υπηρεσίας περι-
λαμβάνεται στο έτος 2023, θα
συμπληρωθούν τα νέα έντυπα αξιολόγησης
για τις Εξαμηνιαίες Υπηρεσιακές Εκθέσεις
που περιλαμβάνονται στο Δεύτερο Παράρ-
τημα των νέων Κανονισμών.

Η Εγκύκλιος του ΤΔΔΠ επισημαίνει ότι
με τους νέους Κανονισμούς, επιδιώκεται η
αντιμετώπιση των διαχρονικών προβλημά-
των / αδυναμιών του συστήματος αξιολό-
γησης των δημόσιων υπαλλήλων, το οποίο
παραμένει το ίδιο από το 1990, χωρίς ου-
σιαστικές μεταβολές, και κυρίως του προ-
βλήματος της ισοπεδωτικής αξιολόγησης,
που λειτουργεί ως αντικίνητρο για τους
υπαλλήλους, δυσχεραίνει τη διαδικασία
προαγωγών και αποτελεί τροχοπέδη στη
βελτίωση της αποδοτικότητας και αποτελε-
σματικότητας της δημόσιας υπηρεσίας.

Σύμφωνα με τον Κανονισμό 3 των νέων
Κανονισμών, η αξιολόγηση των δημόσιων
υπαλλήλων, θα γίνεται, όπως και στους πα-
λιούς Κανονισμούς, με Υπηρεσιακές Εκθέ-
σεις που θα ετοιμάζονται μεταξύ της 1ης Ια-
νουαρίου και 31 ης Μαρτίου κάθε έτους και
θα αναφέρονται στο προηγούμενο ημερο-
λογιακό έτος. Όπως προβλέπεται στον ίδιο
Κανονισμό, η αξιολόγηση αποβλέπει κυ-
ρίως -

(α) στη διαπίστωση της καταλληλότητας
των υπαλλήλων που τελούν επί δοκι-
μασία για μονιμοποίηση στη δημόσια
υπηρεσία·

(β) στη διαπίστωση, εκτίμηση και προσ-
διορισμό του βαθμού καταλληλότητας
των υπαλλήλων για προαγωγή σε θέ-
σεις Προαγωγής και σε θέσεις Διατμη-
ματικής Προαγωγής·

(γ) στην υποβοήθηση της ανάπτυξης των
ικανοτήτων των υπαλλήλων και στη
βελτίωση της απόδοσής τους, καθώς
και της ορθολογιστικής λειτουργίας και
διεύθυνσης της δημόσιας υπηρεσίας.

Οι νέες ρυθμίσεις
Στους περί Δημόσιας Υπηρεσίας (Αξιολό-

γηση Υπαλλήλων) Κανονισμούς του 2022,
περιλαμβάνονται οι πιο κάτω νέες ρυθμί-
σεις:

(α) Κατάταξη των υπάλληλων για σκο-
πούς αξιολόγησης σε δύο ιεραρχικά επί-
πεδα.

Βάσει του Κανονισμού 4, για σκοπούς
αξιολόγησης της απόδοσης, το προσωπικό
διαχωρίζεται στα εξής δύο ιεραρχικά επί-
πεδα:

Ιεραρχικό επίπεδο 1: Διευθυντικό και
μεσο-διευθυντικό προσωπικό, στο οποίο
περιλαμβάνονται οι θέσεις με μισθολογική
κλίμακα Α 13(ii) και άνω (εξαιρουμένων
των θέσεων που περιλαμβάνονται στο Τέ-
ταρτο Παράρτημα των σχετικών Κανονι-
σμών, οι οποίες είναι μεν θέσεις με μισθο-
δοτική Κλίμακα Α 13(ii) και άνω, αλλά
αποτελούν θέσεις Προαγωγής και όχι Δια-
τμηματικής Προαγωγής και Πρώτου Διορι-
σμού και Προαγωγής, όπως οι υπόλοιπες
θέσεις με αυτές τις μισθολογικές Κλίμακες).

Ιεραρχικό επίπεδο 2: Προσωπικό σε θέ-
σεις εισδοχής και προσωπικό με εποπτικά
καθήκοντα σε θέσεις με μισθολογική κλί-
μακα κάτω από την Κλίμακα Α 13(ii) (περι-
λαμβανομένων όμως και των θέσεων που
περιλαμβάνονται στο Τέταρτο Παράρτημα
των σχετικών Κανονισμών).

(β) Κριτήρια αξιολόγησης και πλαίσιο
ικανοτήτων / δεξιοτήτων.

Για κάθε ιεραρχικό επίπεδο, έχουν καθο-
ριστεί διαφορετικά κριτήρια αξιολόγησης
και αναλυτικό πλαίσιο δεξιοτήτων / ικανο-
τήτων, εργασιακών συμπεριφορών και
αξιών για κάθε ένα από τα κριτήρια, όπως
καθορίζεται στο Πρώτο Παράρτημα των
Κανονισμών (Μέρος Ι για Ιεραρχικό Επί-
πεδο 1 και Μέρος ΙΙ για Ιεραρχικό Επίπεδο
2), το οποίο αποσκοπεί στην καθοδήγηση
των Προϊσταμένων για την αξιολόγηση
κάθε κριτηρίου.

(γ) Κατηγορίες Υπηρεσιακών Εκθέσεων.
Όπως και στους παλιούς Κανονισμούς, οι

Υπηρεσιακές Εκθέσεις κατηγοριοποιούνται
ως ακολούθως:

(i) Εξαμηνιαίες Υπηρεσιακές Εκθέσεις.
Οι Εξαμηνιαίες Υπηρεσιακές Εκθέσεις

αφορούν στην αξιολόγηση υπαλλήλων που
διορίζονται επί δοκιμασία σε μόνιμη θέση,
εκεί όπου τούτο εφαρμόζεται, που καλύ-
πτουν τη χρονική περίοδο της δοκιμασίας. 

Τα έντυπα αξιολόγησης για τις Εξαμηνι-
αίες Υπηρεσιακές Εκθέσεις περιλαμβάνον-
ται στο Δεύτερο Παράρτημα των Κανονι-
σμών (στο Μέρος Ι για τους υπαλλήλους
του Ιεραρχικού Επιπέδου 1 και στο Μέρος
ΙΙ για τους υπαλλήλους του Ιεραρχικού Επι-
πέδου 2).

Η βαθμολόγηση για τους υπάλληλους
και των δύο ιεραρχικών επιπέδων είναι πε-
ριγραφική, σε τρία επίπεδα απόδοσης ανά
κριτήριο, «πολύ ικανοποιητικά», «ικανοποι-
ητικά» και «μη ικανοποιητικά».

Οι Εξαμηνιαίες Υπηρεσιακές Εκθέσεις
υποβάλλονται στην Επιτροπή Δημόσιας
Υπηρεσίας για κάθε εξάμηνη περίοδο υπη-
ρεσίας.

Η τελευταία Εξαμηνιαία Υπηρεσιακή Έκ-
θεση υπαλλήλου, που υπηρετεί επί δοκιμα-
σία, υποβάλλεται στην Επιτροπή Δημόσιας
Υπηρεσίας, αμέσως μετά τη λήξη της περιό-
δου δοκιμασίας και όχι ένα μήνα πριν, όπως
προβλεπόταν προηγουμένως, και περιλαμ-
βάνει σύσταση κατά πόσο ο διορισμός του
υπαλλήλου πρέπει να επικυρωθεί ή η χρο-
νική περίοδος της δοκιμασίας του να παρα-
ταθεί ή ο διορισμός του να τερματισθεί.

(ii) Ετήσιες Υπηρεσιακές Εκθέσεις.
Οι Ετήσιες Υπηρεσιακές Εκθέσεις αφο-

ρούν στην αξιολόγηση υπαλλήλων μετά
την επικύρωση του διορισμού τους σε μό-
νιμη θέση.
Έντυπα αξιολόγησης

Τα έντυπα αξιολόγησης για τις Ετήσιες
Υπηρεσιακές Εκθέσεις περιλαμβάνονται
στο Τρίτο Παράρτημα των Κανονισμών

(στο Μέρος Ι για τους υπαλλήλους του Ιε-
ραρχικού Επιπέδου 1 και στο Μέρος 11 για
τους υπαλλήλους του Ιεραρχικού Επιπέδου
2).

Ιεραρχικό Επίπεδο 1
Οι Ετήσιες Υπηρεσιακές Εκθέσεις για

τους υπαλλήλους αυτού του Ιεραρχικού
Επιπέδου δεν είναι συγκριτικές μεταξύ των
υπάλληλων, διενεργούνται αποκλειστικά
για υποβοήθηση της ανάπτυξης των ικανο-
τήτων των υπάλληλων για σκοπούς βελ-
τίωσης της απόδοσής τους και δεν θα λαμ-
βάνονται υπόψη για σκοπούς προαγωγής
(εκτός των θέσεων που περιλαμβάνονται
στο Τέταρτο Παράρτημα). Ο λόγος είναι ότι
με βάση τον περί Αξιολόγησης Υποψηφίων
για Προαγωγή, Διατμηματική Προαγωγή
και Πρώτο Διορισμό και Προαγωγή στη
Δημόσια Υπηρεσία Νόμο του 2022 (Ν.
2(1)/2022) για την πλήρωση των θέσεων
Πρώτου Διορισμού και Προαγωγής, θα
εφαρμόζονται διαφορετικά εργαλεία και
κριτήρια επιλογής, όπως η αξιολόγηση των
υποψηφίων σε Εξεταστικά Κέντρα.

Η βαθμολόγηση θα είναι περιγραφική, σε
δύο επίπεδα απόδοσης ανά κριτήριο, «δυ-
νατό σημείο» και «λιγότερο δυνατό ση-
μείο».

Οι Εκθέσεις για αυτό το επίπεδο δεν υπο-
βάλλονται στην Επιτροπή Δημόσιας Υπη-
ρεσίας.

Ιεραρχικό Επίπεδο 2
Οι Ετήσιες Υπηρεσιακές Εκθέσεις για

τους υπαλλήλους αυτού του Ιεραρχικού
Επιπέδου είναι συγκριτικές μεταξύ των
υπάλληλων, διενεργούνται τόσο για υπο-
βοήθηση της ανάπτυξης των ικανοτήτων
τους, για σκοπούς βελτίωσης της απόδοσής
τους, όσο και για αξιολόγηση της απόδοσής
τους για σκοπούς προαγωγής, σε θέσεις
Προαγωγής και Διατμηματικής Προαγω-
γής.

Οι αξιολογήσεις γίνονται με αριθμητική
βαθμολογία, από το (1) μέχρι το (1 Ο) για
κάθε κριτήριο αξιολόγησης, όπως καθορί-
ζεται αναλυτικά στον Κανονισμό 8 των
νέων Κανονισμών. Ο Κανονισμός αυτός
αποσκοπεί στην καθοδήγηση των Προ-
ϊσταμένων, ώστε να διαβαθμίζουν την αξιο-
λόγηση των υπαλλήλων τους, προκειμένου
να αποφεύγεται η ισοπεδωτική αξιολόγηση.
Συγκεκριμένα, προβλέπεται ότι η αριθμη-
τική βαθμολογία θα δίνεται ως εξής

Δέκα (10): Βαθμολογείται ο υπάλληλος ο
οποίος, στο βαθμό που του αναλογεί, έχει
επιδείξει καθόλα εξαιρετικές δεξιότητες/
ικανότητες, εργασιακές συμπεριφορές και
αξίες που τον διακρίνουν προδήλως συγ-
κριτικά με τους συναδέλφους του και του
οποίου η εργασία και η απόδοση, τόσο ποι-
οτικά όσο και ποσοτικά υπερβαίνει σε με-
γάλο βαθμό τα αναμενόμενα επίπεδα από-
δοσης στον τομέα της εργασίας του.

Εννέα (9): Βαθμολογείται ο υπάλληλος ο
οποίος, στο βαθμό που του αναλογεί, έχει
επιδείξει εξαιρετικές δεξιότητες/ικανότητες,
εργασιακές συμπεριφορές και αξίες που τον
διακρίνουν συγκριτικά με τους συναδέλ-
φους του, και του οποίου η εργασία και η
απόδοση, τόσο ποιοτικά όσο και ποσοτικά
υπερβαίνει τα αναμενόμενα επίπεδα από-
δοσης στον τομέα της εργασίας του.

Επτά (7) και Οκτώ (8): Βαθμολογείται ο
υπάλληλος ο οποίος, στο βαθμό που του
αναλογεί έχει επιδείξει πολύ ικανοποιητικές
δεξιότητες/ικανότητες, εργασιακές συμπε-
ριφορές και αξίες.

Πέντε (5) ή Έξι (6): Βαθμολογείται ο
υπάλληλος ο οποίος, φο βαθμό που του
αναλογεί έχει επιδείξει καλές δεξιότητες/
ικανότητες, εργασιακές συμπεριφορές και

αξίες, αλλά για να αντεπεξέλθει στα καθή-
κοντα του χρειάζεται κατά κανόνα συνεχή
καθοδήγηση και υποστήριξη.

Τρία (3) ή Τέσσερα (4): Βαθμολογείται ο
υπάλληλος, του οποίου η απόδοση είναι
κάτω από το αποδεκτό μέτρο και

Ένα (1) ή Δύο (2): Βαθμολογείται ο υπάλ-
ληλος, του οποίου η απόδοση έχει κριθεί ως
εντελώς ανεπαρκής.

Προβλέπεται επίσης ότι βαθμολογία τέσ-
σερα (4) και κάτω χρήζει ειδικής αιτιολόγη-
σης, ενώ σε περίπτωση βαθμολογίας δύο (2)
και κάτω, εξετάζεται από τον οικείο Προ-
ϊστάμενο Τμήματος κατά πόσο η ανεπαρ-
κής απόδοση του υπαλλήλου οφείλεται σε
λόγους που δυνατό να συνιστούν πειθαρ-
χικό παράπτωμα δυνάμει του Νόμου.

Οι Εκθέσεις του Ιεραρχικού Επιπέδου 2
υποβάλλονται στην Επιτροπή Δημόσιας
Υπηρεσίας μέχρι τις 31 Μαρτίου κάθε έτους,
με εξαίρεση τους απασχολούμενους σε σχο-
λεία Μέσης Εκπαίδευσης που υποβάλλον-
ται μέχρι τις 30 Νοεμβρίου κάθε έτους και
αναφέρονται στο προηγούμενο σχολικό
έτος.

(δ) Συνάντηση για παροχή κατευθυντή-
ριων γραμμών.

Σύμφωνα με τον Κανονισμό 9, στην αρχή
κάθε έτους, πριν ξεκινήσει η διαδικασία
αξιολόγησης, πραγματοποιείται συνάντηση
σε επίπεδο Γενικού Διευθυντή Υπουργείου
/ Υφυπουργείου με τους Προϊστάμενους
των Τμημάτων / Υπηρεσιών που υπάγονται
σε αυτό, για σκοπούς παροχής κατευθυντή-
ριων γραμμών σε ό, τι αφορά τη διαδικασία
αξιολόγησης και για αποφυγή ισοπεδωτικής
βαθμολόγησης των υπάλληλων. Ακολού-
θως, οι Προϊστάμενοι Τμημάτων / Υπηρε-
σιών παρέχουν τις κατευθυντήριες γραμμές,
για τους ίδιους σκοπούς, στους αξιολογη-
τές του Τμήματος / Υπηρεσίας τους.

Αναφορικά με τις Ανεξάρτητες Υπηρεσίες
ή άλλες Υπηρεσίες ή Γραφεία που δεν υπά-
γονται σε Υπουργείο / Υφυπουργείο, πραγ-
ματοποιείται συνάντηση του οικείου Προ-
ϊστάμενου Τμήματος με τους αξιολογητές,
για τους ίδιους σκοπούς. Προκειμένου για
την αξιολόγηση του έτους 2023, η συγκε-
κριμένη συνάντηση θα πρέπει να πραγμα-
τοποιηθεί εντός του μηνός Ιανουαρίου του
2024, εάν είναι δυνατόν στις αρχές του
μήνα, ώστε να ακολουθήσουν οι δέουσες
ενέργειες για έγκαιρη συμπλήρωση των
Υπηρεσιακών Εκθέσεων, σύμφωνα με το
χρονοδιάγραμμα που καθορίζεται στην πα-
ράγραφο (6) του Κανονισμού 7, μέχρι τις 31
Μαρτίου του 2024.

(ε) Διαδικασία εξέτασης ενστάσεων
υπαλλήλων.

Με τους νέους Κανονισμούς εισάγεται
νέα διαδικασία υποβολής και εξέτασης εν-
στάσεων υπαλλήλων επί της αξιολόγησής
τους με βάση τους Κανονισμούς 13 και 14.
Συγκεκριμένα, προβλέπονται τα εξής

Μέσα σε δέκα (10) εργάσιμες ημέρες από
την κοινοποίηση της Υπηρεσιακής Έκθεσης
στον υπάλληλο, η οποία θα πρέπει να γίνει
το αργότερο μέχρι τις 15 Φεβρουαρίου κάθε
έτους, αυτός δύναται να υποβάλει γραπτώς,
προς τον Προϊστάμενο Τμήματος όπου
υπηρετεί, ένσταση επί της αξιολόγησής του.

Η ένσταση εξετάζεται από Επιτροπή Εν-
στάσεων, η οποία είναι διαφορετική από την
ομάδα αξιολόγησης των υπάλληλων και
συστήνεται όπως καθορίζεται στον Κανο-
νισμό 14 των Κανονισμών, ως ακολούθως-

(i) Για υπαλλήλους που υπηρετούν σε
Υπουργείο / Υφυπουργείο ή Τμήμα που

Συνέχεια στη σελ. 14



ΓΙΑ ΤΟΝ ΕλΕYθΕΡO σΑσ χΡOΝΟ
Πώς παίζεται το SUDOKU
Οι κανόνες του παιχνιδιού είναι απλοί: Τα κενά συμπληρώ-
νονται με αριθμούς από το 1 έως το 9. Κάθε οριζόντια
γραμμή, κάθε κάθετη γραμμή και κάθε τετράγωνο 3x3 θα
πρέπει να περιέχουν μια μόνο φορά κάθε αριθμό από το 1
έως το 9. 
Πώς να ξεκινήσετε
Mην αρχίσετε το παζλ μαντεύοντας και τοποθετώντας τυ-
χαίους αριθμούς. Oι υποθέσεις μπορούν να καταστρέψουν
το παζλ και η επίλυση του να πάρει ώρες ολόκληρες!

Tοποθετήστε ένα αριθμό μόνο όταν είστε σίγουροι ότι έχετε εντοπίσει την σωστή θέση
που μπορεί να μπει. Ξεκινήστε με σύγκριση των τετραγώνων που έχουν τα περισσότερα
στοιχεία, εκεί οι επιλογές σας είναι πολύ λιγότερες.

ΜΕΤΡΙΟ ΔΥΣΚΟΛΟ

Σταυρόλεξο

ΤΕΤΑΡΤΗ 25 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2023 13Υπάλληλος
δημόσιος

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ
1. Έχουν παθολογική τάση να λένε
ψέματα - Μυθική θεά της δικαιοσύ-
νης (καθ.)
2. Πολλές έγραψε και ο Τζουζέπε
Βέρντι - Κέρδισε το Όσκαρ σκηνο-
θεσίας για την ταινία «Ο
Eλαφροκυνηγός».
3. Εξάρτημα γεωργικού εργαλείου -
Πρόχειρη ξύλινη εξέδρα - Γιάνις ...:
Λετονός μπασκετμπολίστας.
4. Τα εμφανή ομορφαίνουν μια
στέγη - Συνετός φίλος και σύμβου-
λος.
5. Αρχαίος Ινδός αυτοκράτορας -
Μεταξωτό πανί (μια γραφή) - Σπου-
δαίος Φινλανδός πεζογράφος (1861-
1921).
6. Πολιτικές μερίδες κομμάτων με δογματικές
αντιλήψεις - Οροσειρά της Στερεάς - Αρχαίο...
ξανά.
7. Αριστεύει... οπτικά - Κάνει το «καλώς»... κα-
λύτερο - Αγώνισμα της ρυθμικής γυμναστικής.
8. Συνθετικό στρατιωτικών παραγγελμάτων -
Ζώο του Κονγκό - Αρχαίος Αιγινήτης χαλκο-
πλάστης.
9. «... και Κλάιvτ»: παλιά κινηματογραφική ταινία
- Ιστορικό αγγλικό κολέγιο - Συχνά είναι διαφι-
λονικούμενη όταν πάμε να... παρκάρουμε.
10. Η συγγραφέας του μυθιστορήματος «Ο Πα-
τριώτης» - Διεθνούς φήμης Έλληνας γλύπτης
(1925-2019) - Όρος της αεροπλοΐας.
11.  Δημόσια έσοδα κι αυτά - Το συναποτελούν
114 σούρες.
12. Μογγαλοειδής πληθυσμός της Γης του πυρός
- «H ...»:  τίτλος τραγουδιού της Ρόζας Εσκενάζυ
- Αρχαιόπρεπη ... θάλασσα.
ΚΑΘΕΤΑ
1. Η Συνθήκη τους υπήρξε προανάκρουσμα της
Συνθήκης της Λοζάνης - Μπίλι ...: Έλληνας τα-
λαντούχος μόδιστρος, που έφυγε πρόωρα.
2. Είναι απαραίτητος για τη σωματική και ψυχική
υγεία μας - Ο πρωθυπουργός της Ουγγαρίας.
3. Έξοχος, θεσπέσιος (μτφ.) Απαραίτητη στην
άρση βαρών.
4. Χρυσάφι από τη... Γαλλία - Αρχικά ιστορικού
πολιτικού κόμματος της Κύπρου - Παραπόταμος
του Βόλγα.

5. Έφηβος ανώριμος και επιπόλαιος (καθ.) -
Γράμματα από τη ... Βέτα.
6. Φουσκωμένο ... ο αλαζόνας- Ένας από τους
σπουδαίους Λατίνους ιστορικούς.
7. Ιταλική πόλη την οποία οι  Οστρογότθοι έκα-
ναν πρωτεύουσά τους - Μορίς ...: Γάλλος νομπε-
λίστας (1988) οικονομολόγος.
8. Επίρρημα διακόνων - Υπάρχουν στο ... άλσος
- Ελβετός φυσικός, εξερευνητής της στρατό-
σφαιρας και του θαλάσσιου βυθού.
9. Εύκολα μπορούμε να το περπατήσουμε - Έχει
πρωτεύουσα το Πορτ-ο-Πρενς.
10. Βέλγος συγγραφέας αστυνομικών μυθιστο-
ρημάτων - Άρνηση... Επτανήσιου.
11. Ένας από τους «ιδρυτικούς πατέρες» των
ΗΠΑ - Διεθνές σύμβολο της ουγκιάς. 
12. Συνεχόμενα στο Αλφάβητο - Μυθικός ήταν
και ο Ιαπετός (καθ.) - ... Avτζέλικο: ζωγράφος της
Αναγέννησης.
13. Παλιά ονομασία του Τόκιο - Περιοχή της Μα-
κεδονίας.
14. «Η Ανθρώπινη ...»: μυθιστόρημα του, Αντρέ
Μαλρό - Τρωτό σημείο του μυθικoύ Αχιλλέα (μια
γραφή).
15. Τούρκικη ... συνοικία - Τύπος ρώσικων αερο-
σκαφών. 
16. «Νύχτα ...»: επιτυχία της Λίτσας Διαμάντη - Ο
κύριος εσωτερικός χώρος αρχαίου ναού.

Oι λύσεις στη σελίδα 14

ΗΔύναμη της Πολιτικής
Άμυνας προβαίνει στις πιο
κάτω συστάσεις προς το

κοινό με στόχο την πρόληψη και
την ορθή προετοιμασία για ελαχι-
στοποίηση των κινδύνων και αρνη-
τικών συνεπειών από τυχόν έντο-
νες βροχοπτώσεις:

• Βεβαιωθείτε ότι τα φρεάτια έξω
από το σπίτι σας ή τον χώρο εργα-
σίας σας δεν είναι φραγμένα.

• Βεβαιωθείτε ότι οι υδρορροές στο υπο-
στατικό σας λειτουργούν κανονικά.

• Αν διαθέτετε υπόγειο σε ευπαθή περιοχή
με κίνδυνο να πλημυρίσει, προχωρήστε
στην ανόρυξη ειδικού λάκκου συσσώρευσης
νερού και εγκαταστήστε αυτόματη αντλία
νερού. Απομακρύνετε από το υπόγειό σας
πολύτιμα αντικείμενα ή ακριβό εξοπλισμό.

• Αν κατοικείτε σε οικόπεδο με αυλή, αφή-
στε -όπου είναι δυνατόν- ελεύθερο χώμα
για να απορροφά νερό η γη.

• Στερεώστε αντικείμενα που πιθανόν να
παρασυρθούν από το νερό και να μετακινη-
θούν (π.χ. ντεπόζιτα, θερμοσίφωνες κ.α.)

• Επιδιορθώστε τυχόν ανοίγματα σε τοί-
χους περίφραξης. 

• Ετοιμάστε σακιά άμμου που θα εμποδί-
σουν την εισροή νερού στο υποστατικό σας,
αν βρίσκεται σε περιοχή που διατρέχει κίν-
δυνο να πλημυρίσει.

• Σε περίπτωση που ενημερωθείτε για την
εκδήλωση έντονων βροχοπτώσεων, περιο-
ρίστε τις μετακινήσεις σας και αποφύγετε
την εργασία και παραμονή σε υπόγειους χώ-
ρους.
ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΠΛΗΜΥΡΑΣ

Αν είστε μέσα σε κτήριο:
• Εγκαταλείψτε υπόγειους χώρους και με-

τακινηθείτε σε ασφαλές ψηλό σημείο.
Αν βρίσκεστε σε ανοικτό χώρο:
• Μη διασχίσετε πλημμυρισμένο δρόμο

πεζοί ή με αυτοκίνητο / ποδήλατο / μοτο-
συκλέτα.

• Σταματήστε και αλλάξτε κατεύθυνση,
αν βρεθείτε σε δρόμο που έχει πλημυρίσει

Εγκαταλείψτε το αυτοκίνητό σας αν έχει
ακινητοποιηθεί, καθώς ενδέχεται να παρα-
συρθεί ή να πλημυρίσει.

• Μείνετε μακριά από ηλεκτροφόρα κα-
λώδια.

• Μην πλησιάζετε σε περιοχές στις οποίες
έχουν σημειωθεί κατολισθήσεις.
ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΠΛΗΜΥΡΑ

Αν βρίσκεστε σε ανοικτό χώρο:
•  Μείνετε μακριά από περιοχές που έχουν

πλημυρίσει ή είναι επικίνδυνες να πλημυρί-
σουν τις επόμενες ώρες καθότι:

- η πλημύρα ενδέχεται να έχει μεταβάλει
τα χαρακτηριστικά των γνώριμων περιοχών,

- σπασμένα οδοστρώματα και περιοχές με
επικίνδυνη κλίση εγκυμονούν κινδύνους,

- τα νερά ενδέχεται να είναι μολυσμένα,
αν έχουν παρασύρει μαζί τους διαφόρων
ειδών αντικείμενα ή και ζώα.

• Μην εμποδίζετε τα συνεργεία διάσωσης.
•  Μη χρησιμοποιείτε χωρίς σοβαρό λόγο

το τηλέφωνο.
Πριν αρχίσετε τις διαδικασίες αποκατά-

στασης:
•  Να θυμάστε ότι οι κίνδυνοι από την

πλημύρα δεν υποχωρούν αμέσως μετά την
απόσυρση των υδάτων.

• Βεβαιωθείτε από τις αρμόδιες αρχές ότι
η περιοχή σας είναι ασφαλής και μπορείτε
να επιστρέψετε για τις εργασίες αποκατά-
στασης.

• Κλείστε τους διακόπτες παροχής ηλε-
κτρικού ρεύματος και νερού.

• Φορέστε κλειστά παπούτσια και κατάλ-
ληλη ενδυμασία, ώστε να αποφύγετε τυχόν
τραυματισμούς. n

Συστάσεις Πολιτικής Άμυνας 
για προστασία από αρνητικές συνέπειες
από έντονες βροχοπτώσεις

Στοιχεία Εκλογικού Καταλόγου
για τις Μητροπολιτικές Πάφου

Το Υπουργείο Εσωτερικών ανακοί-
νωσε, ότι για σκοπούς διεξαγωγής
των εκλογών ανάδειξης τριπροσώπου

στην Ιερά Μητρόπολη Πάφου, θα προχω-
ρήσει στη διάθεση στοιχείων του εκλογικού
καταλόγου προς τον Γενικό Έφορο Εκλο-
γών Ιεράς Μητρόπολης Πάφου. Τα στοιχεία
θα δοθούν στη βάση σχετικής γνωμάτευσης
της Επιτρόπου Προστασίας Δεδομένων
Προσωπικού Χαρακτήρα, σύμφωνα με τις
προϋποθέσεις και γενικές αρχές που διέ-
πουν τη σύννομη επεξεργασία, αποθή-
κευση, ακεραιότητα και εμπιστευτικότητα.

Τα στοιχεία που θα δοθούν θα αφορούν
αποκλειστικά τους εγγεγραμμένους εκλο-
γείς της Ιεράς Μητρόπολης Πάφου, δε θα
περιλαμβάνουν ευαίσθητα δεδομένα και θα
είναι τα απολύτως απαραίτητα για τη διε-
ξαγωγή των εκλογών, στη βάση του Κατα-
στατικού Χάρτη της Εκκλησίας της Κύπρου.
Διευκρινίζεται, ότι δεν θα δοθούν στοιχεία
εκτοπισθέντων εκλογέων ή εκλογέων που
ανήκουν στην Τουρκική Κοινότητα ή σε
Θρησκευτική Ομάδα ή που έχουν δηλω-
μένο στο σύστημα αρχείου πληθυσμού θρή-
σκευμα, άλλο από Χριστιανός Ορθόδοξος.
Δεν θα δοθούν επίσης στοιχεία για κοινοτι-
κούς εκλογείς, με εξαίρεση τους Ελλαδίτες
εκλογείς. Μετά το πέρας της εκλογικής δια-
δικασίας, τα δεδομένα που θα δοθούν, θα

καταστραφούν, στη βάση της καθορισμένης
διαδικασίας.

Έχοντας υπόψη τα πιο πάνω, το Υπουρ-
γείο Εσωτερικών καλεί κάθε ενδιαφερό-
μενο πρόσωπο, το οποίο για οποιοδήποτε
λόγο επιθυμεί, όπως τα στοιχεία του εκλο-
γικού καταλόγου που αφορούν το άτομό
του, μη διαβιβαστούν στον Γενικό Έφορο
Εκλογών Ιεράς Μητρόπολης Πάφου, να
αποστείλει το αίτημα του με τίτλο «Αφαί-
ρεση από  τους Εκλογικούς Καταλόγους
για την ανάδειξη τριπροσώπου στην Ιερά
Μητρόπολη Πάφου» μέχρι σήμερα στις
12.00 μ.    

Τα αιτήματα θα πρέπει να διαβιβαστούν,
είτε στη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρο-
μείου electoralroll@moi.gov.cy, είτε με τη-
λεομοιότυπο στον αριθμό 22678486, δίδον-
τας το ονοματεπώνυμο και τον αριθμό
δελτίου ταυτότητας του εκλογέα, προκει-
μένου να γίνει εφικτή η ταυτοποίησή του.
Με την ικανοποίηση του αιτήματος, ο εκλο-
γέας θα λαμβάνει επιβεβαιωτικό μήνυμα
στη διεύθυνση ηλεκτρονικού του ταχυδρο-
μείου.

Διευκρινίζεται, ότι μετά το πέρας της πιο
πάνω προθεσμίας, κανένα αίτημα για μη
κοινοποίηση των στοιχείων, δεν θα τύχει
διεκπεραίωσης. n



υπάγεται στο συγκεκριμένο Υπουργείο /
Υφυπουργείο, συνιστάται Επιτροπή Ενστά-
σεων από τον οικείο Γενικό Διευθυντή, ο
οποίος προεδρεύει της Επιτροπής και δύο
Διευθυντές Τμημάτων που επιλέγονται από
άλλα Υπουργεία / Υφυπουργεία, σε συνεν-
νόηση με τον Γενικό Διευθυντή του Υπουρ-
γείου / Υφυπουργείου, όπου αυτοί ανήκουν.

(ii) Για υπαλλήλους που υπηρετούν σε
Ανεξάρτητο Γραφείο ή Υπηρεσία ή άλλη
Υπηρεσία ή Γραφείο που δεν υπάγεται σε
Υπουργείο/ Υφυπουργείο, συνιστάται Επι-
τροπή Ενστάσεων από τον οικείο Προϊστά-
μενο Τμήματος, ο οποίος προεδρεύει της
Επιτροπής και δύο Διευθυντές Τμημάτων
από Υπουργεία / Υφυπουργεία, που επιλέ-
γονται από αυτόν, σε συνεννόηση με τον
Γενικό Διευθυντή του Υπουργείου / Υφυ-
πουργείου, όπου αυτοί ανήκουν.

Η Επιτροπή Ενστάσεων ορίζεται σε ετή-
σια βάση και γνωστοποιείται στην Επι-
τροπή Δημόσιας Υπηρεσίας μέχρι την 31 η
Μαρτίου κάθε έτους, για το οποίο γίνεται
αξιολόγηση. Προκειμένου για την εξέταση
τυχόν ενστάσεων υπαλλήλων για την αξιο-
λόγηση του έτους 2023, οι Επιτροπές 
Ενστάσεων θα πρέπει να οριστούν όπως
περιγράφεται πιο πάνω και να γνωστοποι-
ηθούν στην Επιτροπή Δημόσιας Υπηρε-
σίας μέχρι τις 31 Μαρτίου 2023.

Οι ενστάσεις εξετάζονται από την Επι-
τροπή Ενστάσεων εντός Μαρτίου, ώστε οι
Υπηρεσιακές Εκθέσεις να υποβάλλονται
στην Επιτροπή Δημόσιας Υπηρεσίας μέχρι
τις 31 Μαρτίου κάθε χρόνου, όπως προβλέ-
πεται στην παρ. (6) του Κανονισμού 7. Σε
περίπτωση που η ένσταση γίνει αποδεκτή, η
ομάδα αξιολόγησης του υπαλλήλου επανε-
ξετάζει την απόφασή της και ετοιμάζει νέα
Υπηρεσιακή Έκθεση, η οποία αποστέλλεται
στην Επιτροπή Δημόσιας Υπηρεσίας, με κοι-
νοποίηση στον υπάλληλο. Σημειώνεται ότι
η ένσταση δύναται να γίνει μερικώς αποδε-
κτή.

Περισσότερες πληροφορίες για τις ενέρ-
γειες / αποφάσεις της Επιτροπής Ενστά-
σεων περιλαμβάνονται στις παρ. (3) - (8)
του Κανονισμού 14.

(στ) Αξιολόγηση των Προϊστάμενων
Τμημάτων.

Με τον Κανονισμό 18, εισάγεται ρύθμιση
για ετήσια ανώνυμη αξιολόγηση των Προ-
ϊστάμενων Τμημάτων (Γενικών Διευθυντών,
Διευθυντών Τμημάτων / Υπηρεσιών και
Προϊστάμενων Ανεξάρτητων Γραφείων ή
Υπηρεσιών) από τους υπαλλήλους τους,
συμπεριλαμβανομένων των εργοδοτούμε-
νων αορίστου χρόνου που υπηρετούν στην
υπηρεσία τους, με κριτήρια τη γνώση του
αντικειμένου εργασίας, το ενδιαφέρον και
δημιουργικότητα, τις υπηρεσιακές σχέσεις
και συμπεριφορά και τις διοικητικές ικανό-
τητες και αποτελεσματικότητα. Η αξιολό-
γηση γίνεται σε ειδικό έντυπο που θα κα-
ταρτιστεί με απόφαση του Υπουργού
Οικονομικών. Για το συγκεκριμένο θέμα, θα

ακολουθήσει πληρέστερη ενημέρωση και
οδηγίες εν ευθέτω χρόνω.

Σύμφωνα με τον Κανονισμό 15 των Κα-
νονισμών, η Υπηρεσιακή Έκθεση περιορίζε-
ται αυστηρά στην κρίση της επαγγελματι-
κής αξίας του υπαλλήλου, στη θέση ή στις
θέσεις που κατέχει κατά τη διάρκεια του
έτους. Στον ίδιο Κανονισμό, καθορίζονται
οι ευθύνες των Λειτουργών Αξιολόγησης,
οι οποίες θα πρέπει να μελετηθούν επιστα-
μένα από όλους τους Λειτουργούς Αξιολό-
γησης και να εφαρμόζονται πιστά, προκει-
μένου οι νέοι Κανονισμοί αξιολόγησης των
δημόσιων υπαλλήλων να εφαρμοστούν
κατά τον πιο αποτελεσματικό τρόπο, εξυ-
πηρετώντας τον σκοπό τους, που καθορίζε-
ται στον Κανονισμό 3. Ιδιαίτερη αναφορά
γίνεται στην παρ. (3) του εν λόγω Κανονι-
σμού που προβλέπει ότι για να καταστεί
όσο το δυνατό πιο δίκαιη και αμερόληπτη η
αξιολόγηση των υπαλλήλων, οι εποπτεύον-
τες τους υπαλλήλους λειτουργοί, κατά τη
διάρκεια του έτους, σημειώνουν τις εξαιρε-
τικές επιδόσεις, καθώς επίσης και τις παρα-
λείψεις ή ελλείψεις των αξιολογούμενων
υπαλλήλων και, σε περίπτωση διαπίστωσης
τέτοιων παραλείψεων και ελλείψεων που
είναι δυνατό να επηρεάζουν δυσμενώς την
αξιολόγησή τους, να εφίσταται η προσοχή
των αξιολογούμενων υπαλλήλων στις πα-
ραλείψεις ή ελλείψεις αυτές, κατά τον
χρόνο που αυτές παρατηρούνται.

Επίσης, στον Κανονισμό 16 προβλέπον-
ται ειδικές ευθύνες των Προϊσταμένων
Τμημάτων και συγκεκριμένα ευθύνες όπως
διασφαλίζουν ότι -

(α) η αξιολόγηση δεν περιορίζεται στην
τελική ετήσια εκτίμηση της αξίας του υπαλ-
λήλου, αλλά είναι μια συνεχής διαδικασία
που βασίζεται σε αδιάλειπτη επαφή και επι-
κοινωνία μεταξύ όλων των βαθμών της ιε-
ραρχίας σε κάθε Υπηρεσία,

(β) οι υπάλληλοι βοηθούνται να ανα-
πτύσσουν τις γνώσεις και ικανότητές τους
σε διαφορετικά είδη εργασίας, με αποτελε-
σματική εποπτεία και καθοδήγηση, καθώς
και με επιμόρφωση, και

(γ) οι υπάλληλοι έχουν τη δυνατότητα
σαφούς κατανόησης και συνειδητοποίησης
του επιπέδου των ικανοτήτων και της από-
δοσής τους, σε σύγκριση, τόσο με τους συ-
ναδέλφους τους και άλλους υπαλλήλους,
όσο και με τα αναμενόμενα επίπεδα απόδο-
σης στους τομείς της εργασίας τους.

Σε ό,τι αφορά στις ομάδες αξιολόγησης
και τη διαδικασία αξιολόγησης, επισημαίνε-
ται ότι δεν διαφοροποιούνται οι ρυθμίσεις
των παλιών Κανονισμών. Σχετικοί είναι οι
Κανονισμοί 10 και 11 των νέων Κανονι-
σμών.

Στο Παράρτημα που δημοσιεύουμε πιο
πάνω, παρουσιάζεται, για σκοπούς ευκο-
λίας, χρονοδιάγραμμα με τα βασικά βήματα
της διαδικασίας ετήσιας αξιολόγησης των
δημόσιων υπαλλήλων, χωρίς να παραγνω-
ρίζεται ότι η διαδικασία αξιολόγησης του
προσωπικού θα πρέπει να είναι μια συνεχής
διαδικασία, καθ' όλη τη διάρκεια του έτους.

Παράκληση είναι όπως μεριμνήσετε για
την ενημέρωση όλων των υπαλλήλων για
τις πρόνοιες της Εγκυκλίου και για τους
νέους Κανονισμούς και όπως ληφθούν τα
δέοντα μέτρα για την εφαρμογή των διατά-
ξεων των υπό αναφορά Κανονισμών. Εφι-
στάται ιδιαίτερα η προσοχή των Λειτουρ-
γών Αξιολόγησης στις διατάξεις των
Κανονισμών που αφορούν τον σκοπό της
αξιολόγησης (Κανονισμός 3), τη σημασία
των Υπηρεσιακών Εκθέσεων και τις ευθύ-

νες που οι ίδιοι έχουν (Κανονισμός 15) και
καλούνται να καταβάλλουν κάθε δυνατή
προσπάθεια για όσο το δυνατόν πιο αντι-
κειμενική και δίκαιη αξιολόγηση, τηρώντας
πιστά τους Κανονισμούς.

Για τη διαδικασία αξιολόγησης των υπάλ-
ληλων με τους νέους Κανονισμούς οργα-
νώνονται από την Κυπριακή Ακαδημία Δη-
μόσιας Διοίκησης δράσεις ενημέρωσης /
εκπαίδευσης, για τις οποίες θα ακολουθή-
σει ενημέρωση σύντομα. n

ΤΕΤΑΡΤΗ 25 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 202314 Υπάλληλος
δημόσιος

Εγκύκλιος του ΤΔΔΠ για τις 6μηνιαίες Υπηρεσιακές Εκθέσεις

Λύσεις του σταυρολέξου και των sudoku της σελ. 13

Συνέχεια από σελ. 12

Το Τμήμα Φορολογίας υπενθυμίζει ότι
η πληρωμή φορολογικών οφειλών
που προκύπτουν μετά από έκδοση ει-

δοποίησης επιβολής φορολογίας πραγμα-
τοποιείται ΜΟΝΟ μέσω ηλεκτρονικής τρά-
πεζας (internet banking) και ΟΧΙ μέσω της
πλατφόρμας JCCsmart.

Για την πραγματοποίηση πληρωμών μέσω
internet banking ακολουθείστε τα πιο κάτω
βήματα:

1. Μεταβείτε στη Φορολογική Πύλη
2. Συνδεθείτε στην Πύλη, με τους ίδιους

κωδικούς πρόσβασης που χρησιμοποιείτε
για την είσοδο σας στο TAXISnet.

3. Επιλέξτε «Κατάσταση οφειλών»
4. Πατήστε στο είδος φορολογίας που σας

ενδιαφέρει

5. Ανακτήστε τον Αριθμό Αναφοράς
Πληρωμής (τελευταία στήλη δεξιά) και το
ποσό της συνολικής οφειλής

6. Μεταβείτε στην ηλεκτρονική σας τρά-
πεζα και καταχωρήστε τον Αριθμό Αναφο-
ράς Πληρωμής και το ποσό πληρωμής στην
ενότητα «Τμήμα Φορολογίας» της τράπε-
ζας σας.

Οι πιο πάνω πληρωμές εμφανίζονται στη
Φορολογική Πύλη «Κατάσταση Πληρω-
μών», μετά την πάροδο τριών (3) εργάσιμων
ημερών από την πραγματοποίηση των πλη-
ρωμών.

Περισσότερες πληροφορίες και καθοδή-
γηση στην ιστοσελίδα του Τμήματος Φο-
ρολογίας στην ενότητα Αρχική Σελίδα → e
-Υπηρεσίες → e-Πληρωμές. n

Τρόπος πληρωμής φορολογικών οφειλών 
μετά από Ειδοποίηση Επιβολή Φορολογίας



ΑΕΚ  - ΑΠΟΕΛ – Πάφος… τα δίνουν όλα για τον τίτλο!

ΗΑΕΚ Λάρνακας το… βιολί της!
Κέρδισε, στην 20η αγωνιστική, τον
Ολυμπιακό με 2-0 στο Μακάρειο

Στάδιο  και πλέον η προσοχή της στρέφεται
στο μεγάλο ντέρμπι με τον ΑΠΟΕΛ στην
‘Αρένα’.

Η ομάδα του Όλτρα πήρε από νωρίς το
προβάδισμα, στη μεγαλύτερη διάρκεια της
αναμέτρησης, δεν αγχώθηκε αφού δεν δέχ-
θηκε πίεση από τον αντίπαλο και στο τέλος
διεύρυνε το προβάδισμα και έκλεισε με τον
καλύτερο τρόπο το παιχνίδι. Το πιο θετικό
στοιχείο απ’ όλα, ωστόσο, είναι η συνέπεια
που δείχνει η ΑΕΚ και ο σωστός τρόπος με
τον οποίο αντιμετωπίζει τους αγώνες της.
Έτσι τώρα είναι μόνη στην κορυφή με 47
βαθμούς.

Από απόσταση αναπνοής την κυνηγά ο
ΑΠΟΕΛ με 46 βαθμούς. Κέρδισε τον
Ακρίτα με 2-0 στο ΓΣΠ και θα πάει στο
ντέρμπι κορυφής στο ‘ΑΕΚ Αρένα’ το ερ-
χόμενο Σάββατο, με πολύ καλή ψυχολογία
και με στόχο την πρωτιά.

Σημαντική νίκη με 3-1 πήρε η Πάφος σε
βάρος της Δόξας. Η ομάδα του Μπεργκ
πήρε το ζητούμενο και διατηρήθηκε σε από-
σταση ασφαλείας από την κορυφή. Η Πα-
φιακή ομάδα είναι στην 3η θέση με 44 βαθ-
μούς και πάει έτσι με καλή ψυχολογία στο
ντέρμπι με την Ομόνοια την ερχόμενη Κυ-
ριακή στο ΓΣΠ.

Μαράθηκε το… ‘τριφύλλι’. Ήταν το φα-
βορί η Ομόνοια απέναντι στη Νέα Σαλα-
μίνα στο ‘Αμμόχωστος’, όμως έμεινε στα
μισά του δρόμου. Προερχόταν από τέσσε-
ρις διαδοχικές νίκες, έκανε άλμα στην 4η

θέση, είχε όνειρα για πιο ψηλά, όμως η προ-
σφυγική ομάδα είχε άλλη άποψη και της τα
στέρησε.

Την κέρδισε με 2-1 και την έβαλε σε
νέους εφιαλτικούς μπελάδες, αφού τώρα οι
υπόλοιποι μνηστήρες για την εξάδα, την
έχουν πλησιάσει απειλητικά… Η Νέα Σα-
λαμίνα πήρε τον αέρα της Ομόνοιας, έγινε
η πρώτη ομάδα στη σεζόν που την κερδίζει
δύο φορές.

Η ΑΕΛ είχε τις λύσεις στα πολλά προ-
βλήματα που αντιμετώπισε και πήρε το τρί-
ποντο σε βάρος της Καρμιώτισσας με σκορ
2-0.

Στο Στάδιο ‘Αλφαμέγα’, η ΑΕΛ σε τέσ-
σερις αγώνες διατήρησε ανέπαφη την εστία
της (Ολυμπιακό 2-0, ΑΠΟΕΛ 1-0, Απόλ-
λων 0-0, Καρμιώτισσα 2-0). Τρία σημαντικά
τρίποντα και μια πρόκριση. Η ΑΕΛ θέλει να
αξιοποιήσει στο μέγιστο βαθμό την έδρα
της και να πετύχει τους στόχους της, που
αυτή τη στιγμή είναι η είσοδό της στην
εξάδα και το Κύπελλο.
Άρης αφεντικό της πόλης…

Το αφεντικό της Λεμεσού είναι ο Άρης!
Οι πράσινοι επικράτησαν για δεύτερη φορά
στη σεζόν του Απόλλωνα, κατέγραψαν μια
νίκη και μία ισοπαλία. Στην 2η αγωνιστική,
στο ‘Αλφαμέγα’, νίκησε με 3-1 τον συμπο-
λίτη του Απόλλωνα. Επιστροφή στις νίκες
μετά από 1,5 περίπου μήνα (4/12) και έξι
ανεπιτυχή αποτελέσματα για την ‘Ελαφρά
Ταξιαρχία’. 

Οι πράσινοι έφτασαν τις 10 φετινές νίκες
στο πρωτάθλημα, ανέβηκαν στους 37 βαθ-
μούς και την 3η θέση της βαθμολογία2, προ-
σπερνώντας την Ομόνοια (34β.).

Ήττα πισωγύρισμα για τον Απόλλωνα,
στη μάχη για μια θέση στα ψηλότερα στρώ-
ματα της βαθμολογίας. Οι κυανόλευκοι
γνώρισαν την πρώτη ήττα τους στο 2023
και Πέμπτη συνολικά στο πρωτάθλημα. Με
32 βαθμούς παρέμειναν στην 6η θέση, με τη
ψαλίδα από την 4η υπό προϋποθέσεις προ-
νομιούχα θέση να ανοίγει στους πέντε βαθ-

μούς. 
Την επόμενη αγωνιστική ο Άρης θα φι-

λοξενηθεί από το Παραλίμνι.
Πέρασε και από το Μακάρειο η ΑΕΚ

Ένα πράγμα ήθελε να κάνει η ΑΕΚ στο
παιχνίδι με τον Ολυμπιακό και αυτό δεν
ήταν άλλο από την κατάκτηση των τριών
βαθμών. Πλέον η προσοχή της στρέφεται
στο μεγάλο ντέρμπι με το ΑΠΟΕΛ στην
‘Αρένα’. Ένα παιχνίδι στο οποίο θα πάει ενι-
σχυμένη, καθώς οι επιλογές για τον Χοσέ
Λουΐς Όλτρα θα είναι αυξημένες σε σχέση
με το τελευταίο ματς στην πρωτεύουσα.

Ραφαήλ Μάμας και Άνχελο Γκαρσίας εξέ-
τισαν την ποινή τους κι επιστρέφουν, κάτι
που θα ισχύει για τους Τρισκόφσκι και
Λόπες. Πρόκειται για τέσσερις πολύ ση-
μαντικές επιστροφές, που αυξάνουν τις λύ-
σεις στα χέρια του τεχνικού της ΑΕΚ.

Νέα οδυνηρή ήττα δέχθηκε ο Ολυμπια-
κός, που παράμεινε στην 12η θέση με 13
βαθμούς και έκανε τη συνέχεια ακόμα πιο
δύσκολη. Επόμενος αντίπαλος του ο Απόλ-
λωνας εκτός έδρας, ένα παιχνίδι πολύ ση-
μαντικό με διαφορετικούς στόχους. Για
τους γηπεδούχους μετά την ήττα από τον
Άρη και την έξοδο τους από το Κύπελλο,
μόνο η 4η θέση είναι υπό προϋποθέσεις, ει-
σιτήριο στην Ευρώπη.
Και τώρα η… Αρένα

Ο ΑΠΟΕΛ επανήλθε για τα καλά στο
δρόμο της επιτυχίες κι ακολουθεί κατά
πόδας την ΑΕΚ, στην κορυφή της βαθμο-
λογίας. Νίκησε τον Ακρίτα με 2-0, μετρά
τρεις σερί νίκες (μαζί με τον αγώνα Κυπέλ-
λου κόντρα στον Άρη) κι έφτασε τους 46
βαθμούς, ένα λιγότερο από τους Λαρνακείς.
Θα πάει στο ντέρμπι κορυφής στο ΑΕΚ
Αρένα, το ερχόμενο Σάββατο, με πολύ καλή
ψυχολογία και με στόχο την πρωτιά για να
γίνει το αφεντικό του βαθμολογικού πί-
νακα.

Να θυμίσουμε ότι στο πρώτο παιχνίδι,
στο ΓΣΠ, οι γαλαζοκίτρινοι κέρδισαν με 
1-0 και ο σκόρερ της νίκης ήταν ο Δώνης,
που στο παιχνίδι με τον Ακρίτα τραυματί-
στηκε. Ήταν μάλιστα τότε και η τελευταία
ήττα της ΑΕΚ.  Ο ΑΠΟΕΛ, μετά τον αγώνα
του με την ΑΕΚ, θα φιλοξενήσει τον Απόλ-
λωνα την Παρασκευή 3/2 στο ΓΣΠ.

Ο Ακρίτας παρέμεινε στη  14η θέση με 11
βαθμούς. Πάλεψε το παιχνίδι και κράτησε
το μηδέν παθητικό μέχρι το 60΄ και στο 65΄
έγινε το 2-0.

Ντέρμπι με την Καρμιώτισσα θα έχει την
ερχόμενη Παρασκευή ο Ακρίτας και στη συ-
νέχει εκτός με την ΑΕΛ.
Η Πάφος βλέπει το ντέρμπι με την Ομό-
νοια

Σημαντική νίκη με 3-1 πήρε η Πάφος σε
βάρος της Δόξας. Οι γαλάζιοι πανηγύρισαν
την 13η συνολική νίκη τους και δεύτερη συ-
νεχόμενη στο πρωτάθλημα, ανεβαίνοντας
στους 44 βαθμούς και στο -3 από την πρω-
τοπόρο ΑΕΚ. Με σβηστές τις μηχανές, θα
έλεγε κανείς, πήρε σχετικά δύσκολα το τρί-

ποντο, παρά τα δύο γκολ διαφορά. Τώρα η
προσοχή όλων στο στρατόπεδο της Παφια-
κής ομάδας στρέφεται στον αγώνα της Κυ-
ριακής (29/1) κόντρα στην Ομόνοια στο
ΓΣΠ, για την 21η αγωνιστική.
Μαράνθηκε το…. ‘τριφύλλι’

Όπως και στο πρώτο μεταξύ τους παι-
χνίδι στο ΓΣΠ έτσι και στο ‘Αμμόχωστος’, ο
Τιάγκο πλήγωσε την Ομόνοια και χάρισε τη
νίκη στη Νέα Σαλαμίνα (2-1).

Για τη Νέα Σαλαμίνα, που ήταν η τρίτη
διαδοχική στο πρωτάθλημα, τη φέρνει πιο
κοντά στον στόχο της εξάδας. Δείχνει τις
αντοχές και το μέταλλο της. Μπορεί να μην
ήταν καλύτερη από την Ομόνοια, αλλά
ήταν διαβασμένη, ουσιαστική και μετά την
ισοφάριση έβγαλε άμεσα αντίδραση και
πήρε το σπουδαίο τρίποντο. Την ερχόμενη
Κυριακή θα έχει και πάλι εντός έδρας παι-
χνίδι και θα φιλοξενήσει την ΑΕΛ.

Για την Ομόνοια: Την πληγώνει, αφού
τερματίστηκε το νικηφόρο σερί τεσσάρων
αγώνων και της έκοψε τη φόρα για τα πιο
ψηλά. Και όχι μόνο, Πλέον, αισθάνεται τον
κίνδυνο αφού έρχεται από πίσω με φόρα η
Νέα Σαλαμίνα και η ΑΕΛ και βλέπουν
εξάδα.
Έδειξε χαρακτήρα η ΑΕΛ

Αυτή μάλιστα ήταν η ΑΕΛ! Κι ας μην ξε-
χειλίζει από ποιότητα κι ας μην παίζει το πο-
δόσφαιρο που θα ήθελε ο κόσμος της. Όλοι
ξέρουν τα προβλήματα που αντιμετώπισε
στο παιχνίδι με την Καρμιώτισσα (2-0),
έχοντας απουσίες που έφρασαν τις 15.
Αλλά η ΑΕΛ είναι διαφορετική και είναι
φτιαγμένη από ‘ατσάλι’. Έχει άλλη νοοτρο-
πία και χαρακτήρα μεγάλης ομάδας. Με
αυτά τα συστατικά, οι ‘λέοντες’ πήραν μια
νίκη που μπορεί να μην λέει πολλά γιατί
ήρθε απέναντι στην Καρμιώτισσα, όμως
δείχνει και πόσο ‘δεμένοι’ και ψυχικά δυνα-
τοί είναι. Άλλη ομάδα με τόσες αντιξοότη-
τες μπορεί να λύγιζε και να μην έφτανε στο
τρίποντο.
Πολύτιμο τρίποντο για την Ανόρθωση

Πολύτιμο τρίποντο εξασφάλισε η Ανόρ-
θωση που κέρδισε στην έδρα της την
Ένωση με 1-0. Η ‘Κυρία’ πέρασε στην 9η

θέση με 22 βαθμούς και το Παραλίμνι στην
11η θέση με 14 βαθμούς.
ΜΙΚΡΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ
Πέντε ομάδες κυνηγούν τα τρία εισιτή-
ρια ανόδου…

Τα αποτελέσματα του Σαββατοκυρίακου
στον πρώτο όμιλο της Β΄ Κατηγορίας δεί-
χνουν ξεκάθαρα πως η μάχη της ανόδου θα
κρατήσει ζωντανό το ενδιαφέρον μέχρι και
τις τελευταίες αγωνιστικές. Καμία ομάδα
από τις πέντε (ΑΕΖ, Οθέλλος, Π.Ο. Αχυ-
ρώνας/Ονήσιλος, Πέγεια και Εθνικός
Άχνας), δεν μπορεί να θεωρηθεί αδιάφορη,
καθώς οι διαφορές είναι μικρές και σε όλα
τα παιχνίδια είναι πιθανά όλα τα αποτελέ-
σματα.

Στο ντέρμπι κορυφής η ΑΕΖ Ζακακίου
κέρδισε τον Οθέλλο με 2-0 και ανέβηκε
μόνη στην κορυφή, με 35 βαθμούς, ενώ οι
Αθηαινίτες έμειναν στην 2η θέση με 32 βαθ-
μούς.

Στην 3η θέση είναι ο Π.Ο. Αχυρώνας/
Ονήσιλος με 31 βαθμούς που κέρδισε την
Ομόνοια 29η Μαΐου εκτός έδρας με 2-1.

Πολύ σημαντική εκτός έδρας νίκη πήρε
η Πέγεια (4η με 30 βαθμούς) που κέρδισε
την ΜΕΑΠ Π. Χωριού με 1-0. Στην 5η θέση
με 30 βαθμούς και με ένα αγώνα λιγότερο
είναι ο Εθνικός Άχνας που έφερε λευκή ισο-
παλία (0-0) με την Ομόνοια Αραδίππου.
Β΄ ΟΜΙΛΟΣ
Αλκή και Ολυμπιάς στον πυθμένα

Στο δεύτερο όμιλο ξεχώρισαν οι πρώτες

δύο ομάδες που είναι τα πρώτα φαβορί για
υποβιβασμό. Ολυμπιάς Λυμπιών και Αλκή
Ορόκλινης δείχνουν ότι δεν μπορούν να
αντιδράσουν. Η Αλκή ((7η με 9 β.) γνώρισε
την συντριβή από τον Διγενή  Ύψωνα με 
1-0 και η Ολυμπιάς (8η 7 β.) έχασε εντός
έδρας από την Αγία Νάπα με 0-1.

Αντίθετα, η Αναγέννηση Δερύνειας είναι
ικανή να κυνηγήσει μέχρι τέλους την παρα-
μονή της και η νίκη που σημείωσε επί του
Π.Ο. Ξυλοτύμπου με 1-0 της δίνει το ακόμα
μεγαλύτερο κίνητρο, αφού πέρασε στους 16
βαθμούς και μείωσε τη διαφορά από τις
ομάδες που είναι πιο πάνω της.

Νίκη που την ανέβασε στο βαθμολογικό
πίνακα πέτυχε η ΠΑΕΕΚ Κερύνειας επί του
Ερμή Αραδίππου με 2-1. Η προσφυγική
ομάδα έχει 25 βαθμούς και ο Ερμής 23 βαθ-
μούς.

Να θυμίσουμε ότι με την ολοκλήρωση
της Β΄ φάσης, οι τρεις πρώτες ομάδες του
Α΄ Ομίλου θα ανέλθουν στην Α΄ Κατηγο-
ρία και οι τρεις τελευταίες του Β΄ ομίλου θα
υποβιβαστούν στην Γ΄ Κατηγορία.
Γ΄ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Διγενής Μόρφου και ΑΣΙΛ Λύσης φα-
βορί για άνοδο…

Πρώτη αγωνιστική για τη δεύτερη φάση
στους δύο ομίλους του πρωταθλήματος Γ΄
Κατηγορίας και ο Διγενής με τον ΑΣΙΛ
οδηγούν την κούρσα του τίτλου και είναι τα
δύο φαβορί για άνοδο στην Β΄ Κατηγορία.
Η τρίτη θέση είναι ανοικτή για πολλές ομά-
δες και θα γίνει πραγματική μάχη για την
κατάκτησή της.

Συγκεκριμένα, στον Α΄ όμιλο ο Διγενής
Μόρφου νίκησε με 3-0 τον Εθνικό Άσσιας
και οδηγεί την κούρσα με 43 βαθμούς,
πέντε περισσότερους από τον ΑΣΙΛ Λύσης
που έμεινε στο 0-0 με τον Ηρακλή Γερο-
λάκκου.

Στην 3η θέση με 30 βαθμούς είναι ΕΝΑΔ
Π. Χρυσοχούς που κέρδισε την ΑΠΕΑ
Ακρωτηρίου με 3-1. Στην 4η θέση με 28 β.
είναι η ΑΣΠΙΣ Πύλας που νίκησε εκτός
έδρας την ΑΕΠ Πολεμιδιών (5η 27 β.) με 
1-0.

Στον Β΄ όμιλο, το σκηνικό δεν διαφορο-
ποιήθηκε ως προς τις ομάδες που παλεύουν
για την παραμονή στην Κατηγορία. 

Ο Ουραγός Εληά Λυθροδόντα ηττήθηκε
από τον πρωτοπόρο Κούρη με 4-1, ενώ τις
ήττες γνώρισαν Χαλκάνορας (1-0) από την
Ορμήδεια, ο Εθνικός Λατσιών 0-1 από την
ΑΠΕΠ Πιτσιλιάς και η ΑΠΟΝΑ Αναγιών
από το ΘΟΪ Λακατάμειας με 2-1, κάτι που
σημαίνει ότι η συνέχεια αναμένεται με πολύ
μεγάλο ενδιαφέρον. Όλες οι ομάδες βρί-
σκονται κοντά στο βαθμολογικό πίνακα.
Στην 9η θέση είναι ο Κούρης Ερήμης με 21
βαθμούς και στην 15η θέση. Ο Χαλκάνορας
Ιδαλίου με 15 βαθμούς. Μόνο η Εληά Λυ-
θροδόντα δεν έχει ελπίδες για να παραμεί-
νει στην Κατηγορία αφού είναι στη 16η θέση
με μόνο ένα βαθμό.
Επίλεκτη ΣΤΟΚ

Χαμός γίνεται στην Επίλεκτη Κατηγορία
ΣΤΟΚ, τόσο για τα τρία εισιτήρια ανόδου
όσο και για τις  τρεις θέσεις του υποβιβα-
σμού. Χαρακτηριστικό είναι πως πρωτοπό-
ρος είναι πλέον η Γεροσκήπου με 35 βαθ-
μούς που κέρδισε εκτός έδρας τον Ορφέα
με 2-1 και εκμεταλλεύτηκε την ισοπαλία
του Σπάρτακου Κιτίου (2ος με 34 β.) με την
Θύελλα Αγ. Θεοδ. Λάρνακας. Πολύ κοντά
είναι δύο ομάδ3ες, ενώ τις καταδιώκουν
άλλες. Η Ομόνοια Ψευδά (3η με 31 β.) κέρ-
δισε με 1-0 την Ένωση Τρούλλων και στην
4η θέση είναι η Θύελλα Λάρνακας με 28
βαθμούς. n

H AΘΛHTIKH ΣEΛIΔA MAΣ
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Γράφει και επιμελείται ο Kυριάκoς Κτωρίδης



Tι είπαν... Tι έγραψαν
Με πλήρη σεμνότητα και με την πολύ-
χρονη παρουσία μου στα πολιτικά δρώ-
μενα του τόπου, θα ήθελα και πάλι σεμνά
να συμβουλέψω τον διάδοχο μου στην
Προεδρία, αλλά και τις πολιτικές δυνάμεις,
των οποίων δεν αρνήθηκα ποτέ τον πα-
τριωτισμό, όπως υπερβαίνοντας τις θεμιτές
ιδεολογικές διαφορές, συνεργαστούν έχοντας ως μόνο
γνώμονα τη διατήρηση της πολιτικής και οικονομικής στα-
θερότητας, αλλά και μέσα από μια βιώσιμη, λειτουργική και
μόνιμη λύση του κυπριακού προβλήματος, διασφαλίσουν
την επιβίωση του Κυπριακού Ελληνισμού, χωρίς τούτο και
ποτέ να παραγνωρίζει και τις ανησυχίες των Τουρκοκυ-
πρίων συμπατριωτών μας.
Νίκος Αναστασιάδης, 
Πρόεδρος Κυπριακής Δημοκρατίας.

Περισσότερο ανησυχώ διότι σηκώνεται
πολύς θόρυβος στην Τουρκία ότι “η Ελ-
λάδα ενισχύει τις στρατιωτικές της δυνά-
μεις”. Και ρωτώ, μπορεί κανείς να πιστέψει
λογικά ότι τα ελληνικά νησιά απειλούν την
τουρκική ενδοχώρα ή είναι περισσότερο
ρεαλιστικό να πιστέψει ότι η τουρκική εν-
δοχώρα απειλεί τα ελληνικά νησιά; Ειδικά να έχουμε κατά
νου το θέμα της Κύπρου. Το ‘74 είχαμε εισβολή και το ένα
τρίτο του νησιού είναι ακόμη κατεχόμενο.
Κυριάκος Μητσοτάκης,
Πρωθυπουργός της Ελλάδας.

Η Γερμανία και η Γαλλία, επειδή άνοιξαν το
δρόμο της συμφιλίωσης, οφείλουν να γί-
νουν πρωτοπόροι για την επανίδρυση της
Ευρώπης μας. Είναι ανάγκη να οικοδομη-
θεί ένα νέο ενεργειακό μοντέλο, να ενθαρ-
ρυνθούν η καινοτομία και οι τεχνολογίες
του αύριο και να ευνοηθεί μια Ευρωπαϊκή
Ένωση ικανή να αναλάβει πλήρως τις ευθύνες της ως γεω-
πολιτικής δύναμης, σε ό,τι αφορά την άμυνα, σε ό,τι αφορά
το διάστημα, σε ό,τι αφορά τη διπλωματία.
Εμανουέλ Μακρόν,
Πρόεδρος της Γαλλίας.

Αναφορικά με τα f16, θα ήθελα η Τουρκία
να είναι διαφορετική απ’ ό,τι είναι υπό την
ηγεσία του Προέδρου Ερντογάν. Να είναι
ένας αξιόπιστος σύμμαχος στο ΝΑΤΟ, να
ακολουθεί τους διεθνείς κανόνες, να μην
ειναι επιθετική έναντι των γειτόνων της, να
μην συλλαμβάνει και φυλακίζει δημοσιο-
γράφους και δικηγόρους. Είμαι αντίθετος στην πώληση των
F16, γιατί στο τέλος της ημέρας η πραγματικότητα ειναι ότι
δεν έχουμε δει την Τουρκία του Ερντογάν να ανταποκρίνε-
ται σε αυτές τις προσδοκίες.
Μπόμπ Μενέντεζ,
Γερουσιαστής ΗΠΑ.

Η ψηφιακή τεχνολογία αλλάζει τον τρόπο
κατανόησης σχετικά με το πώς εξελίσσεται
ο καρκίνος. Βελτιώνει τις πιθανότητές μας
για έγκαιρη διάγνωση και ενισχύει τη
γνώση μας σε σχέση με την καλύτερη θε-
ραπεία των ασθενών. Τεχνολογίες όπως η
τεχνητή νοημοσύνη και άλλα μπορούν να
δημιουργήσουν ένα αξιόπιστο πλαίσιο για ερευνητές, φο-
ρείς καινοτομίας, γιατρούς και ασθενείς.
Στέλλα Κυριακίδου, 
Επίτροπος Υγείας και Ασφάλειας Τροφίμων.

Ο κάθε ένας μας αισθάνεται σε όλη του την
έκταση το χρέος έναντι αυτών που θυσιά-
στηκαν για εμάς και τις επόμενες γενιές. Η
καρδιά μας πάλλει το ίδιο. Ο ελληνισμός
της Κύπρου θα αντέξει στη δοκιμασία, δο-
κιμάστηκε στο ιστορικό του παρελθόν και
από άλλους βαρβάρους, θα δικαιωθεί και
θα συνεχίσει να μεγαλουργεί στην εσχατιά αυτή της ανα-
τολικής Μεσογείου όπου έχει ταχθεί, όσες άλλες δυσκολίες
και προκλήσεις αν θα έχει να αντιμετωπίσει.
Φώτης Φωτίου,
Επίτρόπος Προεδρίας.
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Το τέλος της καλοκαιρινής
τουριστικής περιόδου οδή-
γησε στη χειρότερη επιδεί-

νωση της απασχόλησης των τελευ-
ταίων 20 χρόνων στην Ελληνική
τουριστική βιομηχανία, σύμφωνα
με τις εκτιμήσεις του συστήματος
απασχόλησης Εργάνη του Ελληνι-
κού Υπουργείου Εργασίας. 

Αναφέρεται συγκεκριμένα ότι τον
περασμένο Νοέμβριο μπήκαν σε ανεργία 83,627 εργαζόμε-
νοι στην τουριστική βιομηχανία ενώ  τον Οκτώβριο οι απο-
λυθέντες από τον τουρισμό είχαν ανέλθει σε 115,856 άτομα.
Συνολικά τερματίστηκε η απασχόληση 29,110 ατόμων στις
ξενοδοχειακές διευκολύνσεις διαμονής. 

Το Νοέμβριο συνολικά 147,113 άτομα ελάμβαναν επί-

δομα ανεργίας και όπως ανακοινώ-
θηκε επίσημα πραγματοποιήθηκαν
285,642 απολύσεις εργαζομένων
έναντι 202,015 προσλήψεων το εν-
δεκάμηνο Ιανουαρίου – Νοεμβρίου
2022.

Από τις 202,015 προσλήψεις του
11άμηνου το 51.31% αφορούσε
ελαστικής μορφής απασχόληση και
συνολικά μόνο 108,048 άτομα ή
48.69% αφορούσε προσλήψεις πλή-

ρους απασχόλησης. 
Σύμφωνα με τις ίδιες ανακοινώσεις ο τερματισμός απα-

σχόλησης αφορούσε 41,830 άνδρες και 41,797 γυναίκες με
τους άνδρες σε ηλικία 30 – 44 ετών και τις γυναίκες 45 – 64
ετών.  n

Από την Ελλάδα, το Ηνωμένο Βασίλειο και τη Γαλλία

Η απασχόληση στον Ελληνικό τουρισμό 

Σε περίοδο έντονης διαμάχης με την Βρετανική Κυ-
βέρνηση έχουν οδηγηθεί οι Συνδικαλιστικές Οργα-
νώσεις του Ηνωμένου Βασιλείου μετά την εσπευ-

σμένη κατάθεση στη Βουλή των Κοινοτήτων νομοσχεδίου
αυστηρών περιορισμών στο δικαίωμα των εργαζομένων σε
απεργία. 

Το Νομοσχέδιο που τιτλοφορείται Νομοσχέδιο Περί
Απεργιών (Διασφάλιση Ελάχιστων Επιπέδων Παροχής Υπη-
ρεσιών) επιβάλλει στις Συνδικαλιστικές Οργανώσεις νέους
περιορισμούς για απεργίες σε υπηρεσίες υγείας και γενικό-
τερα σε δημόσιες υπηρεσίες.

Μεταξύ άλλων προνοείται ότι η εργοδοτική πλευρά θα
διασφαλίζει ελάχιστα επίπεδα απρόσκοπτης συνέχισης της
προσφοράς των υπηρεσιών με συγκεκριμένη πρόνοια απα-
γόρευσης συμμετοχής στην απεργία επιλεγόμενων λει-
τουργών των υπηρεσιών. Σε περίπτωση μη συμμόρφωσης
τους επιβάλλεται απόλυση τους. 

Το προτεινόμενο νομοσχέδιο περιορίζει σημαντικά τις
πρόνοιες της υφιστάμενης νομοθεσίας ώστε να είναι σχε-
δόν αδύνατη η απεργιακή δράση. Το Συνδικαλιστικό Κογ-
κρέσο του Ηνωμένου Βασιλείου TUC έχει καλέσει τους ερ-
γαζόμενους σε διαμαρτυρία κατά των νέων Κυβερνητικών
μέτρων την 1η Φεβρουαρίου ενώ για την ίδια μέρα οι Βρε-
τανικές Συντεχνίες του δημοσίου προγραμματίζουν συμμε-
τοχή 100.000 μελών σε απεργία. 

Στην κινητοποίηση συμμετέχουν οι μεγαλύτερες συνδι-
καλιστικές οργανώσεις δημοσίων υπαλλήλων του Ηνωμέ-
νου Βασιλείου UNISON, GMB, Unite, Ασθενοφόρων, 
Νοσηλευτών RCN και η Συντεχνία των Υπαλλήλων της
Κεντρικής Κυβέρνησης. 

Τα Ευρωπαϊκά Δημοσιοϋπαλληλικά Συνδικάτα μέσω της
Ομοσπονδίας τους EPSU έχουν διακηρύξει την πλήρη συμ-
παράσταση τους προς τους Βρετανούς συναδέλφους. n

Αντεργατική νομοθεσία προωθεί η Βρετανία 

Όλες οι μεγάλες  συνδικαλιστικές οργανώσεις της
Γαλλίας  CGT, CFDT, FO, UNSA, CFE-CGC απ[ό
κοινού με τις Γαλλικές φοιτητικές οργανώσεις

πραγματοποίησαν απεργιακές κινητοποιήσεις και εκδηλώ-
σεις διαμαρτυρίας την περασμένη Πέμπτη  19 Ιανουαρίου
κατά των σχεδίων της κυβέρνησης για παράταση ορίου
αφυπηρέτησης κατά δυο χρόνια. 

Συνδικαλιστές και φοιτητές αντιτίθενται στην παράταση

του ορίου αφυπηρέτησης ως προαπαιτούμενο για πλήρη
σύνταξη.  Για στήριξη της θέσης τους επισημαίνουν  την
εκτίμηση του Συμβουλίου Συντάξεων ότι δεν υπάρχει  πρό-
βλημα χρεωκοπίας για το σύστημα συντάξεων της Γαλλίας. 

Οι Συνδικαλιστικές Οργανώσεις προέβαλαν επίσης σχέ-
δια βελτίωσης των σχεδίων συντάξεως για άτομα που αφυ-
πηρετούν στα 50 έτη  για να επισημάνουν ότι η μεταρρύθ-
μιση των συντάξεων μπορεί να αντιμετωπισθεί με νέες ρυθ-
μίσεις  για τα  δυσχερή και επικίνδυνα επαγγέλματα. n

Κοινή δράση Συντεχνιών και νεολαίας στη Γαλλία 

Αιτήσεις για διαμερίσματα
ΠΑΣΥΔΥ για 3ήμερο 
Καθαράς Δευτέρας

Από 1 Φεβρουαρίου 2023 μέχρι και τις 10 Φε-
βρουαρίου 2023 θα γίνονται δεκτές αιτήσεις για δια-
μονή κατά το Τριήμερο της Καθαράς Δευτέρας στα
Διαμερίσματα της ΠΑΣΥΔΥ σε Πλάτρες και Χλώ-
ρακα.

Εξαιτίας της αυξημένης ζήτησης που παρουσιάζε-
ται για τη συγκεκριμένη περίοδο, αιτήσεις θα γίνον-
ται αποδεκτές μόνο κατά τις προαναφερόμενες ημε-
ρομηνίες. Σε περίπτωση που ο αριθμός των αιτήσεων
είναι μεγαλύτερος από τον αριθμό των προσφερόμε-
νων διαμερισμάτων, θα ακολουθήσει κλήρωση με-
ταξύ των συναδέλφων που θα αιτηθούν. 

Να σημειωθεί ότι προτεραιότητα θα δοθεί σε
όσους συναδέλφους δεν έχουν διαμείνει ξανά στα
διαμερίσματα της ΠΑΣΥΔΥ κατά τη διάρκεια οποι-
ουδήποτε εορταστικού τριημέρου.

Για το αποτέλεσμα της κλήρωσης θα ενημερωθούν
οι αιτητές στις 16 και 17 Φεβρουαρίου 2023. 


